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A törvényhatóság
tegnapelötti közgyűlésére azzal az el­
határozással mentem el, hogy a revízió 
tárgyában a kormányhoz intézendő fel­
irat tárgyalásánál semmi körülmények 
között nem szólalok fel. Beszélhetett 
volna e tárgynál bárki bármiről, ke 
verhetett volna a tárgyalás anyagába 
szorosan oda nem tartozó megannyi 
politikumot is, az én szájam ugyan szó­
lásra meg nem nyílt volna. A revízió­
val összefüggő kérdésről nyilvánosság 
előtt nem mernék beszélni. Ismerem az 
erőmet és tudom, hogy ehhez az én 
erőm kevés. Tudom, hogy a második 
mondatnál már a torkomat fojtogatta 

volna a telkemből kitörő indulat és egy­
két mondatnál ugv sem jutottam volna 
tovább. Hallgattam hát fejemet feje­
met lehajtva a mások beszédét és vár- j 
tarn ,ki fogja megmondani azt, hogy a ] 
mindenki által áhított revízió kérdését 
miért kellett újra szőnyegre hoznp és 
miért kell erre a kérdésre a kormány 
figyelmét felhívni. Vártam, hogy meg­
mondja valaki miért kell megmutatni 
rettenetesen vérző sebeinket és miért 
tépjük le róluk a kötést. Nem mondta 
meg nviltan senki. Én pedig nem tud­
tam megmondani- Leírni azonban köte­
lesség.

Mióta elítéltettünk, beléleg,ettük, be- 
szivtuk mostanáig a börtön dohos le­
vegőiét, de odajutottunk, hogy néni 
bírjuk tovább. Látjuk, mint mennek el 
egymásután az élők közül azok, akik­
nek egyetlen vágyuk volt: meglátni 
mégegyszer Nagymagyarorszagot. I e- 
hetetlcnül nézzük, h.ogv nap-nap után 
sirha szállanak azok, akik megbékélct- 
leniil és ugv mennek el. hogy a kétség- 
beesés lelkűkben maradt. Vagy van-e 
rettenetesebb és igaztalanabb rendelése 
a sorsnak, mint amikor ugv ragadja cl 
tőlünk Rákosi Jenőt, hogy nem engedte 
meg, hogy csak egyszer, csak még 
egyszer magához ölelje az els/.akitotta- 
kat?!

És ki tudja mi vár reánk? Azokra, 
akik még itt vagyunk? Akik csak azért 
tudunk élni, mert abban hiszünk, liogv 
még megérjük a feltámadást! Hiszen ha 
a revízió késik és késik, lassanként 
elmegyünk mindnyájan, átmegyünk a 
mozdulatlanság világába anélkül, hogy 
még egyszer beszivliattuk volna a sza­
badon áramló friss levegőt, melv meg­
indul föntről a hegyekből és eljut a ten­
gerig.

Ezt alcaria elpanaszolni a felirati ja­
vaslat. Rettenetes kétségb esésünknek 
ad hangot, liogv késik, egvre késik a 
szabadulás órája. Hogy ráül mellünkre a 
börtön levegője és fojtogatja a torkun­
kat. Jajkiáítás ez a felirati javaslat! A 
Rákosi Jenő és más eltávozottak iaijos 
tiltakozása, liogv ugv kellett clmenuiök, 
hogy nem érhették meg a nagy napot. 
Sürgetni akarjuk az időt. liogv hozza cl 
és mutassa meg. mit hordoz a mellében. 
Követeljük, hogy adja ide azt, ami 1 jus­
sunk és örökségünk. Kiáltás ez a fel­
irat, olyan kiáltás, amilyet az a rab 
kiált, aki mikor már minden szenvedése 
betelt, felemelt fővel követeli, hogy 
vegyék le róla a bilincseket. Ordítás ez, 
amjIvet az oroszlán hallat, anielvct ve­
rembe csaltak, pedig arra született, 
liogv a szabadság királyának koroná­
ját hordozza homlokán.

Ezt jelentette az a felirati indítvány, 
amelyet Debrecen város törvényható­
sági közgyűlése a tegnapelőtt! napon 
elfogadott. ^
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Rotbermere lord újabb nyilatkozatban 
világít rá a magyar politika követendő

útjára
Rothermere lord karácsonyi, üzeneté­

vel súlyos követ dobott a magyar köz­
élet holtvizü tavába. A balodali politika 
vezéralakja és az egész magyar liberális 
világ a leghatározottabban követendő 
irányt látták és látják a lord nagyjelen­
tőségű tanácsaiban, viszont az uralmi 
párt röviden „illetéktelen beavatkozás­
nak” minősítette Magyarország nagy ba­
rátjának megszívlelendő tanácsait. Az 
itthoni harcok híre eljutott Rothermere 
lord fülébe, aki most újabb hatalmas nyi­
latkozatában magyarázza karácsonyi üze­
netét, egyben azonban uj irányokat is | a Habsburg kérdésben,
mutat Csonka-Magyarorszag nepenek. A 
lord egész nyilatkozata ismét a Habs- I 
burg kérdéssel foglalkozik. Határozottan j 
jelentette ki, hogy s

a Habsburg kérdés nem Msgyaror-

pusztulást jelentené. Európa nagyhatal­
mai előtt tisztán állnak a Habsburgok új­
bóli restaurációs törekvései, melyek is­
mét a monarchia felé vezetnek. Ez pedig 
nem lehetséges és ha Magyarország en­
nek a törekvésnek válik segítőjévé, 

épen a revíziónak, a területi integri­
tás visszaállításának lehetőségeit 

zárja el.
Azt is határozottan jelentette ki a lord, 
hogy mondott tényeit határozott adatok 
alapján állítja. Ismeri Magyarország bel- 
viszonyait és ismeri a magyar nép gon-

szág kizárólagos belügye, hanem 
európai fontosságú kérdés, épen 
ezért az ö kijelentése nem illetékte­
len beavatkozás egy idegen ország 
belügyébe, hanem jogos és megkívánt 

kritika.
Magyarorszagnak súlyos és Kiszámítha­
tatlan érdeke, hogy a Habsburgok ne tér­
jenek vissza újra a trónra, mert ez újból 
a haszontalan és idegen érdekekért való

Határozottan az az impresszióm, 
hogy a magyar nép nagy többsége 
vidékre és vallásra való különbség 

nélkül Habsburg-ellenes. 
j És abban, hogy ez a közhangulat igy ki­

alakulhatott, azt hiszem, nagy része van a 
vallásfelekezetek közötti nagy egyetértés­
nek és az egymás szerzett jogai iránti 
kölcsönös tiszteletnek. A protestáns egy­
házak több vezető személyiségeivel volt 
alkalmam találkozni és nem volt közöttük 
egy sem, aki ki nem emelte volna, hogy a 
magyar protestánsoknak, noha kivétel 
nélkül Habsburg ellenesek, eszükben

Az ország részvét- , az egész gyászba- 
borult magyar nép lelke veszi körül 

Rákosi Jenő koporsóját
Tegnap a deli órákban teijedt el op 

szágszerte a magyar nemzet lesújtó 
veszteségének híre: Rákosi Jenő Italain. 
Mára megmozdult az egész ország rész­
véte és mindenfelől szinte percenkint 
érkeznek a részvéttáviratok az elhunyt 
nagy magyar publicista családjához és 
a különböző újságíró testületekhez.

Ma Horthy Miklós, Magyarország 
kormányzója intézett meleghangú táv­
iratot Rákosi Szidihez, az elhunyt nő­
véréhez. A magvar kormány részvétét 
gróf Reihten István miniszterelnök tol­
mácsolta az elhunyt fiának. Gróf Kle- 
hclshcn Kunó kultuszminiszter az el- 
íiü'iyt másik fiához, Rákosi I nios föld­
birtokoshoz küldött részvétté,viratot, a 
többi miniszter ugyancsak szívből -ovo 
mely érzéseit juttatta kifejezésre a csa­
ládhoz küldött részvéttéviratadchnn.

A temetés előkészületei.
Az Otthon Körben működő temetés- 

rendező bizottsághoz szünet nélkül ér­
kezne!: a bejelentések azoknak a testü­
leteknek' és intézményeknek részéről, 
amelyek Rákosi lenő utolsó utján tisz­
teletüknek ős hódolatuknak akarnal 1 1 
felezést adni. A kormány részéről KI 
bclsbcrg Kunó gróf kultuszminis-1 ■ 
fó r,‘a búcsúztatni Rákosi Jenőt, maid

,rra felvonulnak a különböző egyesüle­
tek 's intézmények szónokai. Xz eddi! 
hoHcntésck szerint részt vesznek nz 
összes budapesti nanllanbk szerkesztő­
sből testületileg, a vidéki napilapok ki­
küldöttei. továbbá a minisztériumok, a 
vármegyék, a főváros és egyéb hatósá­
gok kiküldöttei. A Franklin Társulat

sincs arra gondolni, hogy protestáns ki­
rály legyen.

Ezeket mondta lord Rothermere. 
Hosszasan és alaposan vázolta ezután 

még nyilatkozatában Magyarország és a 
külföld viszonyát és megint csak azt 
mondja, amit karácsonyi üzenetében:

Magyarország és a nagyvilág közt az 
egyetlen összekötő kapocs Kossuth 
Lajos személye és Kossuth Lajos 

rszméinek tisztelete.
A külföld pedig, különösen Anglia, csak 
a Habsburgoktól üldözött és a Habsbur­
gokat üldöző Kossuth Lajos alakját és ta­
nításait ismeri. A Habsburg kérdés meg­
fontolásában még egy kérdést kell szem 
előtt tartani Magyarország népének. A 
Habsburg restauráció a külföldet elsősor­
ban anyagi és csak másodsorban érzelmi 
szempontokból kívánja elintézni.

Rengeteg angol és más küllőid! t jke 
kamatozik az országban és a Habs­
burg restauráció a sok létet adó kül­

földi tőke elvonulását jelentené. 
Rothermere lord újabb nyilatkozata is­
mét döntő súllyal esik a magyar igazság 
mérlegébe és előreláthatóan ismét heves 
vitákra ad tüzet.

tó se •:< ■» <® <:• es * «» ❖ • ❖ • * • *•* • * • *

Nemes püspök rövid, bensőséges imát 
mondott, maid kezdetét vette a holttest­
nek az Akadémiába való szállítása. Aki­
ket Rákosi Jenő legjobban szeretett: 
testvérei, gyermekei, unokái és dédunor 
Icái voltak jelen az aktusnál és utoljára 
simogatták végig tekintetükkel a ra­
jongva szeretett családfőt.

Rákosi Jenőt fehér ruhába öltöztették 
n községi temetkezési intézet emberei cs 
elhelyezték egy hatalmas, ezüst szeg * 
Ivekkel dhzitetr fakoporsóba. A halót« 
('„•c v , vánkoson nyugszik, mellette 
kétoldalt Rákosi Szidinek és a gyemre 
keltnek egy-egy kis koszorúja.

Rákosi Jenő hronzkoporsóiát az_Aka 
derűin oszlopcsarnokában helyezték cl 
körülötte diszruhás rendőrök állanak.

Wlassics Gyula báró. a felsőház el­
nöke Rákosi lenő halála alkalmaim' 
táviratban fejezte ki részvétét dr. 1 
kosi Gyulának.

A temetés az egész ország impozáns 
részvéte mellett vasárnap délután há­
rom órakor fog megtörténni. A nagy 
halottat régen elhunyt felesége mellé he­
lyezik örök nyugvásra.

Küldöttségét Szász Károly, a Budapesti 
Hírlap küldöttségét Csajtlmy Ferenc fő­
szerkesztő. a Zsófia Gyermekszanato- 
riuin Egyesületét Fodor Oszkár egész­
ségügyi főtanácsos, a Budapesti Színész 
Szövetség küldöttségét Szirmai Imre 
fogják vezetni, akik búcsúztatót monda­
nak és koszorút helyeznek a ravatalra.

Ezeken kivül még rengeteg küldött 1 
ség helyezi hódolatát a halott újságíró- 
fejedelem koporsójára, hiszen alig van 
társadalmi, kulturális egyesületünk 
melynek ne Rákosi Jenő volna vezetője, 
vagy éppen alapitóia.

A Lisznyav uccai gvászhazban a dél­
előtti órákban megjelent Rákosi Jenő 
egyik leghűségesebb barátja. Nemes 
Antal püspök, aki néhány nappal ezelőtt 
a halotti szentségekkel látta cl Rákosi

Debrecen város és a debreceni 
újságírók részvétnyílatkozata 

Rákosi Jenő elhunyta alkalmából
névalakjának, városunk nagynevű dísz­
polgárának elhunyta alkalmából fo­
gadja Méltóságod s Méltóságod utján 
a ntagyar újságírói kar Debrecen város 
közönsége és tanácsának őszintén át- 
érzett fájdalma, részvéte és együtt­
érzése igaz kifejezését, Rákosi fenő 
tüzes magyamága. nagyszerű írói len­
dülete, a legnagyobb erkölcsi eszmé­
nyeket ápoló, ideális lelkületű nemze­
tünknek nagy értéke volt. Elmúlása

A városi tanács, amely Rákonf Jenő 
halálának hírére kitüzette a gyászlobogót 
a városházára, az Újságírók Egyesületé­
hez a következő részvétnyilatkozatot 
küldte:

Méltóságos
MÁRKUS MIKSA 

udvari tanácsos urnák, az Újságírók 
Egyesülete elnökének

BUDAPEST.
A magyar újságírás legnagyobb ve-

.___________
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pótolhatatlan veszteség. Tartalmas, ál 
dásos életének dicső emléke s megma­
radt müvei azonban örök éltékei ma­
radnak az eljövendő nemzedékek hosz- 
szu sorának.

Debrecen sz. kir. város közönsége és 
tanácsa nevében:

D r . Vargha Elemér 
polgármesterbe: • ette::.

A városi tanács az elhunyt nagy író 
családjához a következő részvémyilatko- | 
zatot intézte:

Méltóságos
RÁKOSI SZIDJ 1

úrasszonynak, a budapesti Nemzeti j 
Színház örökös tagjának ;

BUDAPESTEN. I
A magyar nemzet nagy fiának, Rá- | 

kosi Jenőnek, városunk dicső lelkit- j 
letii díszpolgárának elhunyta alkalmá­
ból fogadja Méltóságod varosunk kö­
zönsége és tanácsa részéről kifejezett 
szívből jövő igaz, őszinte részvétün­
két.

A nagy írónak, a tüzeslchtü hazafi­
nak emlékét kegyelettel őrizzük szi­
vünkben. Az ö nemes életének nagy­
szerű példaadása örök érteke marad
nemzetünknek.

Debrecen sz. kir. város közönsége és 
tanácsa nevében:

D r . V argha Elemér
polgár mester.helyettes.

t

Megérkeztek a világhírű

UJ TYPUSU FORD AUTÓK 
NYITOTT, «OTtÄ^vSW VAL

Tetszetős külső, utóhírhetetlen konstrukció
A világ legjobb anyaga és a ntpi 0000 d rab gyártás 
garanta arra, hogy Ön lényegesen olcsóbban kaphat tolun 

egy Uj typusu FGí-D autót, mint amennyit az megér

Megtekinthető a

magyar MEZŐGAZDÁK szüvetkezeie

autorizáh FORD képviseleténél

DEBRECEN, HUNYADI UCCÁ 13
TELEFONI 7- 97

számú
szuiveny

A debreceni újságírók csoportja a kö­
vetkező részvéttáviratokat intézte dr. Rá- 
kosi Gyulához, illetőleg a Pesti Hírlap 
szerkesztőségéhez: t

Nagyságos
Dr. RÁKOSI GYULA 

urnák
BUDAPEST,

Lisznyai u. Rákosi-vilia.

Nagyságos Uram! Nagyságod nagy­
nevű Édesapjának elhunyta mélységes 
gyászba bontotta a debreceni újságíró 
társadalmat is. Mi még a múlt év de­
cember nőnapja folyamán vártun öt 
alakuló ünnepi közgyűlésünkre, hogy 
ezen Debrecen városa átnyújtsa ne ti 
minden idők örök büszkesége’ ‘k. a 
város díszpolgári oklevelét. Ezt a dísz­
oklevelet a nagy magyar város nagy 
halottjának már csak a koporsójára 
küldheti. Nagyságodnak mély gyászá­
ban legyen vigasztalása az a tudat, 
bogy ennek az országnak minden pol­
gára, különösképen minden újságírója 
siratja öt, a katasztrófa sötét napjai­
ban a vészből kivezető Útmutatót, a ki­
váló írót és publicistát, az újságírók 
jószivü felejthetetlen édesatyját. Mély 
részvéttel a debreceni újságírók cso­
portja nevében

Than Gyula 
főszerkesztő.

A
PESTI HÍRLAP szerkesztőségének 

BUDAPEST.
Rákosi Jenő elhunyta alkalmából, 

aki örök időkre a jobb magyar jöven­
dőért harcoló újságírók mintaképe 
lesz, mély részvétét fejezi ki a deb- j 
recent újságírók csoportja nevében * 

Than Gyula í 
főszerkesztő. ! 

í» .»«;»«» j* v» ♦*’ ct ■ %-gy ,

A debreceni újságírók •
értekezlete i

A debreceni újságírók csoportja szóm- : 
baton délután 3 órakor az Angol Király­
nő külön termében értekezletet tartott, 
amelyen az elnöklő Than Gyula keg dele­
tes szavakkal emlékezett meg arról a 
mélységes gyászról, amely Magyarország 
minden dolgozó újságíróját érte Rákosi 
Jenő elhuny iával. Indítványára a debre­
ceni újságírók táviratilag fejezték ki a 
részvétüket a gyászoló családnak s a 
Pesti Hírlap szerkesztőségének, amely­
nek az elköltözött az utóbbi időben il­
lusztris főmunkatársa volt.

Ezután az értekezlet az alakuló köz­
gyűlés módozatait beszélte meg és az el­
nök javaslatára elhatározta, hogy a dob- 
receni csoport alakuló közgyűlését ürme- I 
pelyes keretek között április 7-én tartja I 
meg és ennek előkészítésére külön bízott- J 
ságot választott.

F.
- - Amatőrök felvételeit kidolgozza, | 

me "/ltja. Szakszerű munka, olcsó | 
árak. 5 rréki Fotóbörze, Ferenc József ’ 
ut 38. Az udvarban.

Orvosdoktor lett a debreceni biblia 
hívők vezére

Érdekes doktorráavatás volt szómba- | ismert deb^cetü WbliS

ton délben a debreceni tudomanyegyete- ■ akik sokat foglalko tat
C rgy, I tik az egyházi és a rendőrhatóságéi tt »

A Tudomány egveiem Tanácsa a szombati doktor a. vitáson.
Balról jobbra• dr. Wvdctzky Győző orvoskari dékán, dr. Lencz: Géza hittudo­
mányi dékán. dr. Darkó Jenő rektor magnifteus. dr. K°váts Andor jogi detain 
dr. Rugonfalvi Kiss István bölcsészeti dekán. (Börzéin füve .)

Navy János, Lipták Gyula és Varjassy [ Varjassy János apostoloskodása mellett 
János orvosszigorlókat. szorgalmasan végezte tanulmányait és

A doktorráavatásnak az adott különös vizsgáit letevőn, most doktorra avattak 
érdekességet, hogy a doktorandusok közt Doktorraavatasan megjelentek a szekta 
volt Varjassy János is, akinek a neve már I hívei is és kifejeztek jókívánsága,kát.
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A Ddbrecrl Független Újságolj
nemanyonktmt vásárló j 

25 szHvcny és ! 
í pengő UTi

slteuM.i ....... ''"•“‘"T”'*'
a Debreceni Független Újság
KOI-« é>ON SOS YV » X ________

Girgáts Béla. Fábián Ferenc. Bornyi
Uvula, Bődé Gyula. Bakoezv László,
Dáku András, Horváth Hahói, StnbUy 

aiüs, Gabor L iszlo, Kiss Gergely, 
tfesedy József. Bauer Janos, Teremi 
István, Szoboszlay Janos, lökés István
és Oláh János. ........... .

A sütő szakosztály kozgyuLse csü­
törtök este volt, amelyen szinten igen 
sok tag jelent meg. A választás itt is 
egyhangúlag történt s a közbizalom 
spontTn8 megnyilvánulása több olyan 
v ezető férfit, aki helyét más c foglalt­
sága miatt elhagyni szándékozott, 
megtartotta a szakosztály élén. Llol- 
íárósági rendes taggá és szakosztályi 
é nükké Schneider Mihály suto-Ä váb^loltók ™ *"■
akinek 25 éves jubileumát a ivar fo­
lyamán ünnepelte a szakosztály s aki­
nek személye biztos garanoa arra 
awe hogy a szakosztály vezetesse to- 

I vábbr'a is jókézbeu marad. Alclnök lett 
Galamb Ferenc, . elöljái°^|i Ä 

I Kardos Sándor, jegyző. Résziéi l cc 
i renCf pénztárnok: Kelem on Qeza, el.tn- 
! í^. Vattai László és Holmik Oyula,
I i, j.V á választmányt a következőket) al- 
i ották össze: rendes tagok: Lobok 
• j.v-vne Pc-skó János. Borger Jenő. Ko-! aiffhÄBK
S«Mu?n és W&ÄMöt

í i;VC,, fontos eszmét vetettek tel e.,
I szeltek meg.i X mészáros-szakosztály ma vasam
\ a„ déí' tán pontosan 5 órai kezdettel 
i mit'
í till:then, mtiv -----......r t„„. ;uck

1 V-. C az clőlimosagi re: de., ia -; met .
r ikosztálvi élne ti, szakosztály. *L;
I oki e .hon ■ 1 ' 1 :i. ’ r;.

.,jg. Tekintettel arra. j
go ülés a múlt vasárnapra hink RL u..s
határozatképtelensége rnnaU^m való

! tekintet'C nélkül' határozatképes^ ^ j1^ ^

ÄESÄSszíveskedjenek megjelenni. A szako. - 
tály elnökége.

,iéi.-tá-;i pomo 'cui
• ■ .G ."IC -• z?vülését az ; ^ 
ben, mtÍv rmomnál k.

A felavatott orvosdoktor.-’;.
Balról jobbra: Nagy Dénes, Somló György. Varjas János, Lipták Gyula.

(Berzéki felvétele.)

Tisztujitások az ipartestület 
szakosztályaiban

Az. ipartestület tanácsterme az utóbbi 
iapókban igen nagy keresletnél: ör­
vend, a szokásos szakosztályi üléseken 
hiviil több szakma most tartja tisztújító 
özgyiilését. Így légiitől b a he ntes és 
ütő szakosztály tartott íven népes 

közgyűlést, melyeken az ipartestni-1 
képviseletében Jándv Ferenc h.-jegyző 
jelent meg.

A hentes szakosztály közgyűlése 
szerdán este volt. Imre János elnök el­
nökleté alatt. Az, ülésen a tagok igen 
nagy számban teletitek meg s a köz- 
’-uiilöc fnntnssnváhnz. méltó komolv-

. ággal választották meg a tisztikai t, 
egyhangú lelkesedéssel. II' tök és elől­
iül ósági rendes tag lett: Imre János, 
aki már az elmúlt évben is közmegelé­
gedésre töltötte be ezen fontos tisztet: 
a másik elöljárósági rendes tagságot 
l akács Józseffel töltötték be. mig a 
többi tisztségekre a köveik ‘z.oket va- 
asztották m- g: alvlnökök: lakács Jó­
zsef és Szabó Károly, elöljáróság! pót­
tag :Sz;tbó Károly és P. Szabó Mihál 
nénztámok: Frank Rudolf, jegyző: Fe­
hér József, választmány: dr. Szabó Mi-
l,., 1 . - Cl-jíi T) A1 ■ í M zirl írxrrí v -7 ?i xr IA-zcr>f

A kerékgyártó szakosztály c J1’’ 
11-én, hétfőn cstc_ 6 órakor fal tja ^
rendes közgyűlését az mmL.L' J 
Tárgy: elöljáróság,t rendes tag. 
szakosztályi elnök, álehmk vak^^ 
a többi tisztségek betöltésé 
igái fontos ügy. Mivel pedig a kozgy
lés másodszor hivatik össze, te'iat^^
i Icidévök szám ara \ aló L.ki 
érvényes határozat fog bozaün: a ta­
gok teljes számú es pontos. n egF 
sét ezúton kéri a szakosztále 
sége.

A kőművesmesterek szakosztalva
ma. vasárnap délelőtt 10 órakor az ip. ■ 
testületben tisztújító kozgv'd-st ^ 
melyre a tagok minél nagyobb skto« 
mogielcnését annal is mkabl: \ ■ ■ 
mert az ülésen több igen fontos ugv - 
ián:válásra kerül. Az elnökség.

A í ikatos stb szakosztály c hó F1';'1 ; 
s-otnbatotí este 7 órakor tartja ti»hg 
közgyűlését az ipartestül ct kis « ‘ ^ 
termében. Tárgy: eloljárosági 
szakosztályi elnök, alelnök stb. válás2 
tása. Tekintettel a targvaland:) ue\c 
fontosságára, a tagok tclies szarn i 
pontos megjelenését ezúton is ken 
szakosétól'; eh-.-Jcsójrc .

/uOllíTÁSOStBB GYÓGYVIZE ...
.. (( —v> A CA- ,8 J

\ SAVOLDÓ,VIZELETHAJTO

fíwA)
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A Füiiijtsiloiist-jji Kör 
kozn> illést;

A Függetlenségi Kör szombat este tar­
totta meg évi rendes közgyűlését, ame­
lyen a kör vezetőségének jelentését, va­
lamint a pénztári jelentést tudomásul 
vették és a szokásos felmentvényeket 
megadták. A közgyűlés után a Független 
Polgári Párt törvényhatósági csoportja 
tartott Kertész János th. bizottsági tag 
elnökletével ülést, amelyen Hegymegi 
Kiss Pál dr. képviselő a/, aktuális orszá­
gos és városi politikai kérdésekről szá­
molt be, amelyeket a bizottság tagjai be­
hatóan megvitattak. Hegymegi Kiss Pál 
dr. képviselő ez alkalommal legteljesebb 
elismerését és köszönetét fejezte ki a 
párt tagjainak azért a példás fegyele­
mért, hogy a pénteki városi közgyűlésen 
az indítványban foglaltakon tulmenőleg 
semmiféle nyilatkozatot nem tettek és 
bár az egy-iégespárt legagresszivebb em­
bereit állította sorompóba, különösen 
Steinfeld István bizottsági tag felszóla­
lásánál a legnagyszerűbb önmérsékletet 
tanúsították és a revízió ügyével egyál­
talában nem összefüggő pártpolitikai cé­
lokat szolgáló beszéd által sem hagyták 
magukat provokáltatni. A párt tagjainak 
e fegyelmezett és elismerésrcméltó maga­
tartása megakadályozott minden ünnep­
rontást.

s» «;». jr<eí ■*_, ts •> n -i» *!• ■ i »> ’3» »;*»•!< «»

fticecÍLEN töveio«w r n iT.ruk

Házépítések 
támogatása l
Finanszírozás tárgyában díjtalan felvilágosítás.

A - inek
kifizetett telke van, jelentkezzen 8 napon belül.

Balog David fákeiissABilsiíiii r.-l, Kiilsövasáitár 11,
M i k 1 ó s ti u e a végén.

<e> <• <ö * • »J* w •> • «F w

Debrecenben is terjedőben van 
az influenza járvány

A színházi lopásból —
ragalmazas

A debreceni törvényszék Rézler-taná- 
csa előtt nem mindannapi rágalmazási 
per szerepelt szombaton délelőtt.

1927 elején a Csokonai-szinház jegy­
szedői arról panaszkodtak, hogy a szín­
házban házitolvajok garázdálkodnak, 
mert a páholyokban felejtett dolgok el­
tűnnek és a ruhatárakban is kisebb-na- 
gyobb lopások történnek. A tolvaj lelep­
lezésére a jegyszedők szövetkeztek a 
házmesterrel és állandóan figyelték a 
gyanúba vett egyéneket. A páholyokban 
többször hagytak megjegyzett apróbb 
tárgyakat, amelyek minden alka.ómmal 
eltűntek ugyan, de a tolvaj olyan ügye­
sen követte el a lopást, hogy nem tudtak 
a nyomára jutni. 1927 márciusában aztán 
az egyik tűzoltónak, /■ a rítus Sándornak a 
viselkedését félremagyarázta a házmes­
ter, mert a tűzoltó a ruhatár felé sétá.t 
és ekkor Harsányi Gábor házmester 
a fiával, Harsányi Lászlóval telefonál­
tatott a tűzoltólaktanyába, hogy a tűzol­
tót váltsák le.

A leváltás megtörtént, azonban kide­
rült, hogy a tűzoltónak semmi köze sem 
volt a lopásokhoz s igy rágalmazásért 
feljelentette Harsányi Gábor házmestert 
és a fiát, Harsányi Lászlót.

A szombati tárgyaláson Harsányi Gá­
bor és László tagadták azt, mintha ők azt 
telefonálták volna a laktanyába,^ hogy a 
tűzoltó lopásokat követett el, állításuk 
szerint ők csak azt kérték, hogy a tűzol­
tót váltsák le, mert a viselkedése gyanút
keltett. .

A tanukként kihallgatott Sz.igethy 
Andor gazdasági főnök, Minoki Nandor 
büffés és a páholynyitogató asszonyok 
elmondották, hogy a Csokonai-szinház- 
ban valóban történtek apróbb lopások, de 
a tolvajok nyomára nem tudtak rájönni. 
Jakobiny József tüzoltótiszt pedig azt 
vallotta, hogy a színháztól azért kerten 
a tűzoltó leváltását, mert állítólag lopá­
son érték volna.

A bíróság elrendelte a bizonyítás ki­
egészítését, Kardoss Géza színigazgató 
és Fenyvessy Gábor volt színházi tit „r, 
jelenleg a Fővárosi Opcrettszinház tag­
jának a kihallgatásával és ebből a célból 
a tárgyalást elnapolta.

Az országos influenzajárvány Debre­
cenben is terjedőben van, egyre több és 
több a megbetegedés, ami különösen a 
hivatalokban tapasztalható, ahonnan 
mindenütt hiányzik legalább egy-két be­
teg és az iskolákban, amelyekben sok a 
mulasztó.

A népjóléti minisztérium rendeletet 
adott ki, amelynek értelmében a tiszti fő­

orvosoknak heten- 
kén táviratilag kell 
sürgős helyzetje­
lentést adniolc az 
influenza járvány­
ról. Láng Sándor 
dr., Debrecen város 
tiszti főorvosa
szombaton délben 
készítette el a tiszti 
főorvosi hivatalhoz 
beérkezett jelenté­
sek alapján a nép­
jóléti miniszté­
riumhoz felterjesz­
tendő jelentést. —• 
Ebben a jelentés­
ben dr. Láng Sán­
dor tiszti főorvos a

Dr. Láng Sándor.

következőket mondja :
Debrecenben február 3 9 közt 134

influenza eset fordult elő.
Ezek közül könnyű lefolyású 179, súlyos, 
magas lázakkal járó 15. Eme 15 esetből 2 
meghalt. Az egyik a belklinikán szövőd­
ményes tüdőgyulladásban, a másik v. 
Gombos Pál kpvj. őrmester, 21 éves, sep- 
tikus influenzás tüdőgyulladásban, amely 
kétségtelen bonclelet alapjzn állapíttatott 
meg. További szövődmények voltak még 
2 középfültőgyulladás, 1 orbánc s 1 tüdő- 
gyulladás.

<K<> »es *!< -£r «e »(• «B 4* ^ *> '.-Pv<*,,k-e$ö

A klinikákon és a közrendészeti kór­
házban influenzás betegek befogadására
4-1... 70 férőhely áll rendelkezésre.

Debrecenben o. járvány terjedőben 
van, legnagyobb részben könnyű le­

folyású.
A tiszti orvosok jelentése alapján sok egy­
szerű nátha influenza címén jelentetik be.

Az iskolaorvosok jelentése alapján 
megállapítható, hogy a mulasztások sza­
ma 6.6- 27 százalék közt mozog. Az óvo­
dák létszáma 90 százalékkal is csökkent 
helyenként, aminek az oka nern a járvány, 
Iranern egyéb társadalmi körülményben 
keresendő. (Hideg, ruhátlanság stb.)

A tiszti főorvosnak ezt a jelentését 
szombaton délben táviratilag közöltéi: a 
népjóléti minisztériummal.

Láng Sándor dr. tiszti főorvos egyéb­
ként a Debreceni Független Újság mun­
katársa előtt a következőket jelentette ki 
az influenza járvánnyal kapcsolatosan:

A haróság az eddig kiadott intézke­
déseken kívül újabb intézkedések megté­
telét nem látja szükségesnek, mert az 
egyéni óvakodás a legfőbb. A vasfütötes- 
tekre, de még a cserépkályhákra is na­
gyon ajánlatos vizpárologtató edényt 
rakni s nagyon fontos, hogy ha valaki 
náthás, respektálja úgy, mint ragályozó 
forrást. Ha igazoltan lázas nátha mutat­
kozik, a szülők ne engedjék gyermekei­
ket iskolába s az igazoltan lázas nátha 
esetében az abban szenvedő ne menjen a 
hivatalba sem.

Debrecenben egyébként egyelőre 
csak a Dóczi-intézet elemi iskolájának az 
I. A. osztályát és az Eötvös uccai óvodát 
kellett bezárni, bár egyelőre zárva vannak 
a református és a római katolikus elemi 
iskolák ’s.
-____• -.....a a

elnökölt, a hála meleg szavaival mon­
dott köszönetét iíj- Magoss üvörgv ve­
zérigazgatónak, a lakatok és Hitelinté­
zett képviselőiének nagylelkű ajánla­
táért, egységesen juttatta kifejezésre 
azon kívánalmat, hogy a 100 ezer pen­
gő hitel ugv helyezendő ki, hogy a ki­
helyezésnél a Takarék és Hitelintézetet 
károsodás ne érhesse, h kölcsönnél 
ugyanis, amelyet a részvénytársaság a 
Nemzeti Bank hivatalos kamatlába mel­
lett ad. nemcsak semmi nyeresége 
nincs a pénzintézetnek, hanem még ti 
ezsikoltséget is viselnie kell.

Az értekezlet megállapítása szerint 
a kölcsön folyósításával kapcsola­
tosan hitelcsoportok alakítandók s 
a nyii'lott kölcsön Hl százalékát 
a pénzintézet veszteség tartalék­
ként visszatartja, amelyet a köl­
csönt igénybevevő csak a kölcsön 
visszafizetése után kan meg. Ez 
után természetesen a rendes be­

téti kamatot adja.
A kölcsönigénvlésl kérelmek a ka­
mara által készített és a kamaránál 
kapható kölcsönvigénvlési nyom­
tatványon kérelmezcndők és köz­
vetlenül a banknál törlesztendők 

elő.
A Takarék és Hitelintézet a kölcsön- 
igénylési kérelemre vonatkozólag uw 
az iparosok, mint a kereskedők érdek­
képviseleteiből alakítandó bizottság 
iava lat át meghallgatja.

A kölcsönigénvlésl lapok kinyomta­
tása pár napon belül megtörténik, úgy 
hogy azok február ld-töl kezdfidőleg a 
kamaránál kaphatók lesznek s igv a 
kölcsönök folyósítása a legrövidebb idő 
alatt megkezdődik.

A d b.eceni Takarék- es Hitelintat a legrövidebb idő 
alatt megke/di a kistere kedök es kisiparosok részére 

felajdM 100 e.er pengős hívei folyósítását
Értekezlet a kereskedelmi és iparkamaránál 

a hitelfolvósílas módozatairól

Fagyási bántalmak kezelése
A kezeken és lábakon mutatkozik. 

Kezdődik vöröses, likiszinii »ltokkal, e - 
hanyagolás esetén kelcvénvck tuna 
hatnak. A fagyási bántalmak gyors el­
tüntetésére szolgál .1 liter meleg Bbviz- 
1 au feloldott ló cvökaiu In.vi Y'~
kus-só, melyben a fagyos testi eszi L 
fekvés előtt áztatjuk. Igen előnyös, ha 
a fagyos lábat aztit in jó uv. Ive run i\ u 
betakarjuk. A fagyások megelőzésé; e 
ajánlatos a 1 ihat jól n eg< d/.em. 1 ■>
bó| mindazoknak, akik télen sokat áll­
nak egy helyben nedves, sáros t-hiotl. 
ajánlatos liftenként egvs/.er cgv - zen 
Rókus lábfürdőt venni.

A Takarék és Hitelintézet igazgató­
sága még az elmúlt év december ha­
vában

a helybeli kiskereskedők és kis­
iparosok hiteligényének részben 
való kielégítésére egyszázezer pen­

gős hitelkeretet ajánlott fel.
Az vbből folyósítható kölcsönök két 
évesek lennének, amelyeket a minden­
kori hivatalos váltóleszán itolási katn.u- 
:••.!> mellett, megfelelő biziogitékcK mel­
lett. váltókölesixi alakjában kapnák 
meg a kisiparosok és kiskereskedők.

A Takarék és Hitelintézet eljárású 
beszédes bizonyíték amellett, hogy az 
intézet a nehéz viszonyokkal kuzuo 
kiskereskedők és kisiparosok súly. :■ 
helyzetét teljes mértékben aterzi s a 
nag\ T iki! ajánlatért a I akarok es r„i- 
tcii nézetnek ugv a helyzetet megeno 
széleskörű igazgatóságát, mint az int 
zci szimpatikus agilis igazgatóját ifj 
Magoss Ovörgv dr-t. a kiskcicske- 
dök és iparosok részéről a legnagvo.ih 
elismerés és hála Tl t.i. ., .

A Takarék é< Hitelintézet aumlala 
ösztönző példa akar 'enni a többi ne. - 
intézetre nézv 1 B. hogy a snlvos hm I 
gondokkal kiizdey kercski d demetek - 
son ló támogatású’a siessenek. / 
leni által a kiskereskedelem rész.-, e 
nyújtott egymillió pengő hitel, — mén­
ből

a debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara 18 ezer löt számláló ke­
reskedő érdekeltsége részére leg­

feljebb 80.000 pengő esnék.
olyan kevés, amely komoly segítségnek 
■nem tekinthető. — A 'VÉBE debreceni 
körzete megalakulása alkalmaival ha­
tározatot is hozott, c határozatát a zol a 
is megismételte, hogy

hallandó az állam által adott hitel 
tízszeressé! a kereskedők részére 
hi élként rendelkező re bocsátani, 
ha az állami hitel vesztcscgtarta- 

lékalapnak minősíttetik.
i: kérdésben a tárgyalások véglegesen 
még nem dőltek el s emiatt késett a 
debreceni Takarék és Hitelintézet által 
felajánlott kölcsön folyósítása is. Mive! 
azonban a kdlcsöaiök folvositus.ív ai 
már továhl) várni nem lelict. a kére: - 
kodelml és iparkamara elnöksége ifi. 
Magoss (p i'rgv vezérigazgató részvé­
tel '-vei az ina testűit, a kereskedő tá-

A Ruhr vidék fél Német­
országot fogja gázzal 

ellátni
Nemrégiben hirt adtunk arról, hogy 

Németországban megalakult a ruhrvidéki 
gázvállalat azzal a céllal, hogy az egész 
országot egy óriási csőhálózattal behá­
lózza és a Ruiirvidék gázkemencéinek ed­
dig kárbaveszett gáztömegével az egész 
ország ipari és házi gázszükségletét el­
lássa. A terv gyors léptekkel közeledik a 
megvalósuiáshoz és a vállalat 5—30 évig 
terjedő időre gázszállítási szerződéseket 
kötött az ország legnagyobb iparvállala­
taival. A Westfalische Vereinigte Gas­
werke Dortmund-ban 30 évre szerződést 
kötőt a Hattingen kerületnek évi 10 mil­
lió köbméter gáz szállítására, az I. G. 
Farben-Industrie évi 8.000,000 köbméter 
gázig emelkedő mennyiséget kötött le ve­
gyi iparvállalatai számára, a Gute Hoff­
nung Stahlwerke s több más acél- és vas- 
termelő vállalat szintén hosszú időre le­
kötötte gázszükségletét. Néhány év múl­
va a Ruhr gázmüvek, amelyeket a Ruhr- 
vidék 52 vezető szén- és acélvállalata ala­
pított és a Dillon Read & Co. newyorki 
bank vezetése alatt levő szindikátus fi­
nanszírozott, a világ legnagyobb gázvál­
lalata lesz. Most fektetik le a csöveket, 
amelyeknek kapacitása másfél milliárd 
köbméter - Németország szükségletének

salat. : z (LMKE debrerPi 
i-,"ked'”k F 

a Kcr Un edöl,

fió a Fii- 
vesilletc és a 
's lita/.ók fhrv -

,-lriai k részvét dcvcl ért

szarkisk 
Pebrcce
siilcte ken - beiéi .
kozh’tcf tartott a 100 ezer pengős hitei 
folyósításának módozatai tánzvában.

\ 7 órt :ke d '. amelyen B é k és 
! a ins ke rcskedclmi 's iparkamarai ai- 
cluök kereskedő szakosztályi elnök

MEINL
UJTERMÉSŰ T EA

kelet virága
vé'ogalott, finom ln<l ai (Darjeeling) í< kino, 
fnilAk keveréke: teljes, iiLtos máiul, sóié 
felöntés. '/« ““K“1 tout P 420
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a fele — és amelyek a Ruhrvidékről ki­
indulva egész Németországot legyező 
alakban fogják behálózni. Ezzel a cső­
rendszerrel 10 milliárd köbméter eddig 
kárbaveszett gázt, világítás, fűtés es ipari 
célokra fognak Németország rendelke­
zésére bocsátani olyan áron, amely a vi­
lágon a legolcsóbb lesz. Köln városával 
való tárgyalások már befejezésükhöz kö­
zelednek. Hogy milyen távolságokra ve­
zetik a gázt, legjobban kitűnik abból, 
hogy az egyik csövonal a Ruhrvidékről 
Hannoverbe, onnan majd Berlinbe egész 
Stettinig, a tenger partjáig fog vezetni. 
Egy másik vonal az északi tenger pait- 
jáig fog vezetni. Egy harmadik vonalat 
Németország szivén keresztül, Leipzig es 
Drezdenen át Svájcba szándékoznak ve­
zetni.

Történelem apró történetekben

•:««
Gyászrovat

Székely Lajus ny. állampénztári 
ellenőr, OS éves, római kutliolikus. 
metúse e hó 11-én, hétiőn délután 
órakor lesz a Szent Anna uccui 
kápolnájából. A temetést

tő­
re­

iéi 3 
temető 

Gebauer Ká­
roly és Társa temetkezési vállalata ren­
dezi.

Dudás Ilonka 2 hónapos, római ka- 
tholikus. Temetése e hó lU-én 
nap délután tél 4 órakor 
Anna uccai temető kiipohuiiubc 
metést Gebauer Károly és 
kezési vállalata rendezi.

Gombos Lacika 2 hónapos, reformá- 
Temetése c hó 11-én, héttőn délelőtt

vasar- 
lesz a Szent 

A te- 
Társa temet­

tük.
10 órakor lesz a Homokkert, Oláh Ka- 
roly ucca 28. szánni gya.szházbcM a \ a- 
rád uccai temetőbe. A temetést Gebauer 
Károly és társa temetkezési vállalata 
rendezi.

Szőke Mihály 50 éves. református. 
Temetése e hó 10-én, vasárnap délután 
3 órakor lesz a Virág ucca 23. számú
gyászházból az Árpád téri templomban 
elmondandó ima után a Kossuth uccai 
temetőbe. A temetést Gebauer Karoly 
és Társa temetkezési vállalnia rendez i.

Özvegy Dénes Lajosné Siiiku Adél 49 
éves, római kutliolikus. 1 emelése e hó 
10-én, vasárnap délután 3 órakor lesz a 
Szent Anna uccai temető kápolnájából. 
A temetést Gebauer Károly és I ársa 
temetkezési vállalatit rendezi.

Tóth Sándor 80 éves, református. Te­
metése e hő 11-én, hétfőn délelőtt 11 
órakor lesz az Olajütő 57. számú gyász- 
háztól a Kossuth uccai temetőbe. A te­
metést Gebauer Károly és Társa temet­
kezési vállalata rendezi.

Gere István 3 éves, római kutliolikus. 
Temetése cxhó 10-én, vasárnap délután 
fél 4 órakor lesz a Szent Anna uccai te­
mető kápolnájából. A temetést Gebauer 
Károly és Társa temetkezési vállalata 
rendezi.

özvegy Molnár Jánosné Némethi Ju­
lianna 48 éves, református. Temetése e 
hó 10-én, vasárnap délelőtt fél 12 óra­
kor lesz a Hatvan uccai temető halottas 
házából. A temetést Fehértói emetkezési 
vállalata rendezi.

özvegy Csapó Ferencné Polgár Ju­
liánná 7Í éves, református. Temetése c 
hó 10-én. vasárnap délután 3 órakor 
lesz az Agárdi ucca 11. számú gyasz-
ilázból a Péterfia uccai temetőbe. A te-

temetkezési vállalatametést Fehértói 
rendezi.

Vidít György borbélysegéd, 21 éves, 
görög katholikus. Temetése e hó 11-cn 
délelőtt lesz a Szent Anna uccai temető 
kápolnájából. A temetést Fehértói te­
metkezési vállalata rendezi.

Sexty Sextino Tibor 15 éves, római 
katholikus. Temetése c hó 10-én, vasár­
nap délután 3 órakor Debrecenből tör­
ténő elszállítás után Karcagon. A szállí­
tást és temetést Fehértói temetkezési 
vállalata rendezi.

Vida László 13 éves. római kaholikus. 
Temetése e hó 11-én. hétfőn délelőtt 11 
órakor lesz a Szent Anna uccai temető 
kápolnájából. A temetést IJankó temet­
kezési vállalata rendezi.

Pacsik Margitka 2 hónapos, reformá­
tus. Temetése e hó 11-én. hét'öu détiT" 
11 órakor lesz a Várad uccai temetőből 
A temetést Csurka „Kegyelet‘‘ t-anetke 
z.-'si vállalata rendezi.

Bismarck
(1815—1898)

távolról se volt olyan „Grobian“, ami- 
nőnek a liatalamas testalkatúnál és az 
erélyes politikájánál fogva sokan tar­
tották. Ellenkezőleg: azon volt, hogy 
a különben se kedvelt német bürokrácia 
legalább formában udvarias legyen. 
Erre való törekvésének egyik példája 
iit következik:

Zittelrnann titkos tanácsos valamely 
kérvényre hozott elutasító határozatot 
mutatott be aláírás végett a kancellár­
nak. Ez elolvasta a végzést, de kijelen­
tette, liogv azt ebben a szövegezésben 
nem Írja alá. („Nem bocsátja el , 
ahogy hivatali nyelven mondják.) S a 
tanácsos urnák a tudakolására maga­
tartásának az okát igy adta elő:

— Már hogy Julit elutasító végzése­
ket ilyen hangnemben, ilyen udvariat­
lan tónusban fogalmazni. Ha ilyen hatá­
rozatokat hoz, gondoljon mindig 1. be­
reitere és V. Károlyra. Tudja, hogy mit 
gondolok ?

— Nem tudom, Durchlaucht.
— Nos hát, — folytatta Bismarck, — 

ha I. Ferenc valamely kérvényt eluta­
sított, azt mindig oly clbájolóan jósá­
gos és szeretetreméltó formában tette, 
hogy azok, akik ily kedvezőtlen vála­
szokat kaptak, azoktól valósággal el 
voltak ragadtatva. Ellenben V. Károly- 
nak meg volt az a szokása, hogyha ke­
gyeket gyakorolt, kedvezményeket 
nyújtott és jutalmakat osztogatott, ezt 
oly merev .száraz és kedélytelen for­
mában cselekedte, hogy a kedvezmé­
nyezetteknek több bosszúságuk mint 
örömük volt tőle. Erre a két példára 
gondoljon ezentúl, ha a határozatait 
szövegezi. Itt is áll az, amit a francia 
találóan mond: „C‘ est le ton qui fait le 
chanson“. (Az énekben fődolog: a 
hang.)

.lules Sandeau
(1811—1883)

a múlt században egyike volt az clbc- 
szélőirás mestereinek. Regényeit és no­
velláit a leglelkiismeretesebben dol­

gozta ki s a mondatait egy ötvösmű­
vésznek a gondosságával faragta re­
mekbe. Írásaiban minden szónak a Íté­
lvén kellett lenni s mindent azzal a szó­
val iparkodott kifejezni, amely a helyén 
a legjobbnak, a legodailiőbnek látszott. 
Stílusa igazán kifogástalan volt. Tiszta 
fehér könyveit ma is ajándékba adj: 
Franciaországban a növendékfiuknak s 
a szende szüzeknek (akik akkor még 
nem olvashattak lopva Dekobra-regé- 
nyeket), az iskolákban pedig a külön­
ben is világos francia stíl mintáiként 
olvastatják őket.

Valamelyik i ró társa beszélte, hogy 
egv éjjel együtt sétáltak nagyon tncsz- 
sze a nyomdától, amelyben Sandeau 
legújabb novellájának a sokszorosításán 
dolgoztak. Egyszerre csak a homlokára 
üt a jeles stiliszta és ijedten kiált föl:

— Szépen vagyunk! Most vissza kell 
szaladnom a nyomdába!

— Vájjon miért? *— kérdezte a ba­
rátja.

— Most jutott eszembe, — adta ma­
gyarázatul Sandeau, — hogy alig há­
romsornyi távolságban kétszer fordult 
elő ugyanaz a szó. Fzt nem hagyha­
tom igy, az ilyen pongyolaságot nem 
tűrhetem. Az egyiket okvetlenül he­
lyettesítenem kell valmi szinonimmal.

A barátja próbálta lebeszélni arról, 
hogy késő éjjeli órákban „egy szó mi­
att“ ilyen fáradságnak tegye ki magát. 
De hasztalan. Sandeau azt felelte neki 
vissza:

— Egy szó miatt? Tévedsz, barátom, 
barátom. Az egész novella, az Írói re­
putációm. a kritika és a közönség miatt. 
Az egész költészet szavakból áll s 
mkiden szónak megvan az értéke. Csak 
az a művész, aki minden szavára vi­
gyáz. mint ahogy a komoly festő min 
den ecsetvonására ügyel.

'Visszasietett a távoli városrészben 
lévő nyomdába s elrontotta az ciszaká 
iát. csak azért, hogy a kéziratában egv 
szót másikkal helyettesítsen.

E tekintetben Sandeau előpóstása 
volt egv még tökéletesebb irómiivész- 
nck és még gondosabb cizellálónak: 
Flaubert-nek, aki azzal dicsekedhetett.

TAKARÉKTUZHELYEK
[raktáron, lakftto« m • nká,'»t1 Javítá­
sokat legolcsóbban kós/iti Nanv István 
fiók műhelye Hatvan ucca 34 szám-

kevesebb könyv jelenne meg, de az, iro­
dalom gazdagabb volna. Edgar Wal­
lace ur akkor aligh Írhatna havonta 
4—5 könyvet...

I. V. N. Gogol
(1809—1852)

A nemzeti gőg és a faji elbizakodott­
ság, fájdalom, nemcsak a nagy és ér­
telmetlen tömegek Ítéletét téveszti meg, 
de a legkiválóbb elméket is sokszor el­
fogultakká teszi. Rikító példája ennek a 
sajnálatos igazságnak a kitűnő orosz 
szatirikus iró: Gogol, aki nagy ellen­
szenvvel viseltetett minden iránt, ami 
német. Ez az ellenszenve szinte idio- 
szinkráziává torzult. Ideges lett ha 
német Írót citáltak vagy német művészt 
dicsértek előtte. Csak két német Íróval 
tett kivételt: E. T. A. Moffmannt sze­
rette és Schilfert becsülte. Gyakran 
emlegette, hogy Hoffmann volt a tulaj­
donképpeni mestere (abban az időben 
Franciaországban is jobban ismerték 
Hoíímant, mint akár Schillert, akar 
Goethei) s hogy első müveit ennek az 
excentrikus költőnek a hatása alatt 
irta.

Mikor egyszer megint erősen kikelt 
a németek ellen s azoknak a mforioritá- 
sát vitatta, egy valaki igy szólt hozzá:

— Miért szidja annyiszor és oly he­
veseit a németeket, akik között olyan 
sok kiváló tehetség van? Hiszen Schil­
ler, akiről önt olyan sokat tart, szinten 
néma német volt!

Óh, Schiller! — felelte Gogol. —
A szegény Schiller! Amikor észrevette, 
hogy német, akkor e fölfedezése fölötti 
bánatában meghalt!

S mikor hallgatósága bámul tan me­
redt rá, még hozzátette:

— Mit csodálkoznak? Csak nem gon­
dolják, hogy valami más bajban halt 
meg?

Maria Malibran
(1808—1836)

legnagyobb énekesnője a világ- 
cgyszersmind tizenhárompróbás 

úrasszony s volt, aki sok tekintetben 
mintája lehetett nem egv korabeli arisz­
tokrata hölgynek. A Icákéul temetőben 
láthatni a nagyon korán elhunyt mű­
vésznő monumentális síremlékét, amely 
görög templom képét nyújtja, — benne 
a nagy művésznő életnagyságon felüli 
szobra mint Norma, amely egyik legki­
tűnőbb szerepe volt. Nem kisebb köl­
tő mint Lamartine irta meg a sirver 
sét, amely e három szóval kezdődik 
beauté, génle, amour. (Szépség, láng- 
ész, szeretet.) Az amour it valóban nem 
szerelmet, hanem szeretőiét jelent, azt 
a nemesebb érzelmet, amellyel a jó szi­
vek az emberiség iránt viseltetnek s 
amit a következő eset is bizonyít. Mus­
set is megsiratta a szép és geniális 
tsszonvt Satnces á la Malibran cinül 
megható verseiben.

A társasága egyik londoni vendég- 
szereplése alkalmával, amikor Othelo- 
ban Dcsdemonát, talán legbrilliánsabb 
szerepét énekelte, olyan ovációban volt 
része, aminőre abban időben még nem 
volt példa. A tapsvihar, kendőlobogta- 
tás nem akart véget érni; nők és fér­
fiak állva tapsoltak, az előbbiek a keb- 
liigről s a hajukból, az utóbbiak a ka­
bátjuk gomblyukából tépték ki a virá­
gokat s dobták azokat a színpadra. Né­
hány perc múlva a nézőtér összes vi­
rágai a művésznő lábai előtt hevertek. 
De a virágesőben egv papírlap is repült 
a színpadra, amelyről a nagy művésznő 
azonnal észrevette, hogy ezerfontos 
bankjegy. A közönség azonban, amely 
ezt nem tudta s abban a hiedelemben 
volt, hogy valami dicsőítő verset intéz­
tek a művésznőhöz, kiabálni kezdte 
„Olvasni, olvasni!“ Malibran asszony 
egv intésre protagonistája, aki Othellót 
énekelte, fölemelte a papirost s az

észrevette, hogy az a varos szegényei­
hez van címezve. Ennélfogva kéri azt a 
tisztviselő ural, aki a szegények ügyét 
látja el, liogv az Írást átvenni s a cim- 
cllenkezőleg növekedett.

Gondolhatják, liogv e kijelentés után 
a tetszés és tapsvihar nem csökkent, — 
ellenkzeőleg növekedett.

De azt is, mily gyászos érzéssel vette 
hírül nemsokára a művészvilág s a ze- 
nétkcdvelő és értő közönség, liogv a 
„természetnek e remeke“ már 28 éves 
korában meghalt s ,igv csak rövid ideig 
élvezhette a dicsőséget, atnelv megér­
demelt osztályrészéül jutott. A nagysá­
gát s a halhatatlanságát nein egv róla 
elnevezett színház hirdeti Európában s 
a spanvol eredetű francia énekesnőről 
Olaszországban is elkereszteltek egy 
színházat. (Velencében.)

Kossuth Latos 
1802—1894) és

egyik
nak.

Szemére Miklós
1804—1881)

Szemere Miklós, a jeles költő (nem 
tévesztendő össze a talán híresebb, de 
sokkal jelentéktelenebb Szemere Mik­
lóssal, (az ismert sport- és kártyafériiu- 
val, már majdnem 40 esztendős volt, 
amikor verseivel, amelyek között igen 
kitűnőek is vannak, a közönség elé 
mert lépni. Az irodalmi központtól tá­
vol tartotta magát, nem áhítozott a nyil­
vánosság babéra! után s ő csodálkozott 
legjobban, liogv öregkorában — már 
akko relmult 60 esztendős is — az Aka­
démia és a Kisíaludv-Társaság tagjai 
közé választották. Ellenben arra meg 
büszke volt. ha a versei valamelyik 
barátjának, aiknelc az Ítéletére súlyt 
vetett, a tetszését megnyerték. Egyszer 
egv barátjával, nem kisebb emberrel, 
mint magával Kossuth Lajossal ugyan­
csak megjárta.

Gárdonyi Géza, a kitűnő iró, beszélte 
el az esetet.

Utolsó nagyobb utazását 1874-ben 
tette meg a már akkor hatvanéves 
Széniére s ennek az évnek a nyarán 
meglátogatta Baraccone-ban régi jó Da­
ráljál, Kossuthot.

Erre az alkalomra vaskos könyvbe, 
lehetőleg szép Írással beírta minden 
versét, amelyet becsült valamire, át­
adta a könyvet Kossuthnak azzal a ké­
relemmel, olvassa el s közölje aztán a 
véleményét vele.

Kossuth cl is olvasta a
két s néhány nap múlva (i 
tás mintegv 
szólt:

költeményé­
ért a látoga-

Csinos

ívom hétig tartott) igy 

Vájjon ki irta

knnv- 
a szó

hogv egyazon lapján valamely 
vének nem ismétlődik ugyanaz 
kényszerítő szükség nélkül.

Ha minden szerző ilyen gonddal Írna,

olaszos kiejtésével, amely az ügynek 
csak annál mulatósabb színezetet adott 
betlizni kezdette: „Az angol bank fizet 
ezen utalvány előmutátójának kívá­
natra aranyban ezer, egyezer fontot“. 
E pillanatban a művésznő siigott valamit 
a tenornak, aki rögtön abbahagyta a 
„fölolvasás“-t s jobban előtérbe lépve, 
igv szólt a közönséghez:

- Malibran asszony velem egviitt 
bocsánatot kór az indiszkrécióért, nme- 
1 vet akaratlanul elkövettünk, amikor 
egv Írást, amely nem hozzánk volt in­
tézve, elolvastuk. A művésznő rögtön

versek.
őket?

Szemere boldog volt, hogv múzsájá­
nak a szülöttei tetszettek a kormány­
zónak s derűs mosollyal felelte:

Én követtem el őket.
Úgy? — mondotta vontatottan 

Kossuth Lajos s fejét csóválta. — Ln 
bizony komolyabb embernek hittelek.

Szemere le volt forrázva. És se ő, se 
Kossuth nem szóltak többé a dologról. 
Ez utóbbi persze nem is sejtette, mily 
csalódást okozott e kijelentésével régi 
barátjának, aki épp az ő ajkáról sze­
retett volna pár elismerő szót hallani a 
tehetségéről.

A költőnek bizony olyan rosszul 
esett a kormányzó nyilatkozata, hogv 
a kéziratos kötetet még aznap ott Ba­
raccone-ban tűzbe dobta.

Szerencsére a versek nagyrésze 
nyomtatásban már megjelent, a többi 
pedig egvébb példányokban megvolt s 
igv azok nem vesztek el a közönség 
részére. A költő halála után az Abaii 
Lajos által szerkesztett Nemzeti Könyv­
tárban e versek mind megjelentek s 
van köztük sok olyan, amelynek az el­
pusztulása pótolhatatlan veszteség 1 
volna. . . . ....

tt

Amig Ön alszik, 
a Darmol dolgozik

Ah; este, mielőtt lefekszik, vegyen b'. 
Durmolt és holnap reggel jó kedvvel e 
friss erővel ébred. .4 Durmol gyéig yn1,1 
a székrekedést, megkönnyíti az emész­
tést, megakadályozza a szdjiirt'gben 
való lerakodást, a rossz szagú lehelet ii. 
// fáradtságot és idegességet. F.zert 'um
szüksége Önnek és gyermekeinek Din-
mólra, az ideális csokoládés hashajtóra• 
Fgy doboz ára 1.2 P és meghajtja 
egész családot.

i •
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A debreceni tűzoltók és mentők szolgálata
Déli egy óra. A tűzoltólaktanya udva- j gendönek tartja a létszámot, mert hiszen

UnMpótlir 00 7í*tlire7'lU'í U" llolltlfoíDtlalz n>m moíui <T/ív/o/ic>írn«zíí> ír A*rán harsány vezényszavak hallatszanak. 
Őrségváltás. Az a 4 tiszt és 47 tűzoltó, 
akik éjt napot egybetéve örködnek és 
készenlétben állanak, hogy tűzveszély 
esetén polgártársaik életét és vagyonát 
mentsék meg, most adják át egymásnak 
a szolgálatot. A laktanyában 25 30 tűz­
oltó tart állandóan szolgálatot, de ha 
mindnyájan állandóan szolgálatban len­
nének is. ami fizikailag természetesen 
képtelenség, akkor is kevés lenne ez 
a létszám ahhoz, hogy a 120.000 lakosú 
és hatalmas kiterjedésű Debrecen város 
egy esetleges nagyobb tűzvésszel szem­
ben kellő oltalomban részesüljön. Külö- 1 
nősen csekély ez a szám, ha számításba i 
vesszük, hogy a debreceni tűzoltóság a I 
mentőszolgálatot is ellátja és sok Ízben ! 
megesik, hogy 2 mentőautó és 3 mentő- j 
kocsi van egyidőben távol betegeknél, j 
ami 15 távollevő tűzoltót jelent s igy j 
megtörténik, hogy csak 8— 10 tűzoltó j 
marad a laktanyában. A kellő létszám j 
hiánya eg)7 nagyobb tűznél erősen hátrál- I 
tatná ilyen esetben a tűzoltóság munká­
ját annak ellenére, hogy két autó, egy 
motor és egy gőzfecskendő jöhet komoly 
tűznél egyszerre számításba.

Minden szükségszerű takarékosság el­
lenére is ezen a helyzeten melynek 
tarthatatlansága eléggé szembeötlő -- 
sürgősen segíteni kell. A polgárság biz­
tonságáról van szó és igy egyenesen első­
rendű követelmény, hogy a tűzoltóság 
létszáma, ha egyelőre mérsékelten is. de 
fokozatosan szaporittassék.

A debreceni tűzoltóság — amely cse­
kély létszáma dacára is - országos vi­
szonylatban a legjobb vidéki tüzőrségnek 
tekinthető, az egyedüli, amelyik a men­
tőszolgálatot is ellátja 1 orvos cs 10 
szigcrlóorvos vezetésével. Ennek meg 
van ugyan az a nagy előnye, hogy ahol 
a tűzoltóság tűzesetnél, vagy más alka­
lommal jelen van, ott egyúttal a mentő­
szolgálat is kéznél van szükség esetén, 
mert minden szerkocsi mentőszekrény­
nyel is fel van szerelve, de hátránya az, 
hogy igy a tűzoltóság a mentőszolgálat­
nál meglehetősen igénybe van véve s 
eredeti hivatásától elvonatik.

Dr. Koncsik Jc- 
iő a debreceni tűz­
és mentőőrség fő- 
parancsnoka, aki 
'é/áló szaktudás­
sal, katonai fegye- 
i :mmel s egyben 
megértő, meleg em­
beri érzéstől táplált 
jóindulattal, de erős 
kézzel tartja össze 
és vezeti a város 
közönségének ezt a 
fontos szervét, a 

legrokonszenve-
„ , sebb emberek egyi-

Dr. Roncsik Jenő k£ Dr Roncsik
Jenő főparancsnok 

biztos a dolgában. Ha vele beszélünk, 
egyszerre, mintegy szuggesztiv erőnek 
engedve, eltűnik az az aggodalom, ame­
lyet fentebb kifejtettünk. A főparancs­
nok a debreceni tűzoltóság kitűnő és mo­
dern technikai felszerelése mellett ele-

fl fttfüLííkv*

egy nagy gözfecskendö kezeléséhez két 
ember is elegendő. Ó a város áldozat- 
készségével meg van elégedve, mert hi-

riasztástól számított egy percen belül 
már kivonul a tűzoltóság vagy a nientö- 
örség és éjjel, amikor felöltözve alszik a 
készültség, szintén nem vesz másfél perc- 

í nél többet igénybe a kivonulás. Ennek 
I dacára igen gyakori a panasz a közönség 
I körében, hogy a tűzoltóság vagy a men

utóbb is megtörtént, hogy egy tégláskerti 
éjjeli tűzesetnél a tűz fényére figyel­
messé lévén a tűzoltóság kivonulásra ké­
szen állott a laktanya kapujában, de a 
tűzjelzés egyre késett s odakint a tűz 
színhelyén ok nélkül méltatlankodtak a 
tűzoltóság késedelmes megérkezése 
miatt. Különösen éjszaka nagyon nehéz 
tájékozódni a tűz fénye után s megesett 
nemrég, hogy a tűz vélt színhelyétől 14 
kilométerre kellett még menni, amíg az 
égő házhoz megérkeztek.

Igen gyakori, hogy a közönség azon is 
méltatlankodik, hogy a mentők és tüz-

\ dehrprnni tűz- és mentőőrség.
Közéoen dr Roncsik' Jenő főparancsnok, mellette balról Rehák Tamás pa-

*« A”“‘ * **•“* *"> £23«**,

szén csak nemrég szavaztak meg 45.000 j tők nem érkeznek idejébe a tűz vagy 
pengőt egy uj mászóház és szertár épi- j baleset színhelyére. Ez azonban elsosor-pmgvv. x-BJ --- . ...
tésére. Mi azonban azt hisszük,

leli V jVl * ......... J---- #
hogy a 1 ban maguknak a tűzoltóknak és mentok-

Az Arany Bika tetötüze.
1926 okt. 9-én.

A tűzoltóság képtárából. 
(Berzéki felvétele.)

Rehák Tamás és dr. Derekassy István.

oltók részletesen kikérdezik, hogy ki és 
honnan telefonál s mely telefontól. Na­
gyon sokszor felelet helyett ez a válasz: 
„Ne kérdezzenek annyit, hanem jöjjenek 
gyorsan.” Mindenkit megnyugtathatunk, 
hogy a jelentésre minden további nélkül 
elindul egy percen belül a készültség s 
amikor a telefoninspekciós a balesetet 
jelzőtől további adatokat kér, a szerel­
vény vagy a mentőautó már régen útban 
van a bemondott hely felé. Ezekre az

tűzoltóság létszámszaporitása mégis csak 
komoly megfontolás tárgyává teendő.

Dr. Roncsik Jenő főparancsnok a leg­
nagyobb készséggel ad meg mindé ■ kért

nek is a panasza, mert nagyon sokszor 
megtörténik, hogy a balesetet szenvedett 
embert körülvevő közönség hangosan 
méltatlankodik azon, hogy a mentő« még

I felvilágosítást, miután fotóriporterünk a 
tisztikart és a legénységet lefényképezte. 
Elmondja a főparancsnok, hogy nappal a 

- -—»—«my Q3BMI1 iiívMmi ■ mi wm iM'IH

Rádiósok?
Értesítjük a t. rádiózó közönséget, hogy a technika leg­

újabb vívmánya a 3 csöves modern készülékünk, mely Ame­
rikát és Ausztráliát hangszóróval veszi, érkezett es uzle unk-

's.

Legolcsóbb budapesti árakon, kod 
vezö fizetési teltételek mellett állunk t.
vevőink rendelkezésére.

Dütalan szaktanáccsal szolgálunk.
Az ui Philips közlemények megérkeztek 
Látogassa üzletünket vételkényszer nélkül

Műszaki és Elektrotechnikai Vallalat
BLEYFR ERNŐ.

Kiss Testvérek bőrgyárában 
történt kazánrobbanás 1926 

március 9-én.
A felrobbant kazán.

A tűzoltóság képtárából. 
(Berzéki felvétele.)

most sincsenek a baleset színhelyén, de 
senkinek sem jut eszébe, hogy a mentü­
ket - értesíteni is kellene a balesetről. 
A főparancsnok arra kéri a közönséget, 
hogy minden tűz vagy balesetről hala­
déktalanul értesítse a tüzőrséget. Leg-

Biró Antal és Jakobinyi József.

adatokra feltétlen szükség van hogy 
esetleges félreértés vagy szándékos tel- 
revezetés esetén a kellő intézkedések 
megtétethessenek. A tűzoltóságnak mod- 
iában van minden alkalommal meggyo 
zödni arról, hogy a bemondott telefon­
szám helyes-e s így a legutóbbi napok­
ban is sikerült két gyerek éretlen cstny- 
jét megakadályozni s a felrevezetes 
megtorolni. A nebulók tanítónőjüket 
akarták a mentők riasztásával megtretal- 
ni és hamis telefonszámot mondtak be.

1928-ban a városban és a város határá­
ban 136 tüzeset volt és 10 vaklárma. Leg 
hosszabb ideig az Elep pusztai kazal tűz­
nél működött egyfolytában a tűzoltóság 
14 és félóra hosszat. Égési sérüléséibe 
belehalt egy nő, oltás közben egy tűzoltó 
szenvedett égési sebeket. A tűzkárok 
összege 103.136 pengő, melyből biztosítás 
révén csak 33.000 pengő térül meg. Leg-

Bevezetett d-őranpu amerikai

AUTOMOBIL
v láymárka nagry eladá-i leli* tőségekké

vidéki

körzetképviselőt
keres

Jó bonitásu érdeklődők adják le címüket Autó SSSr jehge idatt 
HAASENSTEiN és VOGLER RT. hirdetótrodaba, Budapest, V.,

Dorottya ucca 11.

Ili
Képviselet átvételénél egy kocsi átvétele kötelező.
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több tüzcBCt volt márciusban: 20 es ju-

llUA mentők 1928-ban 4691 esetben lettek 
igénybe véve, a mentőkocsik 29.273 kilo­
métert futottak be. Öngyilkosság 162 
volt ebből mérgezés 111. Marólúggal 
akart véget vetni az életének 57 egyen.

szaklapokat is járat.
A tűzoltóság főparancsnoka dr. Kon 

esik Jenő, akinek helyettese Rchák Ta­
más parancsnok. Úgy 6, mint a tűzoltó- 
tisztek: Biró Antal és Jakobinyt József 
fáradhatatlan munkatársai az agilis 
jiaranc silóknak.

Tűz van!
A szerkocsi kiröhög a tűz 

oltólaktanya udvaráról. 
(Berzéki riportfelvétele a 
Debreceni Független Újság»hreceni Független 

számára.)

Az öngyilkosságok szarna a múlt év­
ben sajnálatos rekordot ért el, amennyi­
ben a mentők működése óta csak az 
1913-as évben volt ilyen magas 167 
az öngyilkosságok száma, amely a leg­
utóbbi évek folyamán, a háború után. ál­
landóan emelkedő irányt mutat.

Az év folyamán a tűzoltóság 1320 tűz­
rendészed szemlét tartott. Különösen el­
lenőrzi a kéményeket és kéménytisztitó 
ajtókat, aminek a következménye az, | 
hogy mindössze 9 kis padlás- cs tetötüz

C.;.J L :
A mentőszolgálat orvosi részét dr. De 

rekassy István tűzoltó- és mentőorvos 
vezeti tiz szigorlóorvos közreműködésé 
vei minden elismerést megérdemlő ^ mó­
don, igazi odaadással és önfeláldozással.

A laktanya, ma már, sajnos, nem meg­
felelő, szűk, a szerek egy része már az 
udvaron áll, a legénység elhelyezésé 
egészségtelen. A város mint említet­
tük __ az 1929. évben uj mászóházat és
szertárt épit és igy részben meg lesz 
oldva az elhelyezés kérdése, azonban a

viselótestülete felismeri annak a MÜkse- 
vessését hogy az itt felvetett problémák
sürgős megoldása immár halasztást nem 
szenvedhet. Magyarország legjobb vidéki 
tűzoltósága - a köz érdekeben is 
megérdemli, hogy megfelelő hajlékot 
kapjon, amely egyúttal a kiváló legény­
ségnek is egészséges, a fáradtságos hiva­
tásnak megfelelő elhelyezését is bizto-

81tEgyben pedig legyen szabad arra az

♦}» «£* CS> ♦$* »8* V dto <23* <8* *’4* V 4

ismert mondásra is rámutatnunk, hogy:
Mindenkit érhet baleseti” Vájjon nem 

lenne-e megfontolandó és megszívlelendő 
eszme hogy a város közönsége, amely­
nek körében a mentők sohasem rendeztek 
eddig gyűjtést, hálája és elismerése je- 
léül egy uj mentőautót vásárolná társa­
dalmi gyűjtés révén és azt a mentőknek 
felajánlaná. Mi felvetjük itt ezt az esz­
mét és várjuk a hozzászólásokat. De tét- 
tekét is várunk!

Még a kutyák is ruhában, csizmában je­
lennek meg a nagy hidegben Berlin uccain

indul a mentőautó.
(Bérzéki riportfelvétele a Debreceni Független Újság számára.)

volt, mig régebben a tüzek nagy része > közeljövő egyik legfontosabb feladatának 
... - __ : - 1..1Í2 I i,„ii ni Hiimlt-n laktanya fclctii-padlás- és tetötüz volt, ami a kellő ellen­

őrzés hiányának tudható be.
A tűzoltóságnak van 1500 darabból 

álló szakkönyvtára és a szakképzettség 
fejlesztése végett német, francia és angol

kell lenni az uj tűzoltó laktanya felépí­
tésének, mert ebben a tekintetben Deb­
recen a többi magyar városokat tekintve, 
nagyon el van maradva.

Hisszük, hogy Debrecen város kép-

Berlin, február 8. A német főváros 
népét nem könnyű dolog kihozni a sou 
i ából A szibériai hidegnek azonban, 
amely Berlinben is napok óta garáz­
dálkodik,sikerült ezt is elérnie. Bellin 
egyensúlyát megbillentette a mínusz ~3 
fok. Az uccák képét is megváltoztatta a 
hideg. Mindenki azt mondja, hogy Ber­
lin csöndesebb lett, amióta oly melyen 
bujkál a hőmérő higanya. De ez csak 
azért van, mert mindenki fölhajtott gal­
lérral jár és nem hallja az uccák rendü­
letlen lármáját. Aki teheti, menekül a 
hideg elől. Még a spanyol járvány is 
mintha megijedt volna, ezt a hideget, 
ugv látszik, még a bacillusok sem bírjak 
ki. Amióta húsz fok alatt áll a hőmérő, 
csökken a járvány. Aggasztóan csök­
ken. Ártatlan és naiv lnrek terjednek 
orról, hogy ezután még pusztitóbban 
fog föllépni a Grippe, most erőt gyűjt 
és ha egy ki-’sit kimelegszik az idő, 
újult erővel fog terjedni. Ez természc' 
te sen minden tudományos alapot nélkü­
löző tömeg-hipochondriu. viszont a jár­
vány csökkenése örvendetes valóság, 
aminek igen könnyen érthető magyará­
zata van. A német orvostudomány fa­
natikus rohamot intézett a spanyol jár­
vány ellen, ennek a támadásnak is volt 
eredménye, de elenyészően csekély je­
lentőségű ez az eredmény ahhoz képest, 
amit — bármely viilószimitlcniil hang­
zik is — a farkasorditó hidegnek kö­
szönhetünk. Alkalmunk volt beszélgetni 
több orvossal, akik hősiesen harcoltak a 
járvány ellen, sőt maguk is átestek a 
betegségen, kénytelen-kelletlen bevall­
ják, hogy a hideg nélkül bizony még ma 
is javában pusztítana a spanyol Ilyen 
hidegben ugyanis lóval kevesebb em­
ber megy ki az uccura, mint ha csak 
normális téli hideg volna. Akit hivatása 
mégis kikényszerít az otthon falai kö­
zül. az jobban felöltözik, jobban vigyáz 
magára. Hiszen tele vannak az uccák 
kucsmás, szőrmés, szvetteres. kendőbe 
bugyolált járókelőkkel, akik úgy rohan­
nak, mintha a tél szörnyetege valóban 
ott ügetne mögöttük. Mindenki siet. fa­
lak közé. kályha mellé, mindenki salát 
magáan és nem utolsó sorban meleg ru- 
b.áiban látja a leghűségesebb védelme­
zőt a hideg ellen. A hírhedt, hajadonfő­
vel járkáló edzettek, a pulloverek lené­
ző!. a tél barátai, kivétel nélkül ráfanya-

zyapjusapkákra, amelyeknek arat alu 
posan felszöktette az időjárás rideg 
szeszélye. Eszkimók járnák Berlin uc­
cuin már a férfiak is csizmát viselnek, 
a hölgyek pedig újfajta zsákokat húz­
nak már kissé unalmassá vált ál­
csizmáikra. A szegény koz ekedes! és 
forgalmi rendőrök ugyancsak csizmák 
ha menekültek, mégpedig olyan csiz­
mákba, amelyekben csak állni lehet, va­
lóságos fa és nemezépitménvek ezek, 
bélelt hengerek, a -23 fokos hideg fan­
tasztikus szüleményei. De hogy ennek a 
hidegnek már a fele sem volt tréfa, 
meggondolták magukat az emberek és 
— elmúlt a spanyol.

Azért a könnyebb hiilések ideje meg 
javában tart. A Reimann-Ballon például, 
ami a báli idény nagy szenzációja volt 
az idén is, öt-hatezer ember jelent meg 
a hires tnüvésziskola káprázatos, mas­
karás mulatságán, a tiisszögés, köhögés 
jegyében folyt a dinom-dánom. Reggel 
aztán siralmas csoportocskak, pierok, 
mexikóiak, gésák, zulukafierck. maha­
radzsák lestek autotaxikra a halálosan 
hideg uccu sarkokon, de a soffőrölp még 
a jó üzlet reményében sein dugták ki 
autójuk orrát a meleg garázsokból.
— Nem is keltett különösebb feltűnést 
ki törődik most az ilyesmivel —, hogv 
egy idő óta a kutyák is felöltözve jelen­
nek meg az uccáu. Rendes kis gyapju- 
kabátokat. fejkötőt, sőt jobb házakból 

I való ebek csizmácskákat is viselnek 
gondos gazdáik jóvoltából.

De most mind ennek nemsokára vége 
szakad. Esni fognak a sz vet te varak, a 
rendőr kilója derékig éró csizmaházábnl. 
a kutyák ismét mezítláb fognak sétálni 
és Berlin visszabillen egyensúlyába, a 
rendes, tizfokos hidegbe. Az irgalmat­
lan hideg órái meg vannak számlál a. A 
lapok ma már — pártállásra való te­
kintet nélkül - bejelentik külön a szi­
bériai hidegnek szentelt rovatukban, 
hogy az időjárás enyhülni fog. Remél­
jük. hogy a meteorológia legfőbb irá­
nyitól respektálják a német sajtó egy­
séges állásfoglalását...

Ormos f.ászló.
® é• é• é • *1* • é • é • *1* é • *1* • ̂

Kedves meglepetésben lesz része, ha 
az uj évben levéteti magát Liener fény-

Mászógyakorlatok 
tűzoltólaktanya udvarén. 

(Berzéki felvétele.)

A 2000 PENGŐS BARUMCSÖ PÁLYÁZAT
a magyar rádióamatőrök között érthető érdeklődést váltott ki, ami ródiósaink köz­
ismert szaktudása és buzgalma mellett a pályázati feltételek érdekességével, valamint 
a szokatlanul magas összegű dijakkal magyarázható. Sokan fordultak azonban hozzánk : 
azzal a kéréssel, hogy a pályázat határidejét későbbi időpontra halasszuk, mert mun- i 
kájukkal nem készülhettek el. Rájuk való tekintettel tehát a pályázatot 1929 február . 
15-ig meghasszabbitjuk. i

Tájékoztatás végett újból közöljük a pályázat
FELTÉTELEIT:

Megállapítandó, hogy valamely tetszés szerint választott rádiókészülékben mi­
lyen Tungsram Báriumcsövekből alakított csőkészlet szolgáltatja a legjobb eredményt 
és megokolandó, hogy miért éppen a pályázó által megnevezett csőkészlet a legalkal­
masabb a vizsgált készülékben. A pályázat rendezői nem hosszú tudományos értekezést 
várnak, hanem hogy a pályázó állapitsa meg, vájjon készülékének egyes fokozataiban 
milyen tipusu Báriumcsövek mutatkoztak szerinte a legjobbaknak és okolja meg * 
maga ama tör tudásával, hogy miért alkalmazta pl. nagyfrekx’encia-fokozatban éppen az 
egyik, a detektornak a másik és kisfrekvencia-fokozatban a harmadik tipusu Bárium- 
csövet. A pályaműben megnevezendő a vizsgált készülék típusa és kapcsolási rend­
szere. Kapcsolási rajzot azonban nem kell a pályázónak mellékelnie.,

A pályázaton résztvehet minden magyar rádióelötizető. A pályaművek legké­
sőbb 1929 február 15-ig az „ELEKTROTECHNIKA” (a Magyar Elektrotechnikai 
Egyesület hivatalos lapjának) kiadóhivatalába. Budapest, VII.. Erzsébet-körut 49. kül­
dendők jeligés levéllel. A jeligés levélnek tartalmaznia kell a pályáz ó nevét és lakcímet.

A legjobbnak talált pályaművek írói között a következő dijak fognak készpénz­
ben kiosztatni:

I. díj .... 800. pengő,
11. dij .... 500. — pengő,

III. dij .... 300. — pengő,
IV. dij .... 200. pengő,
2 vigaszdij á . 100. pengő.

Az eredmény 1929 március havában a Magyar Elektrotechnikai Egyesület hiva­
talos lapjában, a rádiószaklapokban és napilapokban kerül nyilvánosságra.

A pályamunkát 5 tagból álló zsűri bírálja meg. A zsűri tagokat a következők 
delegálták:

a MAGYAR ELEKTROTECHNIKAI EGYESÜLET, 
a M. KIR. POSTAKÍSÉRLETI ÁLLOMÁS, 

u KIR JÓZSEF MŰEGYETEM TECHNIKAI-FIZIKAI TANSZÉKE, 
a MŰEGYETEMI RÁDIÓ CLUB és 

aa EGYESÜLT IZZÓLÁMPA ÉS VILLAMOSSÁGI R. T.
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Télben

Weinberger Mór

Megver a hideg, átjár a szel, 
iiuiba hajol; jó bekecsembe, 
áletet sem hagy bennem a tél.

Ami még élne, Indáira vár- 
lmlott az érd A, ahol még nem rég 
kibontott hajjal feküdt a nyár.

Nincs semmi kedvem, elhagy a dal, 
dermedten gannyaszt megriadt lelkem: 
kifosztott, kihint, bns ravatal.

FÉNYES JENŐ.

A szülők iskolájában
e hó 12-én Weinberger Mór iskolaigaz­

gató tart előadást.
A Szülők Iskolája tizenegyedik előadá­

sát e hó 12-én, azaz kedden este 6 órakor 
tartja a városháza közgyűlési termében.

Ez alkalommal elő­
adó: Weinberger
Mór iskola igazga­
tó, ki „A bünteté­
sek az iskolai és 
házi nevelésben" 
címén általában a 
mai modern nevelés 
fegyelmezési for 
máival, valamint 
azoknak a gyerme­
kekre gyakorolt ha­
tásaival és a neve­
lőnek ezen a téren 
követendő eljárá­
saival kíván foglal­
kozni.

Előadásában a 
fegyelmezés, a bün­

tetés mint a nevelés segédeszközeinek 
szükségességét óhajtja tárgyalni s külö­
nösen azokat a szempontokat kívánja 
megvilágítani, melyeket a szülőnek, a ne­
velőnek a büntetések alkalmazásánál szem 
előtt kell tartani.

A szülőnek és nevelőnek büntető eljá­
rásai bizonyos fokozatos és célszerű fe­
gyelmezési rendszer kiépítését teszik 
szükségessé, melynél a gyermek szellemi 
és erkölcsi felfogása szolgál alapul és irá­
nyit annak alkalmazásában. Foglalkozik 
továbbá a büntetés három nemével, az 
elriasztó, ijesztésre szolgáló, a helyes be­
látásra nevelő (pedagógiai büntetések) es 
az erkölcsi, illetve javító büntetések for­
máival.

Úgy a szülőnek, mint a nevelőnek a 
büntetést megelőzően az elkövetett vétsé­
gekét tanulmányozás tárgyává kell tenni, 
kutatni azok okát és ennek megfelelően 
alkalmazhatja csupán a testi, illetve szel­
lemi büntetéseknél követendő eljárásait. 
Itt azonban a nevelő, a szülő egyéniségé 
mint példa, a gyermek egyénisége min­
den körülmények között irányítóig hat­
nak és különösképen megfontolás tár­
gyát képezi az, hogy mily esetben al­
kalmazzunk testi, illetve szellemi bunte- 
téseket.

Majd általánosságban ismerteti azokat 
az alapelveket, melyeket a büntetések ki­
szabásánál a nevelőnek, a szülőnek al­
kalmazni kell. Végül felsorakoztatja 
mindazokat a példákat, melyek a u 
féle fegyelmezési eljárásoknál kitűnő 
eredményeket biztosítanak, igy mint u 
baigazitás, mint tanács úgy a nevelőre, 
mint a szülőre nézve azok e terem mun­
káját teszik céltudatossá, “edmenyesse 

Felhívjuk azért az érdeklődő szu 
nevelők figyelmét ezen igen tanulságé 
előadásra, mely teljesen ingyenes es 
lyet városunk egyik értékes énekkara a 
református tanítóképző intézet dalardaja 
nak értékes énekszáma fog bevezetn .

Bállá Ernő.

Uj járvány.
Egyre nő a rádióláz,
De nem spanyol fajta.
Itt az olcsó Rádióhoz 
Könnyen segit rajta.
Élénkítse fel a házat 
Dallal, zeneszóval,
Csillapítsa le a lazat 
Egy jó rádióval.

BÁRÁNY, RADlóHAZ.
Szent Anna u. 1-
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A városi tanács másfél millió pengős 
beruházásról készíttet programmot

............. vegyes bizottságot.Debrecen város törvényhatósági bízott- 
sága tudvalevőleg legutóbbi rendes köz­
gyűlésén intézkedett a 3,400.000 dolláros 
nagykölcsön fennmaradt részének ^ fel- 
használásáról, megállapítván a beruházási 
programmot, amellyel kapcsolatosan bi­
zonyos utasításokat is adott a városi ta­
nácsnak.

A városi tanácsnak Zöld József tb. 
főjegyző most tett előterjesztést a más­
félmillió pengős beruházási programmra 
vonatkozó közgyűlési határozat végrehaj­
tásáról azzal, hogy amíg lejön a kormány­
hatóságtól a közgyűlési határozat, addig 
az egyes ügyosztályok már teljesen elő is 
készíthetik a saját resszortjukba tartozó 
ügyeket.

Pontosan 1.582.000 pengőről van 
szó, ennek a beruházását kell előké­

szíteni.
A tanács Zöld József tb. főjegyző elő­

terjesztésére megbízást adott nekú hogy 
a városgazdái hivatal elhelyezésére 

vonatkozó előkészítő munkálatokat kezd­
je meg.

A kertségeknek és a telepeknek köz- 
kutakkal való ellátására 132,000 
pengőt szavazott meg a közgyűlés.

A tanács megbízta a műszaki ügyosz­
tályt, hogy erre vonatkozóan terjesszen 
elő tervezetet és részletes javaslatot, a 
közkutak vízhasználatáért a lakosok alta 
fizetendő dijakról pedig Zöld József tb. 
főjegyző a műszaki ügyosztály bevonásá­
val készítsen szabályrendelettervezetet.

A laktanyák kijavítására
részletes javaslat tételével a közigazgatási 
rendészeti ügyosztályt és a műszaki ügy­
osztályt együttesen bízták meg. Az ügy­
ben akkor tehetnek intézkedést, amikor a 
honvéd igazgatás elkészül a javaslataival 
ebből a célból a jövő hetre osszeh.vjak a

A református elemi iskolák létesíté­
sére 180.000 pengőt szavazott meg a 

közgyűlés.
A tanács megbízta a közmivelődési és a 
műszaki ügyosztályt, hogy készítsék el a 
kiírási műveletet s mivel még a múltkori 
programmból is van végrehajtatlan iskola- 
és óvodaépítés, azokat is sürgősen hajtsak
végre. .
részére adományozott telkek pontos ki

A katholikus elemi iskolák
jelölésére a műszaki ügyosztályt hív­
ták fel.

Márk Endre ny. polgármester a Ua 
lamb uccán házastelket adományozott a 
városnak, iskola céljára. A közgyűlés 
megszavazta az épület átalakítási költsé­
géit, most tehát aktuális lett a határozat 
afelett, hogy milyen iskolát létesítsenek 
ott. Több terv merült fel; az egyik az, 
hogy gazdasági iskolát létesítsenek, még 
pedig lányok számára háztartási iskolát, 
mert ahhoz nem kell föld, a másik terv 
szerint pedig

a református egyházzal együtt elemi 
népiskolát állítanának fel.

A tanács megbízta a közmivelődési ügy­
osztályt, hogy erre vonatkozóan terjesz- 
szen elő javaslatot.

, A II. sz. gazdasági népiskola kibő­
vítésére

61,500 pengőt szavazott meg a közgyű­
lés. A műszaki ügyosztály hármas alter­
nativa szerint készítette el a kibővítés 
vázlatterveit, amelyek közt van emeletes 
megoldás is. A műszaki ügyosztályt fel­
hívták, hogy most már terjessze elő a 
legalkalmasabb tervet.

A közgyűlés elhatározta 
három tanyai szülésznő lakas építését.

A tanács dr. Vargha Elemer polgar- 
mesterhelyettes főjegyzőt es a műszaki 
ügyosztályt bízta meg a részletes tervek 
kidolgozásával.

A kertségekben és telepeken 45 kilo­
méter gyalogjáró elkészítésére 150 
ezer pengőt szavazott meg a köz­

gyűlés.
Ez a tényleges költség fele, a másik felét 
két év alatt hajtják be az érdekelt háztu­
lajdonosoktól. A tanács felhívta a műszaki 
ügyosztályt, hogy terjesszen elő részletes 
javaslatot arról, hogy mely utcákon és 
milyen kivitelben készüljenek el a járdák.

A Rothev ucca egyengetésének mun­
kálataira

vonatkozólag a pénteki rendkívüli köz­
gyűlés úgy határozott, hogy azokat a 
munkanélküliségre tekintettel a kor­
mányhatósági jóváhagyás bevárása előtt 
meg lehet kezdeni. A munkálatok házilag 
való elvégeztetésére megbízást adtak a 
műszaki ügyosztálynak.

Ugyancsak a műszaki ügyosztályt hív­
ták tel arra, hogy

az Erdősornak ős a Bessenyei uccá- 
nak csatornával és vízvezetékkel való 

ellátásáról
terjesszen elő részletes javaslatot.

A homokkerti vasúti felüljáró 
ügyében átírnak a MÁV.-hoz, hogy most 
már sürgősen kezdje meg az átalakítási 
munkát.

A köztemetőre 150.000 pengőt sza­
vazott meg a közgyűlés.

A tanács felhívta a műszaki ügyosztályt, 
hogy készítse el a részletes terveket

a kötelező ravatalozásról
szóló, elkészült szabályrendeletet pedig a 
köztemetői bizottság elé terjesztik.

Az egyetem előtti tér rendezésével
kapcsolatosan megsürgetik az egyetemi 
rektort, hogy válaszoljon a tanácsnak ar-

Kis- és nagylakások, kastélyok, 
villák, üzlethelyiségek, irodák, 
kávéházak, éttermek, iskolák, 
kisebb vasútállomások, váró­
termek, garázsok, mozik, mű­

helyek, stb. részére
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Üzletünk átszervezése
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a nagybani arukat a jövőben mar

egy öltöny vásárlásánál
.s Élvezze, ami »ÄSAI- 
rül többe mint akézm te Szövetszüksé,letét mielőtt
ESSS»**" 'keresni, készséggel

bemutatjuk szöveteinket.

Fischer Adolf és Fia Piacú. 61.

jmír.
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szereltessen fel

MARABU
KÖZPONTI 

MELEGVÍZFŰTÉST !
Készíti

Gyenes Antal
központi fűtés, szellőztetés, 
légszesz, vízvezeték, fürdő- 
és csatornázási vállalata

DEBRECEN,
AranyJánosucca27.sz.

Ezüst éremmel kitüntetve.
Alapítási év I 1606. Telefon t 6-87
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Díjtalan
telefon vagy táviraU 
szoba rendelést

közvetít az Átépített és teljese i modernizált
budapesti

részére a he ybeli

MENETJEGY IRODA _ _
»*•*•*•*•*

ra az átiratára, amelyben közölte, hogy 
mennyi részt vállal a költségekből és 
mennyit kell a kincstárnak vállalnia. Ezt 
az ügyet egyébként szóváteszik az 
egyetemi épitö bizottságban is.

A hatvan evvszoba-konvhás lakás
kiírási műveletének elkészítésére a ta­
nács a műszaki ügyosztályt hívta fel.

Most már csak azt kell remélni, hogy 
hamarosan leérkezik a beruházási Pro­
gramm kormányhatósági jóváhagyása és 
akkor megindulhat a munka, amely mégis 
biztosit valami kereseti lehetőséget a 
nagyszámú munkanélkülinek.

A DEBRECENI SAKK-KÖR HIVATALOS 
ROVATA

Rovatvezető: Dr. Szabados Sándor 

❖

22. sz. feladvány.
I. A. Schifímann (Chisinac).

a b c d c 1' g h 
Világos: Kd8, Ba7, Hf4 és g6, Ff8, gy.: g5 

és h7 (7 figura).
Sötét: KÍ7, Vf6, gy.: d5, e6, e7 és f5 (6 fi­

gura).
Világos 2 lépésben mattol.
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Az Alföldi Takarékpénztár két fotiszt- 
viselöjét Bruckner Alfrédot (balról) es 
dr. Boga Józsefet (jobbról) cégvezetővé 
nevezte ki. Az előléptetés az intézet két 
kiváló fötisztviselöjét érte és széles kor­

ben keltett általános megelégedést.

AUTÓ ÉJ MOTOR
Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

a TT VC híres versenyzője báró Vay Miklós 
beszámol montecarlói túrájáról

Grieg: Auitra tánca
Ma este újra Te voltál a legszebb.

Teérted izzott sok száz villanyégő,
Terád lesett ezer kiváncsi néző:
Monokli, karcsú lorgon, tükrös evikker. 
Fehér plasztron lelett a vizsga kukker.
Mill jó szem! szemtelen, kacér és kérő 
Friss ifjuvágy és sóhaj, mely már késő.
Te fenn lebegtél a vakító fényben 
S káprázva, mint a napbanéző, néztem:
Kis király kisasszony, kedves kedvedet. 
Drága gyermekarcod, mely felém nevet.
Az éjjel nem hunyom le a szemem:
Az álmaim zenéjét kottára szedem.
Sok nótát pengetek és mind Terólad 
És néked mind és egyre csak Terólad.

Chansont szeretnék írni mély szemedhez. 
Szivedhez ércbevert hős költeményt 
És balladát szökellö lábaidhoz.
Fehér cipódhoz versbeszött regényt.
A két karod, a hófehér kígyókat 
Elmuzsikálná őszi nocturnó,
Az ajkadat szonett, szomorkodó,
Kislányos kebled hús elégia.
Selyemruhád, mely mohón ölel.
Forró színes szimfónia.
A tisztaságod ódám zengené el 
S ha szürkületbe fordul át az éjjel: 
Felszökném a dóm alvó kórusára,
Hol trónon ül a hangszerek királya. 
Ordítva zengne légiónyi síptorok 
Egetverö rórátés hangsorok:
.,Dicsőség 1 Glória!" köszöntenék a lelked, 
Ar Ismeretlent, Másét. Szüzet, Búsat. Szentet 

SZILAGYI SÁNDOR

Vay Miklós bárótól, a ínontc-caiTói 
csillagtura egyik magyar résztvevőiétől 
most kapott levelet dr. Marton üyula, 
a Tiszántúli Automobil Club vezertit- 
kára. Vay Miklós báró sajnálatos inci­
densek folytan nem tudott helyezést el­
érni a versenyen, teljesitmenye azon­
ban olyan rendkívüli, amellyel dicsősé­
gét szerzett úgy a magyar automobiliz­
musnak, mint a TTAC-nak. Az érdekes 
levél így hangzik:
HOTEL DLL'HERMITAGE 

M o II te - G ii rlo .
T. C.
Tiszántúli Automobil Club

N y i r c g y h á z a.
Tudatom, hogy szerencsésen megér­

keztem Melsingborg—Monte-Carlo 3b~ 
kni. átlagteljesítménnyel. Pontozás 
alapján mégsem tudtam eredményt el­
érni, miután nem voltak utasaim.

Az utat megszakítás nélkül tettein 
meg, sehol egy percnyi pihenőm sem 
vol. A 40 kilométeres átlagot, dacára a 
három éjjelen át tartó ködnek, eleinte 
hónak, a helyenként pedig korcsolya­
pályává fagyott bitumen-utnak. a belga­
holland határig tartani tudtam, itt azon- 
ban feltartóztattak, mert a határátlépési | 
szolgálat itt éjjel szünetel. Reggel azon- 1 
bail tripitquekkel minden további nélkül ! 
átengedtek. j

Ezt a másfél órás késést a közben be­
állott köd miatt csak jóval Páris után | 
tudtam behozni, az utolsó éjjelen azon­
ban olyan áthatolhatatlan köd szállta 
meg a Lyon körüli helyszakaszt, hogy 
csak 10 kilométeres óránkénti sebesség­
gel lehetett előre haladni.

A szabályossági versenyben pont 
előnyt szereztem Monte-Carloban. Uti- 
társaim start előtt táviratilag lemond­
tak. A stockholmi autóklub révén sze­
reztem másik utitársui, azonban bonyo­
lult körülmények folytán mégis egyedül 
kellett startolnom. Utolsó percben a 
hclsingborgi átkelésnél alkalmazott 
egyént vettem fel. Útközben azonban 
kiderült, hogy a vezetéshez vajmi keve­
set ért, mondhatnám semmit, igy 60 
órán át folyton ón vezettem és csak 4 

-5 óránként engedtem át neki egy- 
ugy félórára a volánt, de a szememet 
:gv pillanatra sem mertem behunyni.

Útközben sehol sem pihentünk, csak 
a legszükségesebb okokból álltunk meg. 
Nagyobb városokban a controllokhoz 
taxival vezettettem be magam, hogy 
időt ne veszítsek.

Nehéz küzdelem volt ez az utolsó piT 
natig!

Autómmal és a gutnmikkal a legki­
sebb defektus sem történt, kivéve a 
áncszakadást, amelyek a jeges tükör­
sima utakon következtek be. A legna- 

vobb akadály az éjjeli köd volt.
Az ut teljesen kimerített. Aludni mind 

össze másfél órát aludtam a határinei- 
uisből kifolyólag és ezenkívül cgv Íz­

ben félórát. Az utolsó napon az izgalom­
tól már álmos sem voltam.

1929 január 24.
Sporttársi üdvözlettel;

Vay Miklós.
A motor különböző teljesítőképessége 

napszak- és évszakonként.
Sajátságos és gyakran megfigyelt je­

lenség, hogy kocsink, amely egész nap 
igen szépen futott, este, a túráról való 
hazamenet alkalmával, mintha meg 
élénkebb lenne, a motor energikusabban 
húz, mint eddig és altulnbon lumpéiu- 
mentuinosabb lesz. Majdnem úgy van 
ez, mint a lovaknál, amelyek hosszabb 
menet után élénkebb tempóba kezdenek, 
ha érzik, hogy közelednek az istállóhoz, 
ahol a jól megérdemelt abrak és pihenő 
várja őket. A lovaknál ez még érthető, 
de mindenesetre különös, hogy a motoi 
is alá van vetve ilyen hangulatváltozás­
nak. Ezt a jelenséget úgy akarták meg­
magyarázni, hogy a levegő lehűlése, 
amely az esti órákban bekövetkezik, a 
motor munkáját megkönnyíti, amennyi­
ben a motor legjobb munkaliőmérsékleti 
idejét veszi fel. Meleg nyári napokon 
mindenesetre megvan e magyarázat jo­
gosultságának látszata. Az igen magas 
léghöinérséklet a motor munkájára nem 
túlságosan kedvező s igy ezzel szemben 
az esti hűvösebb levegő a kedvezőbb 
hőmérsékletét jelenti. Ez a magyarázat 
azonban nem állhatja meg a helyet, ha 
látjuk, hogy hosszabb éi.icli menetnél a 
motor temperamentumát elveszti és té­
len sem mutatkozik ez a jelenség. Egy I 
másik magyarázat, amellyel megpró­
bálkoztak, a levegő páratartalma este 
mindenesetre nagyobb, mint napközben 
és azt hitték, hogy ez a gázkeveréket 
javítja s igy a motorteljesítményt emeli. 
Ez alaposabbnak lászott és megkisérel- 

gy megfelelő berendezéssel a 
benzinkeverékbe porlasztóit vizet ve­
zessenek a célból, hogy ezen a módon 
az esti órákban kapott nagyobb motor­
teljesítményt állandósítsák. A kísérletek 
azonban nem eredményezték a remélt 
hatást. A legújabb vizsgálatok meglehe­
tős bizonyossággal engedik sejteni azt, 
hogy az esti gyorsulás oka a levegő ké­
miai összetételében keresendő. A levegő 
tudvalevőleg 80 százalék nitrogénből és 
20 százalék oxigénből áll. Ezenkívül 
igen kis mennyiségben (0.003 százalék) 
széndioxid is van a levegőben. A növc- 
nyek a levegő széndioxidját a napfény 
befolyása folytán chlorophyllé (levél­
zölddé) hasonlítják s igy a levegőből ki­
vonják és helyette oxigént lehelnek ki. 
mielyt a nap lemegy. Ezáltal a levegő 
oxigénben dusabb lesz s ez igen ked­
vező hatást gyakorol a motor gázkeve­
rékének elégésére. Ezt a magyarázatot 

I megerősíti az, hogy a motorteljesít­
mény nagyobbára. különösen erdőkben 
igen erős. A magyarázat helyességet az 
is mutatja, hogy télen, amikor a fák 
lombtalanok, az esti gyorsulás nem ta­
pasztalható.

Az Allgemeiner Deutscher Automobil
Club nagy motorkerékpár turautja 

Debrecenen halad keresztül.

Az agilis ADAG az 1929. évre nagy­
szabású motorkerékpár-túra rendezését 
tévézi amely Németországból kiindul­
va Csehszlovákián, Magyarországon, 
Szerbiául, Romanian, azután ismét Ma­
gyarországon keresztül Németországba 
vezet vissza. A túriját mintegy 3500 ki­
lométer hosszban vezeti a motorkerék­
párosokat tiz napon át öt országon ke­
resztül egyetlen pihenőnap közbeikta­
tásával. Az egyes ctappok a követke­
zők :

1. etapp, május 19. Nürnberg, Brünn, 
470 kilométer. 11. etapp: Brünn, Po­
zsony, Oroszvár, Magyaróvár, Győr, 
Székesfehérvár, 330 kilométer. — 111. 
etapp: Székesfehérvár, Varpalota,
Veszprém, Tapolca, Le ténye, Zágráb, 
300 kilométer. IV. etapp: Zágráb, Bel­
grad 470 kilométer. V. etapp: pihenőnap 
Belgáidban. VI. etapp: Belgrad, Arad, 
Temesvár, Aiad, 280 kilométer. VII. 
etapp: Arad, Nagyvárad, Debrecen, 
Mezőcsát, Miskolc, Bánréve, Rima­
szombat, 380 kilométer. Vili. etapp: Ri­
maszombat, Losonc, Ratibor, Qleiwitz, 
400 kilométer. IX. etapp: Qleiwitz, Bau­
tzen, 400 kilométer. X. etapp: Bautzen, 
Hannover 420 kilométer.

A TTAC a német testvéregyesület tú­
rája magyar részének rendezésében te­
vékeny részt fog venni. A túra útvonala 
véglegesen még nine- megállapítva, mi­
vel az egyes útszakaszok állapota fogja 
meghatározni a végleges vonalvezetést.

id mzmummm

|Kamarazencest
Hirt adtunk már arról, hogy a városi 

zeneiskola tanáraiból alakult kamara­
zenetársaság közbejött technikai akadá­
lyok miatt a szezonban az első kamara­
zeneestjét 14-én, csütörtökön este 8 óra­
kor a városi zeneiskola hangversenyter­
mében tartja meg. E kiváló együttes a 
Schubert centennáris ünnepségen elért 
sikere alapján a közóhajnak engedve, el­
határozta, hogy a nagy mesterek kissé 
elhanyagolt kamarazenemüveit műsorra 
veszi, egyrészt, hogy a közönséget azok­
kal megismertesse, másrészt, hogy azo­
kat ismét méltó helyükre állítsa. A mű­
vészi együttes e szezonban három kama­
razeneestet fog tartani. Egy Mozart, egy 
Beethoven és egy romantikus estet. Az 
elsőt Mozartnak, a hallhatatlan zseni pá­
ratlan tökéllyel és finomsággal hangsze­
relt kamaramüveinek szenteli. Műsoron 
lesz a B-dur vonósnégyes, G-moll zongo­
ranégyes és a zongorahármas. A kamara­
zeneestén Kemény Viktória, A. Csatiak 
Mária, Csapó Margit, Búza Gábor, Eisler 
Mihály, Szabó Emil és Szűcs Gergely 
zeneiskolai tanárok szerepelnek. Már 
maga ez a névsor biztosítja az est sike­
rét. Jegyek 2, 1 pengős és 50 filléres ár­
ban a zeneiskolában kaphatók.

• •«$*•♦£♦• ••♦$♦• ••«$*•

Mészárosmesterek figyelmébe! A
debreceni ipartestület mészáros szak­
osztálya c hó 10-én, vasárnap délután 5 
órakor az ipartestület kis tanácstermé­
ben tisztújító közgyűlést tart. Tárgy: 
elnök, alelnökök, előljárósági rendes és 
póttagok választása. Tekintettel az illés 
fontosságára, a tagok pontos és teljes- 
számú megjelenését ezúton kéri a szak­
osztály elnöksége.
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A tavalyi oltási 
statisztika

Most állító'.tu össze u hatóság azt u 
statisztikát. hogy a inait évien hánv 
gyermek részesült Debrecenben véd- 
lnmlőoltásban. Aszerint beoltottak a 
tisztiorvosok a város belterületén 1475. 
a külsőségen pedig 416 «vermeket 
Ezenkívül nemcsak tiszti orvosok, ha­
nem magánorvosok is végeztek himlő­
oltást és pedig 5? gyermek altatott be 
magánorvos által.

Betegség miatt nem tudtak beoltani 
40 oltásra kötelezett korban levő 6—10 
éves gyermeket, inig Debrecenből más 
községbe elköltözött egv év ab tt 367 
debreceni gyerek Viszont a múlt évben 
beköltözött 236 olyan gyermek, akik itt 
ellátták be.

Az elköltözött gyermekeknek tartóz­
kodás! helyükön ieeiieő lepltutása vé­
gett a hatóság átirt az illetékes tartóz­
kodási község elől bíróságához.

<!•••>• v»v*v®

A Dóczi-intezeti volt 
iskolatarsak szövetsé­

gének estélye
A „Dóczy Intézeti Volt Iskolatársak 

Szövetsége”, amely a múlt években lelkes 
munkájával szép összeget gyűjtött az épí­
tési alap javára, most, hogy az uj iskola 
részben felépült, másik tervét valósítja 
meg és a szegénysorsu növendékek támo­
gatására siet. Erre a célra március 9-én 
az Arany Bika dísztermében nagy ünne­
pélyt rendez. Az előkészületek javában 
folynak s a volt Dóczysták a jelenlegiek 
bevonásával újra gyönyörű programot ál­
lítottak Össze, hogy az ünnepély méltó 
legyen a múlt évek ünnepélyeihez, me­
lyek páratlan erkölcsi és anyagi sikerrel 
végződtek.

Nem is csoda! Hiszen a debreceni ma­
mák és nagymamák mind a Dóczy inté­
zet növendékei voltak, kik most is hű­
séges ragaszkodással támogatják a 100 
íves iskola nemes törekvéseit.

A szép műsort Péterffy László leány­
gimnáziumi tanár nemes veretű proló- 
gusa, az intézeti énekkarok, Bérezik Ár- 
pád „Hinni dalai”-ból vett bájos jelene­
tek és ezek keretében szebbnél szebb ma­
gyar és klasszikus táncok teszik változa­
tossá. A táncokat Ch. Perczel Karola iz- 
lésesen és ötletesen állította össze, úgy- 
hogy kicsik és nagyok bemutathassák 
ügyességüket és készségüket a jó szülök 
és az érdeklődő nagyközönség gyönyörű­
ségére.

A mamák és nagyszámú védnökok 
most is gazdag büfíét állítanak föl és a 
program után tánc is lesz, melyben a 
kicsik is résztvehetnek 10 óráig. _

A meghívókat legközelebb szétküldik 
A részletes műsort stb. később fogjuk 
közölni.
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A Kéujárművezetők mulatságának rendezősége. Hoszoo-
Balról jobbra. Ülök György.°dr. dersenyei Lévay

di" Ä SSÄSÄ M ÍSU.)
Babits Mihály Debrecenben

A . AfNr-'V.'.vvne-'g méltó mii .01

hírek

A debreceni Adv-1 ársasag, í,rn, l,v 
élje ul tűzte ki. hngv erős es bensősé­

ges kontaktust teremt eb irodaim.;nk 
nagyiai és a debreceni kazons.. ■» 
uediivta 1 a! its A ihlvt hogv vényén 
révt ;i Társaság Bnbi.s-ünnepen. a.mc- 
Iwn Debrecen ivói ét művészéi hack ta­
tákat ki ív k b'mutatni a i'e"';edsz.- 
zada dolgozó naw ma-y.tr Imit eb 
p..hi's engedett a meeTi ,nn..K •’ 
hetedik ül Debrccénbe érkezik ;es MLr 
az Ady-Társaság Inm-mt cst-en L

A' Adv-T társaság méltó mii tort alh- 
t- t: össze a ingvielcn ő égu estelyre 
íiocr-Tcmnis Erzsébet, a kiváló hang-
vevsenvén.kisnö. a társaság taern
<■, nt-rvörgvi Mária. a Csökön-rszin 
iáíz nénszeii n.ü/észaö'c A v Law.a 

VC s'g Cin "ke. Szellő Emil. a kittit, 
z ugor. művész lesznek az eyt t >b i sze- 
-enlöi A társas t tirg'al .tt 
Pél v Tivadarral, a neves cs btikai 
íróval 's s ha a t'vyaVsok -iker-e ve­
retnek. Réd-v tartja az ünnepi méltat
beAéren-iki'Uli érdeklődésül yM Fa­
li tc-c-t tpgvcit 3 és ’ ren-rns. illet'C , 0 
fill'"cs ó-hím mór lié^ő'ől nwitia El

inabb vers- it fog" előadni s akik nfr 
tollnlfli 61 v ml rmi -ver ek rlm,-

iSÄ««^,........
A Muzeumbarátok Köre keresi a titkos
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fŰSZERESNÉtX XT-/,
NiNESroRDUUONX/
KÖZVETLEN HOZZÁNK ■
DsOETKERA wo> x
BUDAPE5T.VIII CONTI U ZS

A 127 receptet l»rlalma/ó .llojj-i > kéi'.A1 » 
,n .Cteii.éi.y- rin ü tő 1V.CM.6I kivniitr* 
lovai,Ura is m yen és Ue.imni'e ki tAm.

nemesebb célú és szépiövőiii körünknek 
Nagyságod mögé bújva akar méihetet 
len kárt okozni.

Alban a biztos reményben, hogv 
Nagyságod határozott kérésünket_ fel­
tétlenül telje iteni fogúi és e sam Hatos 
m idens csak egész rir id időre fosztott 
meg bennünket nagvreértékdt sz me­
lyének körünkben való iidvözölhetese-
töl, vagyunk

igaz tisztelettel:
Steinfcld István 

nagvb:rt"kos. elnök.
Feszt na Jenő 

fel'őházi tng. elnök.
Löfkovits Arthur 

ügyvezető alelnök.
Meg van a remény arra, hogv a ki­

váló ivó. aki ezidőszerint magvarorszagl 
kőrútján Miskolcon tartózkodik, közelíti 
fog’a a levél tartulnu.t és Írójának ne­
vét a Muzeumbarátok Körének vezrtti- 

amely esetben a vezetőség 
megtalTa a módiit annak. hn~v az 
:1vop emberr-1 szemben clvrlnssnn. 

,>w

Anyakönyvi
A debreceni állami anvakönyvi hiva­

talban e hó 9-én. szombaton a követ 
kc/.ö bejelentések történték.

Házasságoki

Strobl Imre--Nagy Hona: Kosi." 
András—Ková-s Piroska: KlssM}t U^ 
-Tőzsér Etelka; szombati Mduh 
Varga Erz éhet; Kun .1 nos— etrovics 
Erzsi: Fii k 1 ás/.i. Egri Eszbi . lm - 
Sándor—Szöllösi Etelka: ,Be^u\?2_Ko 
roly— Tóth Mária; Bodnar 1 ab K 
vies Mari; Tóth János—Nyisztor Mai 
Kit.

Születésekt
c • . • 1 /,-t- • I n < / ec 1 fi*.i «1 ozsef«Szűre 1 .1 ozsj; liiwvalj

Mező Gyula máv fütőlemv Irma- Ma
tolcsi .!ózsc fm. fm Miki s. Kap s 1
gulyás fit. József: Búnk. 1 "os nesz -
ros fia János; K.ccsedi lnne s ■ • -
ti-vclö fin Antal; D: nn Imre tizedes tu
Tibor: Earn László ka aUZ leutv E a;
Moskovics Dón s asztalos leány Agttv
és 3 törvénytelen iíjsznlett.

Halottaki

Szőke Mih lv ref 57 éves Virág u. 
23; Dudás Ilona r. katli 2 hónapos sz 
remiéi u. 16; Sexti' s 1libor T- ,
éves Ka rézig; özv. Molnár "’°., .
1A éves Ujföld 4Só: özv. Csapó 1 erén 
né ref. 71 éves Agárdi u. 11.
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„ni felolvasásától vissza lentit Akkor az 
iró elk se cáef hamm l:v 1-dvn csak 
ezeket a füveket k-.zt U

t'7isa c’u' K x n 1 „ , ,

Kő'c. következő
rr^lvou b n r f u 

i„..p| -t n-f-t: Móra Ferenchez:
Nagysápot

M6ra Ferenc tró nmek.
szegedi múzeum igazgatóik

Miskolc.

nem rta 
vél’irn

a

wrtfs**}®? SSSSU
Na«vs6fiii6.ák- ucyszölvfii Wt»
b

elolvasó estélve áldozatul esett P-dtg 
ezt az estélyt körünk tinin. klk u 1 
r. lis életünk < Etjét képezik, az .1 a te 
szült érdeklődéssel várt k. melv luz.mk 
egvik hgkiVEhb "dómnak. na-;y in ­
jának és költődének, a h- vd ye b. dé­
delget tt előadói mák méltán kiji r.

ily körülmények között beláthat'- 
Nagyságod, bog'’ körünk ve-'e o eve1, 
miként érintet" Nagyságod sürgönye s 
azt kísérő levele, m ívnek tartalmi fo­
ie,tt nem áll módunkban napirendre 
"mi. Nem vrbrfnk azt tudom-'Sfl. 
hogy bárki H bVleniil. rz ism»^}}™- 
SPS leple ü li. a mi nemes k-iltar-tonL- 
veséinké keresztezhesse es fearunk'V'k 
erkölcsi és anyagi kárt okozhasson Mi­
vel egv pillanatig sincsen kétségünk az- 
ir'nt hogy Nagyságod ily kiili'irn-rlic- 
nes. homályos célú. - ár minden esetre 
nem tiszta, egyéni érdeket szólható - 
mesterkedés eszközéül nem adia oda 

felkérjük, hogy kozobe v-W”/?SaKVSägoilmk. «rom» «BKZ2, . ’HSkSrnSrnki»^. Ili 0» tt-
tol kitol, k,»»"kíS,,. " “d 1,06» «ro-

nők kő • ____ .
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.. . --„vtikerii estélye közönségének egv csoportja.
A gepjannuveietök nagy (Berzéki felvétele.)

Szemf be pattant 
a mozdony sziklája
Sulvos szerencsétlenség történt teg­

nap délein't a debreceni P ;lvaud'áron.
Szentkirályi Károly MÁV tisz az 
egvik szerelvény kocsijainak a szamait 
.rta össze s munka közben a nagy szél­
viharban egv rnozdonv kém-ívé ol kv 
oatturt szik-a a iobb szemebe vágódott 
é 5 súlyosan összcég tte. A szcrenysetl ■- 
Miil Í rt Móv tisztet kiszállító t k a 
szemészei klinikára, ahol meg llmitnt- 
t k. hogy szemének az állapota nagyon 
solves

a rcm'ő-'ség rnerrinditotta a vps" n- 
V-t‘amink a tre-r'I'-mfsa "'-ett h^y 
.. h-Da"tbő1 kifolyólag terhel-e valakit

Uj iparosok és keres­
kedők

Az iparhatóság a mait héten a követ­
kező ni inari iogo-ih’'ivok-t ar’ta ki: 

Fazekas Istvánné "b teitymék. Gnld- 
tein Fér u: rövidáru kisl(nreskcdas,

I tv(.r l’-'t -r Eé-c-érl'«. hérsz.ántis, 
SziDs S’m"el dér,r''’"mu'Ds stb . F,<ri 
József c'izmadfn. K i -s r F.''z,uébnt női 
s-rjibó. Keiner Árinin”/- és G'bor Zoh -n- 
né gvcrmokr''h"kö,'-’it'<' Fvank Fynő 
„vpi '■ r„. Pnscnbamu Álad ’ r tevt Iá ni 

iio-vnök. Mu-re-.t Jó-s f eTné«z. Kmna 
Mih’lvné fm-aros. Domr-kos Mi nua 
k'v'm’V-ös óc kifő-'s. r’ó''v Pál fn- és 
s7ö.,"prcskedcs. Fi Kov- c András 
nőza szatócs, rnl'zs v '!nr5',nA s-ntVs. 
Pagi L "’os s-at^c'. Pii"n Sám"" liszt
és mezőm-d termőnv. Tnnoz-r Gdönné 
h:>n<rc^er,/*<'ke,e,"kedés. P-no lmrn szo­
bafestő. Tóth Kálnfn férfiszabó. Berek
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István talvigás. Dózsa Janos cipotisztito 
ozv. l.ol.K Aiidrasnv Korcsma. iU- Kasza 
Gyula sas, szerszám stb ^ubo ban- 
dor rőíös, rö\iáara stb.. K. lin. n 1st.an 
kőfaragó, Kun Sándor korcsma, Nag\ 
Mihály mázoló, Orbán Beniamm t.Ka­
ros M didi Termén vért ikesi tő Szövet­
kezet núideuíéle megővazd. tretneny. 
Értékforgalmi Bank R. T. háztartási 
cikkek navy és kiskereskedés.

Megszűnt
iparengedélyek

Az iparhatóság a múlt héten a kővet­
kező iparjogositvánvük megszűntre, 
vezette be az iparlajstromba: ozv. Ke- 
rezsi Alberti! j vir. jrkeaskedes. rr.-a- 
lender Vilmos és Mór bőrkére >kedes. 
Friedlaender Vilmos és M m nyersbőr, 
gvaniu nagy és kiskereskedes. Barma 
S ndor késss. őzv. 1 ritka uuiosne no. 
szabó. Szabó Sándor rőíös. rövid irm 
kv lütt, szövött An, $ hwarcz Gizella ka- 
lapkészitő. dr. Kertész Kálmán fuvaros. 
Schwavez Ernöné szatócs.^ Eötvös Er­
zsébet szatócs, Wcisz I ruActté szálloda, 
vendéglő. Steinmetz Mózes szatócs. Ju­
hász Sándor hentes. Rab László bér- 
autófuvarozás. Bieter Ernő zsák keres­
kedés. Szibcr Lator cipőkén*-ketlé«. Ja­
kab Mihály tej. tejtermék. Csarnai Stan­
domé szatócs, özv. Donó ht/ánné ó s- 
kari'ha, Ken József késes. Józsa József 
cipész, Elek Jenő háztartási és gazda­
sági cikkek, Nagy Sándnrné csizma. 
O/ga Antal s:iitő. Barta Gábor tímár. 
Fekete Ferenc kép. kőmi vet. dr Sze­
mére Ai’te.lnc kozmetika. Köves! és Neu­
mann férfiruha és cioő, Rappaport Lajos 
férhszató. özv. Neumann Lipótné zsib- 
árus és férfir.'ha. Kruppa Mihalvné ócs­
karuha. özv. Sernt'ia Józsefié nőj szabó, 
Polgári Gvörgyné szemes és szálas ta- 
karmánvkereskedés.

A teleíondijszabás reví­
zióját kéri az OMKE
A telefondijszabásnak egy elavult intéz­

kedése révén olyan községekben, ahol 
száznál kevesebb az előfizető, a tarifa 50 
százalékkal olcsóbb a rendes telefon díj­
szabásnál. A távbeszélő üzemszabályzat­
nak ezt az elavult intézkedését a telefon­
nak a vidéken való elterjesztése érdeké­
ben hozták, nem gondolva arra, hogy ez­
zel az intézkedéssel ahelyett, hogy elő­
segítenék a telefon népszerűsítését, meg­
akadályozzák. Többizben előfordult, hogy 
olyan községekben, ahol az előfizetők 
száma 100 fölé emelkedett, a telefon díj­
szabást 100 százalékkal felemlték. —- Az 
OMKE most kérte a postavezérigazgató­
ságot, hogy a távbeszélő üzletszabályzat­
nak ezt az elavult rendelkezését módo­
sítsa.

Teaestély a Temp'omegyesület 

szegénysegély-aiapja javára 

a Bika üvegtermében

A debreceni református uriasszonyok 
február 12-én nagysikerűnek Ígérkező 
teaestélvt rendeznek az Arany Bika 
üvegtermében. A teaestélv_ bevételei 
a Templomegyesület szegénysegélye­
zési alapi, t szolgai iák. Belépődíj az 

' estélvre nincs, csupán a kétpengős tea- 
jegv megváltása kötelező. Hideg büfé 
áll a közönség rendelkezésé e. a szóra­
kozásról ixdig pompás tánendisor gon­
doskodik. Teázás közben Gon bt s Bas­
ke magvar táncot tánc 1 és énekel, Ka­
tona Manci’-'a hindu táncot mutat be, 
maid líi pár vonul fel és remek ma­
gyar táncot lejt. Ezután a közönség 
számára nyílik meg a tánc. A hilf :t a la­
kozva utaín hozzák össze. A rendező- 
sé-r folk ;-i :v"'kat akik a VÍV' celláin 
adakozni Gr inunk, hogy adorrá'ivi! at 
kedden dé'vtán 2 órára az Arany Bika 
üvegtermébe juttassák cl.

A Máv. Filharmonikusok második 
nagy hangversenye a Bikában

jWCgjigtSJMC 1929 február 10.

A máv. Filharmonikusok kitűnő és 
nagv készültségi! zenei együttese, ez a 
hatalmas méretű és országos viszony­
lat.,an is kiv. ló amatőr zenekar. — man 
m r ismételten en lite”«k volt. — feb­
ruár hó 19-én S ómkor tart-a ez idény­
en ni i iodik nagy hangversenyei a Bika 

szálló dísztermiben. Az egvutt.s. 
amely teljes mériékben érzi a bizalmit. 

nv.lv nie szemben ma már megnyil­
vánul és teljes súlyában értékeli azt a
minden inmyuan megnvil itkozó meleg 
és szeretettel:es várakozást, amely az 
idei hatalmas és mólven .iáró művészi 
sikert hozott szezont nyitó hnmrverse- 
nvc vt n e m'sodik h;m'rversenyct meg­
előzi, forró lelkesedéssel és fáradtságot 
nem ismerő ambícióval készíti cló mn- 
.-odik hangversenyének minden tekin­
tetben grandiózusnak n-é'ke/.ő nrr- 
urpmiát. hogv a vele szemben megnvi- 
latkozó szeretetet és bizalmat zavart r 
I ni miivé3-1 szépségül honorálhassa. 
Wóber. Haván. Mozart. Leopold. 
ci,;i.,cc O'f.nbach ezer s-'üiii költészet* 
csend Pl fi'l even az esten! Cs*ma «zh.

apa ragyogás, csupa meleg poézis ez 
,, gazdag KoloritJ program! Külön nagv 
ékessége és művészi é. t éke az estnek. 
Nagy Margitnak, az Operahaz kitun.) 
min észnőjén.k a lolléptc. akinek n.ig> 
Kultur.;u művészete tiT.lkozott mar a 

ig.xi-.eny Jól ogé II ! i.brcecn zencert) 
közönségének az cl smerésével.

A zenekart ezúttal is nagv nevű mes­
tere, a kiváló karnagy Ábrányi Em i ve 
., .n-vij. A haiigvcrseiiv jegvei UnSC(.ii 

és Sándor könyvkereskedésében kapha­
tók (Piac n )

Hely'* rak: földszinti ül öli Ív: 1 r. 3 p 
II r ülőhely 2 n. II! rendű ülőhely és 
erkélvülés 1 p. é.n fillér.

A te*-em állóhelyeit a vezetőség VTc" 
egészében a tanint "zvt :kn k tart’'* 
fenn. liovy a tan ló ifjúságét diUalaiv l 
részes"Illesse n lnngv: '■ uiiv él'ez f 
ben és sznb/Thassa azt a knlhreröt 
amelyet az ifit!sátr"tik zen' i ne el's° H- 
lent. A s: Tó is a legmelegebb érdelei 
déssel tekint kiv'Iá filharmonikusaink 
második hangversenye elé.

IT'tí

Befejező vallásos estélyek 
az ispotály! templomban

I p o M M I <1 P. R hő] v*nd ás |
ZENT INNA UTCA 12 - TEL FON 15 37 |

I Tartós vili nyrmdolálás l

(• esi-iép leg .lcsót>b»i kap 
káló r oth Cs Sebesly *n 
Rt. tégingy •»Ahól Klml
1U1VRM u. 1 3. Ili c. Telefonon)

Február 10. 17. és 24-én tarta az is- 
pot bi e "'"házrész ez évadban utolsó 
vallásos estél veit. amelyeknek különö­
sebb jelentőséget kölcsönöz az Ispot'lv 
közelgő 400 éves iuhileunia Ezek a val­
lj sós est'Ivek ugyanis m'r kapóseht- 
ban fognak állani a iubilcmi ünnepsé­
gekkel amennyiben dr. Hermv Gábor 
nkl lob;ész. vármegyei fölévé!t'-rnok. az 
1 -prt'ly történetének t"d's iróia. a7 "r- 
notTi’i e,rvházrész gondnoka ezeken 
kezdi meg az Hnrtály mGtiáról és r- 
1 n n t öc é g ér ő 1 szóló előad is-sorozatt. 
amelyet a KiGmiiplomhan tartandó i >bi- 
leiimi iinneriób-cii fog maid bcIeie',ni 
N'agi- érdeklődéssel v-'*ria egé;z gyi’h- 
kezetinik a fáradhatatlan kutatónak a 
nagy múltba bevilágító értékes előadá­
sait.

Ft'*n i"<:*t ez, ctülveWi H""rdiis 
K'drrién s -lelkész. Pnm Jrnre vnll 'sta- 
nitó lelkész ős Csdknsz S'ndor en-v-t-'m*
fo,,',. forr ín bí V^nfvií fi n'lm en -<n r'IV'r'l-

Görbe tükör
❖

Egy fiatal énekesnő azt mondja kol­
légájának:

— Holnap már he sem jövök a szín­
házba. Ugv meg vagyok hűlve, hogy 
egyetlen hangom sincs.

— Hát ha nem vagy meghűlve, akkor 
van?

*
A kereskedő rosszaiéi an mondja a 

könny Imii unokaöccsének:
— Te csak akkor jössz hozzám, ha 

pénzt akarsz.
- Na és talán nem jövök elég gyak­

ran?
*

Beszélgetés a törvényszék folyosó­
ién :

.— Az a szörnyeteg huszonhárom 
éves koráig tiznie°v embert olt meg. 

Milyen gyártmánya autója van
neki?

A színész kis fiához így szól a házi- 
tanitó'a:

— Na, Pista, mondj nekem egy csil- 
lúgot.

Mire Pista, rövid gondolkozás után 
megkérdezi:

— Film vagy futbTlcsillagot?

Az író nrg akar ismerkedni az opc- 
rettprimadonuával s barátját, a tréfás 

Írét kérte meg. hogy mutassa be
Cll.

A bemuta'kozás megtörtént.
H t csakugyan maga az a hires 

Író? — kérdi a primadonna csodálkoz- 
\ a.

— Íren, igen.
■ Nem viccelnek?

— Már hogy viccelnénk? Miért kétel­
kedik? uJ.ÜlliU

inaknak megfelelően az evangéli"m 
örök mélységeiből mellett igazságok­
kal t'nl'lva a halle'fáság lelkét. Feb­
ruár in-én Hegedűs KTm'n az egvház- 
rés "ben megindított cse"kész-mvnIcáról 
is megemlékezik, a múltak dir?ö éve 
mellett a iö* ő egyik biztató reménysé­
gére is rámutatva

A vrllisos cstélv^k énekszó mait Ki- 
' rclvi Pezsőaé. Kováts K' tó. Törbs K ‘ - 

-■oly és Szrbó Géza nvv't'"k Bnr1ha 
Emma. Dávid Manót és Szele Paula 
orgonakisérete mellett.

A befejező vallásos estélven részt 
vesz dr. Baltazár Pczaö Püspök is és 
főpásztori áldást mond a vallásos esté- 
jyek állandóan buzgó hallgatóira, ismé­
telten bizonysáé-'t adva annak a mc- 
lcr és szeretetteljes érdeklődésnek 
amellyel az eevházrész minden Irnnvu 
munkóssóg-t kezdet'ől fogva figvelerr 
mel kísérte és kiséri.

— Azért, mert ezek az újságírók foly­
ton ugratnak. Múlt héten az cgvik be­
hozott ide egv őszszakállas urat s azt 
mondotta, hogy Ibsen. Tegnap hallot­
tam, hogv nem is az, volt.

A Népszerű Főiskolai 
Tanfolyam e heti 

előadásai
A tanfolyamon e héten 4 óra lesz és 

pedig:
Hétfőn, 11-én nincs előadás.
Kedden, 12-én d. u. 5 órakor dr. Bara­

nyai Béla egyetemi ny. r. tanár: A debre­
ceni függetlenségi nyilatkozat. (1849 
április 14.) Második óra. (Vetített ké- 
p-kkel.)

Kedden, 12-én d. u. 6 órakor dr. Krei- 
ker Aladár egyetemi ny. r. tanár: A szin- 
látás élettana. Első óra. (Rajzok bemuta­
tásával és vetített képekkel.)

Szerdán, 13-án d. u. 6 órakor dr. Gärt­
ner István egyetemi tanársegéd: Az idő­
járás és klíma elemei, hatásuk az emberi 
szervezetre. Első óra.

Csütörtökön, 14-én és pénteken nincs 
előadás.

Szombaton, 16-án d. u. 6 órakor dr. 
Huzella Tivadar egyetemi ny. r. tanár: 
Biológia és filozófia. Egy órás előadás.

Az előadások helye: a Kollégium dísz­
terme.

A belépti dijat a rendezőség a fontos 
kulturális célra való tekintettel csak a 
minimálisra szabta. A jegyek ára cgy-cgy 
előadásra 30 fillér, bérletjegy 2 pengő. 
Egyetemi hallgatók és tanulók féláru­
jegy váltására jogosultak. Jegyek az elő­
adás előtt a díszterem előszobájában kap­
hatók.

Esetleges tanrend változásról a közön­
ség pontos értesítést kap az aznapi la­
pokban.

A UfcbKtCLM FUCCfIUN ÚJSÁG
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Rákosi Jenő

Szinte lehetetlen az ő neve után U- 
nwnuani: mennui:. ihmig Kanost Jenő 
m .t is a Italai titokzatos kimondlUaU 
lansága immár egybe fonódtak.

Kévés anbei nek adatott meg az elet- 
hpn való liulhatuiLnsug. Rákost Jenő a 
halhatatlan kevesek soiu.b n ragyogóit 

Ember ö. kinek eleien egy ulagtorte- 
neiem zaiiott at.

4z abcét majszolta meg. amikor Brit 
nyiszkó hősei a hatóiba zúgtak és niár 
le 1 rűa a v.lágusi gyéiszszeker zörgését 

Diákságának virágát lekeiesurga 
gyásszal akarlak beborítani es az ifin 
Rákosi Jenő az önképzöaör padlóiból 
harsogott a gyilkos Becs ellen.

táró Kemény Zsigmond nevelte a 
toll emberévé.

Szceilt az ember az elgondolástól.
Az abszolutizmus elnyomott magyar­

sága tapsolt, ujjongott diadalmas darab-
iának. , , .. ,.

Rákosi Jenő himnuszt harsogott a In-
egyezésnek.

Ki cl még abbéi az iaobolr 
Rákosi Jenő forradalmat robbantott a 

■szinmüirodi lomban, forradalmat, mely 
azóta liü.vs klasszicizmussá jegcccsa- 
detl.

Rákosi Jenő megérté az expresszio­
nista dráma bukását.

Tisza Kálmán a vállára támaszko­
dott. Tisza Istvánt az ó tolla liursonázta. 

Hol van Tisza Kálmán?
Hol van Tisza István?
Az iskolában történelem órakon ta­

nulják nevüket.
Es Rákosi Jenő még runes eltemetve. 
Világba kiáltolia a harmincm llió ma­

gyar ujjongó jelszavát és aztán simo­
gató kézzel emelte Csonka-Magyaror­
szág tépett, kicsi magyarjait.

Ady Endre nála volontőrködött. aztán 
ő hanoit Ady ellen és megérte Ady hal­
hatatlanságát.

Gyermek volt. amikor apái. tanítót 
vért adtak a magyar életért. Ilin tollá­
val ö is a küzdőtérre rohant. Feriiül 
szeme megrészegedve nézte a Kárpá­
toktól Adriáig virágzó Nagymagyar- 
országot. A millcnwm Utas boldogsá­
gában már mindenki ráfigyclt szavára. 
Az irószerszdm egy pillanatra se hallt 
ki a kezéből. A haja elfehériilt. a szeme 
elgyengült, a keze reszketett, de tanítá­
sai szünet nélkül árailtuk a magyar vi- 
higba.

Küzdött, tanitett. karcolt.
Harcolt egykor azokk. l. akik már ré­

gen az elmúlásban portanuk, harcolt 
azokért, okik n lövő műkében zsongtak.

Hetedik évtizedét tanosta. amikor 
Apokalypsis lovaséi végigszáguldottak 
a világon, <i nugy világon, a magyar vi­
lágon.

Rákosi Jenő iíju erővel gyógyította o 
vérző magyar sebeket.

A vörösök börtönbe siilyesztctték gló- 
riás lejét.

lemos ökle leswkolta Trianon kutyáit. 
Az Idő megél!t felette. Aki: vele 

együtt indultak, már plporladtak, akiket 
fí dajkált, már a koporsó felé fúróinak. 

Rákosi Jenő rohant, harcolt tovább. 
Harcéit a f(Támadásért, rohant a ma­

gva r jövel elébe.
Élete hajnalán delizsánszon baktatott 

tovább, ki "ne évtizedes, diadalmas har­
sává Hiúságáb a Parisból Londonba ra­
pidé

Rákosi Joő vo’t o lngvéT'cwdább h i- 
t Isiig Mnevnrors-digon. Fiatalabb, nvpt 

í I mai f ut'lók, aröe b. mint a iövö fia- 
I talsäga. Három emberöltőn here- ztül ro­

ll rí a Ti ti és mim ig a h " . ’ ;l 
az iramot.

Most megkell.
Hi la1! teste a tn','tvur történ-b'ni 

■irgv ésszck'Jő hídja Dreg léha n rég­
múltból sarjadt, lekér fején a jövő gló­
riáié fényük.

Nem. Rákosi .Irm", nem licit meg.
A Magyar F oltánuutós légi Étibb bar 

rosti átment a menyorszdgba, hogy 
meginvHálja a szebb magyar jii'’őt.O. J.

1 u
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— Szombat este a nagyszerűen sike­
rült szórakozások estje volt Debrecenben, 
fi kivételesen és minden eddigi rekordot 
felülmúló rossz idő egy cseppet sem za­
varta a vidám embereket és a pattogó 
muzsika mellett áttáncoltak a vasárnap­
ba. Ma tartották meg hangversenyüket a 
tanítóképzősük és az asztalosok, a szé.t- 
gyári football klub, a homokkertiek, a 
liozzay telepiek, a Kereskedők és Uta­
zók Egyesülete fényesen sikerült báljai­
kat, ugyancsak ma este zajlott le a nagy­
szerű lillércgyleti és levente tea-est. Ez 
a szombat este a farsangi szezon legki­
emelkedőbb estéje volt. Az egyes bá.ok­
ról azonban helyszűke miatt csak keddi 
számunkban számolhatunk be, akkor 
azonban részletes és képes tudósításokat 
adunk.

— Vasúmról ist:nti?zíclet3k a refor­
mátus templomokban, f ebruár 10-én a 
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
Szele Uvörgv, 1- érakor levente i ten- 
iisztelet. délután 5 ó.akor Siposs Imre, 
a Kistemp.on.ban délelőtt 9 órakor dr. 
Révész Imre, 11 órakor Kolozsvái y 
László, délután 5 órakor Kardos Laj„s, 
a Kossuth uecai templomban délelőtt íél 
9 órakor ifi. istentiszteletet tart dr. 
Dancsházy Sándor. 10 órakor Haja Mi­
hály, délután 5 órakor Madar Zoltán, az 
Árpádtéren délelőtt 10 órakor Uray 
Sándor, délután 2 órakor Magyar Ber- 
talan, az Ispotályban délelőtt 10 órakor 
és délután 5 ó akor Hegedűs Kálmán, a 
Homokkertben dé'előtt 10 órakor Nagy 
Sándor, délután fél 3 órakor Kovács 
L. Szilárd, a Koll. oratóriumban egye­
tem istentiszteletet tart fél 12 órakor 
Soós Béla. Nyulasbarakk délelőtt 10 
órakor Bodonhelyi József. Nvilastelcp 
délután 3 órakor Panp Gábor, Csapo­
kért délután fél 3 órakor Ge da Sándor. 
Köntösgát délután 3 órakor Uray Sán­
dor. Fancsika: Vajda László, Hármas- 
hegy. Bagdv Dániel. V a gong vár, szom­
bat délután 3 ódakor Urav Sándor.

— A debreceni Országos Dalosver- 
senvt előkészítő társadalomi nagybi­
zottság művészi bizottsága ez évi 
február hó 11-én déliftán 4 órakor a vá­
rosháza kis tanácstermében értekezle­
tet tart.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
borze. Piac ucca 38.

— Dr. Ornstcin Lajos előadása a 
Munkás-Otthonban. A debreceni Mun­
kás-Otthonban sorozatosan tartani szo­
kott előadások rendezőségének sike­
rű t ez évi február hó 10-én, vasárnap 
délután tartandó előadásra dr. Ornstcin 
Lajost, az országos hírű pszichológust 
megnyerni előadás tartására s Orn- 
stein Lajos az előadást „Lélekelemzés 
címen fosna megtartani. A rondkivül ci - 
dekes előadáson kívül a rendezőség ez­
úttal élvezetes szórakoztató műsorról 
is gondoskodott, amelynek során Váradi 
Alfréd el fogja szavalni Arany János 
„A welszi bárd“ és a „Fogoly longvcl 
című balladáit. Ezen hívül _ Tóth Rózsi 
szintén szaval ckv Kiss József költe- 
ménvt. valamint Rubin Rózsi Szép Lrno 
egv bájos kis versét adja elő. A sza­
valatokon kívül egv kupiét ad elő la­
kács Sándor, írig Fegyvernek! Böske 
cs Vértes Sándor egv tréfás párjelene­
tet mutatnak be, ezenkívül színre kerül 
egv kis tréfa is. Az előadásra belépődíj 
nincs s az idényjegvek érvényesek.

— Jön! Hazatéren. Jön! Magyar Rap-
SZÖdjn. ... ,

_. Festői hatású művészi színes képek 
legolcsóbb árban Perczel műtermében, 
Szent Anna ucca 10. Lift díjtalan.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara igazgatója, dr. Rácz Laios gaz­
dasági főtanácsosnak a falusi, a taavai 
és a váró* i házi viváens-k >k c t >k fej­
lesztésére indított mcl gliai’g ' felhívása 
olv nagv megértésre és visszhangra ta­
lált a kai eg’ i terű < i in, I"' tv :I 
vc'snrivrc tömegesen iele"tk k és 
é dek1ndé'"sel keresik fel a kamara ker­
tészeti rsztálvát. Kivágat 
hcirx- ;i versemre való bele 
határúiért máin' hónap eh 
hosszabb if ák, m dv időn t i 
nve't ’■iráviragv 
nem lehet a kér
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A spanyol katonai forradalomból.
Primo de Rivera a kormányhü csapatok között.
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— Uiból hősülyedés várható. A Me­

teorológiai Intézet jelenti február 9-én 
délben 12 órakor: Hazánkban is, külö­
nösen éjié', rémi envhiilés mutatkozott,
A fagv az előző éjjelhez kénest itt 10 
fokkal is gyengült. A délkeleti határ­
széleken kevés havazás vo't. A szelek 
északkelet felől megélénkültek. Jóslat: 
Élénk északkeleti szelekkel u ból hősti- 
Ivedés várható, főleg keleten és délen 
havazásokkal.

— Jön! Hazatérés. Jön! Magyar Rap-
sződia.

— Szabadlábra helyezik a szobosz.lói 
tiszti orvost. Megemléketiink arról a 
megdöbbentő eseményről, hogy a deb­
receni vizsgálóbíró letartóztatásba he­
lyezte dr. Ba'ázs Fűidre hajJuszoboszléi 
tiszti orvost azé t, mert á Utólag névte­
len levelet irt Erdős Kálmán polgár- 
mester ellen. A vádtanács most fog­
lalkozott a vizsgálati fogság kérdésével 
és elrendelte, hogy 10.000 pengő bizto­
síték ellenében Balázs Endre drt sza­
badlábra kell helyezni. Értesülésül k 
szerint hétfőn letétbe helyezik a 10.000 
pengőt és dr. Balázs Endre azonnal el 
hagyja a vizsgálati fogságot.

— Ruzleska gyermekfényképsepcla- 
llsta műterme állandóan lütve. felvéte­
lek reggel 'Möl.

— Kerületi korcsolvaverreny a 
DKASE pályán. Debrecenben az utóbbi 
pár év alatt óriási lendületben fejlődött 
a korcsolya sport. Ma már modern fel­
szerelésű, gondozott korcsolyapályák 
állanak a közönség rendelkezésére, ah: 1 
ko a reggeltől a késő esti órákig folt­
nak a tréningek, ugv, hogy végre Deb­
recen is elérte azt, hogy egv komoly s 
az indulók elé országos viszonylatban 
is nehéz fe'adatokat állító korcsolya- 
versenv megrendezhető. A kerületi ko - 
csolvaversenvt vasárnap folyó _ hó 
10-én délelőtt és dé.után tárt ák meg a 
DKASE piac uccai pályáján. A ver- 
ietivre a pénztárnál lehet leadni a ne­
vezéseket.

— Liener Béla fényképészeti műterme, 
Csapó u. 1., bármely időben a n. é. kö­
zönség rendelkezésére áll. I elefon 17-22.

— A cigánvasszonv. a gyűrű és a 
rendőrség. Az egyik debreceni zálog­
házban nem égéiben megjelent egv ci­
gim vasszonv és bejelentvén, hogy egy 
állítólag beadott aranygyűrűiéről a 
zálogjegye valahogy elveszett: kért a 
gviirii kiadását. Esküdő:ott. hogv a 
gyűrű valóban az övé v. lt es folyton1. - 
yan nagv igazságát hangoztatva köve­
telődzőit. k nvorált a gviirii kin lásáért. 
Mikor a zálogintézeti tisztvis.Fi fclvi- 

( j otla, hogv előbb i z hu hatos
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it és virágtöveket
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Az Egyetem Nénsz rii Föiskol i 
Tanfolyamának nyelvi kurzusaira a 
jelentkezés e héten megkezdődött. Be­
iratkozni csak személyesen lehet az 
egyetemi gondnoki hivatalban. __ (Ref. 
kollégium, 1. emelet. 38. ajtó.) Érdek­
lődni telefonon is lehet (14—39.)^ Mind 
a beiratkozás, mind az érdeklődés es. k 
délelőtt 8—2 óráig eszközölhető. Tan­
díj óránként és személyenként 50 fillér. 
Beiratkozási cUj nincs. A félévi tandíj 
előre fizetendő. Ez indokolt kérés;e két 
részletben is fizethető. A órák hétköz­
napokon 5—7-ig vannak a kollégium 
épületében. Ez idő szerint német, olasz, 
francia és angol nyelvi kurzus van. 
Mind a négy modern nyelvnél külön két 
órás heti kurzus van a kezdők és a Ha­
ladók részé e. Jelentkezés eseté í azon­
ban még más kurzusok is szervezhetek.

— \ Martinka nem tartozik Debre­
cenhez. Haidusámson község elöljáró­
sága érdekes panaszos átiratot küldött 
Debrecen város tanácsához. A sám­
soni elöljáróság clpanaszoüa. hogv a 
debreceni hatóságok, különösen a rend­
őrség és esendő ség a Martinkát állan­
dóan ugv kezelik, mintha Debrecenhez 
tartoznék, holott a Martinka ugv terü­
letileg. mint közigazgatásüeg Hajdu- 
sámson községhez és nem Debrecen­
hez tartozik. A városi tanács a sámso­
niak panaszát jogosnak találván, értesí­
tette a különböző hatóságokat arról, 
hogv a Martlnkát ne számítsák Debre­
cenhez, hanem kezeljek ugv. mint Haj- 
dusámson cgvrészét.

__ ft agy Ibolya fényképészeti műterme
Rákóczi ucca 35. szám. V asárnap is 
egész nap felvételek.

— Előadás a levente ifiak részére. A
testnevelési törvény rendelkezéseinek 
megfelelően a törvényhatósági testne­
velési bizottságnak a levente ifjúság 
testnevelése mellett külc-nös gendosko- 
dásu tárgya annak . szellemi, erkölcsi 
nevelése is. E cé.ból hazafias irányú 
előadások által igyekszik a kezeire bí­
zott ifjúság lelkét a nemzeti gondolat 
által irányított eszméknek megnyetm. 
Legközelebbi ilyen előadás megtorlá­
sra dr. Debreczeni Barna ügyvédet a 
magvár nemzeti eszme egyik legkivá­
lóbb vezérférfiút kérte fel és nverte 
meg, aki előadását c hó 10-en, délelőtt 
11 órakor Debrecen város ipariskolájá­
nak fütött tornacsarnokában Burgm d a 
ucca 1. sz. alatt tartja meg.

— Levente tánoestc'.y. Az Ondód! 
Gazda Levente Szakasz február hó 
10-én. vasárnap este 7 órakor az Ccidt d 
Vedres dűlői iskola tantermében miiso

hoz kell mennie an et a rendőrségi
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T'iiVtbcn talál meg, a ' elves’és körül­
ír éu ve inck és a tu'akh niognak tisztá­
zása céljából, a követelőd/1st ti'.steit 
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— Eröhidlám iária át n testet, ha va­
lóban ló), hamisítatlan bubkávét élve­
zünk. Ez elsősorban a koffeinnek, en­
nek a csodákat is anyagnak a hatása 
a kávéban. ír elv azt olv értékessé teszi, 
Meinl Gvula r. t.

ros táncc-té vt rendez, amn mű­
sora a következő: 1. Nyitány. Ezé! 
vagy. gvöuyu ü vagy Magva ország. 
Víg; ! Mi r. 1 t: Dal 1 ■■ 1 

ík\ S: f : íre 
net. 3. A nyugta. Irta: Nvárv A 
(Vidám falusi történet.) Szeméi k: 
Ügyvéd C aki József, Inas Szó hcszlal 
István, lános haosi I „kos Íz ab 1 a Or- 
•se néni Hrrválli Sándor. 4. Himnusz, 
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Ivenként 1 rengő 20 fillér Az estély 
tiszta jövedelme az Ondódi Gazda I e- 
vente Szakasz zá zlóalanra és az On- 
dód-Vei’rcs dűlői farival népisk. la 

j könyvtár javára fordittatik. FelüHizc- 
tések c nemes célra köszönettel fogad­
tatnak és hirlaojlag nyugtáztatnak. A 
terem fűtve lesz.

Epe- és májbctegségeknél, epekő és
sárgaság eseteiben a természetes „Ferenc 
József" keserüviz a hasi szervek működé­
sét élénkebb tevékenységre serkenti. Kli­
nikai tapasztalatok igazolják, hogy ae 
otthoni ivókúra különösen hatásos, ha a 
Ferenc József vizet kevés forró vízzel ke­
verve, reggel éhgyomorra isszuk. Kap­
ható gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben.

— Teve van egypupu..Kinek a 
pék..., Hóirom bokor saláta. . ., Har­
minckettes baka vagyok én. . ., Levendula 
szál. . ., Sári mama. . Tokió. . „Az 
utolsó Verebély-lány” szenzációs sikerű 
operettujdonság sláger számainak kottája 
és gramofon lemezei kaphatók: Hegedűs 
és Sándor rt. zenemű- és gramofonkeres­
kedésében. Telefon 54.

— Vendéglős bál. A Debreceni Ven­
déglősök. Szállodások és Kávésok ipar- 
testület Szakosztálya és a Debreceni 
Pincér 1 gvesület február hó 21-én. csü­
törtökön este 10 ó- a kezdettel az „An­
gol Királynő“ külön termeiben zárt­
körű családis táncestét rendez. Belépti 
üii nincs. Acományckat a rincérszakis- 
kc la javára köszönettel fogadnak és 
hirlanlag nyugtáznak. A zenét Rácz 
Jancsi Zenekara szolgáltatja. A pénz- 
küldcménvckot Röllig Ede pénztárnok 
elmére (Debrecen, Nap ucca 22. szám 
alá) kérik kii'deni.

_ Arcképét mindig örömmel szemléli,
ha azokat LIENER fényképész készíti.

— Karetkedök í alfa. Február hó 23-án 
rendezi a Debreceni KereskedőinJ Al­
kalmazottak Egyesülete hagyományos 
táncmuatságát az Aranv Eika-szállo 
termében, ha egv bál sikerét a meg­
jelent hölgyek sokasága, bája, szépsége 
szerint mérlegelik, ugv a Debreceni 
Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesü­
lete által rendezett Kereskedők bálja 
sikere már is biztosiatva van. A meg­
hívók szétküldését már megkezdte. A 
bál iránt é'deklcdők és akik a meg­
hívóra igéuvt tartanak, forduljanak a 
bálirodához. Péterfia ucca 52. szám, 
naponként este 6—8 óráig,

— ion! Hazatérés. Jön! Magyar Rap­
szódia.

— a Mansz farsangi gyermekdél­
utánja. A Mansz közkívánatra a tavalyi 
cm'ékii farsangi összejövetelekhez ha­
sonlóan február 11. és 12-én délután 5 
órakor tréfás mutatványokkal, tánccal 
egybekötött gyermekdélutánt rendez. A 
program rendkívül változatos. Lesz 
mutatvány. „Bibáló“ színház, mozi stb., 
írelvnek sikerét dr. Varga Emil c köiz- 
remüködése előre 1 biztosítja. Műsor 
után tánc. konfetticsata, zsákba macs­
ka. buffett stb. Kérjük, hogv miként a 
mult évben, ez idén is olvan sokan ve­
gyenek részt ezeken a vidám délutáno­
kon s hogv az összejövetel mentői szí­
nesebb s valóban farsangi legven, azok 
a gyermekek, leiknek jelmezük van, 
abban jöjjenek el.

— Mcnvasszonvl fcnvkéock modern 
művészi kiállításban Ruzieskánál ké­
szülnek Piac a. 32.

Munkában a gyepmester. A város
cgves részein hatóságilag elrendelt eb- 
zarlat van, aminek következménye az, 
hogv a gvepmester naponként bejárja 
közismert rácsos zöld kocsijával a ve­
szélyeztetett városrészeket és a kó­
borló kutyákat a pecérck segítségével 
befogja. A befogott kutyákat^ a gvep­
mester lajstromozza és azokról statisz­
tikát készít. A városi gvepmester a 
múlt héten a délelőtti órákban 11, a 
délutáni órákban 3, összesen 14 kutyát 
fogóit c! és irtott ki.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
borze, Piac ucca 38.

— Korcsmáros no vehessen termí- 
nvekot. Tapasztalták a hatóságok, 
hogv vidéken és falvakban a gaxdutár- 
saJlonmak különösen a szegényebb ré­
tegei ki zött szokás az. hogv nemes 
tern.éuvciket. az aratók arató részüket, 
a gazdasági cselédek pedig illetmény- 
terményüket elvan 1 rménvkercskcdő- 
höz viszik eladásra, akiknek italai érési 
engedélyük is van és gyakran szen­
ved; ..k ebben a vonatkozásban anyagi 
bút ánvokat. A mezőgazdasági kamara 
ennek a káros helyzetnek a megszün­
tetésén dolgozik és felterjesztést szán­
dékozik tenni az illetékes n inisztérium- 
hoz. hrgv akinek korcsmáin van. az 
termén vvásárlással ne foglalkozhas- 
sék.
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— Dr. Probstner Arthur előadása a 
Népszerű főiskolai 1 anfolvan.on. Dr.
Probstner Arthur egvetenu magánta­
nár, klinikai auj.mkt..s: rej.zetck a toj- 
lűdéstan köréből e. 3 órás e.üaüasso. o- 
zatának első óráját íeb.uár 2o-un csii- 
turtökuii hat órakor tar .ja illeg vetiiett 
képekkel a kollégiumi díszteremben.

— A had rektornak, hadiözvegyek és 
hadiárvák e havi jaradékanak ki.izv- 
tése e hó 15—10—1«. •nap.áu, péntek, 
szombat, héttő délelőtt «—1-ig és dél­
után 4—6 óráig fog eszközöltetni a vá­
rosi népjóléti hivatalban (Bocskai tér I.) 
Népház. A járadék jogosultak személy- 
azonosságuk igazolása céljából hozzak 
magukkal bejelentő lapjak at. Mégha a- 
mázott a járadékot csak akkor veheti 
fel. ha szabaivszerüen kiállított, tanuk 
által előttemezett meghatalmazás mel­
lett. a meghatalmazó lakas bejelentő 
lapját is felmutatja. Debrecen, sz. kir. 
város számvevősége.

— Ismeretterjesztő előadás a rus- 
getiCnségi Körben. Vasa nap délelőtt a 
függetlenségi Körben délelőtt 11 ma­
kor tartják meg a szokásos ismerettel - 
jesztö előadást. Ezúttal lörűné Ko;- 
pássi Má; ia tanítónő tart érdekes elő­
adást ..A csa ád es irko.a ci.nmcl. Az 
előadásra, n.elven belét ti díj nines, a 
vendégeket szívesen látják.

— A debreceni calazanti szent József 
reá'gimnázium Vili. osztálya a segítő 
egyleti könyvtár javára 1929. február 
11-én délután fél 5 órai kezdettel az in­
tézet dísztermében miiso os teaestéiv t 
rendez, melyről a meghívott közönsé­
gét ezúton is értesíti a rendezőség.

— A görög katolikus IcgénvegvPt 
farsangi összejövetele. A görög katoli­
kus legényegvlct e hó 10-én, e.->te 8 órai 
kezdettel a Vígkedvű Mihálv ucca 4. 
szám alatti elemi iskola emeleti i agy- 
termében. családias, bátyus fursai gi 
összeiövetelt tart. Az összejövetelt e az 
Ismerősöket, va'amint a barátokat sze­
retettel hivia meg a legényegylet.

— Ismeretterjesztő előadás a csapó­
it érti olvasó körben. A Szülök Iskolája 
ez évi február hó 10-én. azaz vasárnap 
délután fél öt ó ai k.zdettcl a csapó- 
kerti olvasó körben előadó t tai t. Ez al­
kalommal dr. Uörgei Márton _ várrne- 
gvti tiszti főorvos „A dohányzás kárt s 
hatá.a“ címén fogja igen értek.s és ta­
nulságos előadását megtartani. Belei ti 
dii nincsen. Az é deklődöket és a_ kó 
tagjait ént- n is meg ivja a vez tcé ■

_ Fényképeit mindig örömmel szem­
léli, ha azokat Liener műterme készíti.

— Babbit Izsák, a sebesség meg tr- 
pltó a. Most. hogy az autók és repülő­
gépek sebességi rekordja ól annyit bel­
liink. nem érdektelen megen.li._uni. tn.gv 
a modern gépteehnika fejlődése, egy 
alig ismert úttörő, babbit Izsák talál­
mányának köszönhető, ö vt.-lt _a_ nagy­
sebességű gépeknek az apja. 1 au-nton 
Massachusett-bcn született 1799-ben, 
ortodox protestáns szülőktől és ép.n % 
éve annak, hogy fcliedezte az az öt 
vényt — Britannia metál —. amelynek 
alkalmazásával lehetett csak elérni, 
hogy a gépezet simán és folytonosan 
működik és hogy a súrlódás által oko­
zott e.cveszteség a minimumra rcd.:- 
káiódott. Babbit Izsák érdemen az ame­
rikai kongresszus aranyéremmel es evi 
20.000 dollar nyugdíj a iutaln azt.i n e;. 
A Biiiannia Metal olv.n n int a zink e. 
hasor.l.t az ezüsthöz, összetételei: bö.S 
százalék ón. 7.5 százalék an.i.non es 
3.7 száza! 'k vörösréz Érdekes az a 
tény is. b.ogv a repülőgépek ir.oto ál­
hoz most használt fehér fém összeté­
tele majdnem azonos, csupán a követ­
kező eltéréssel: 93 százalék on, 3.o 
százalék a ti in n cs 3.5 százatok v’ro- 
réz. Ezen ötvénvből készült gépalkat­
részek kiváló tartósságát lizonvifa 
Mr Fov Feddcn, a Roval Ae onau í al 
Society uiabban tartott közévül re: , 
amikor líciumait \ h gv milyen össze­
tételű gépalkatrészekkel 800 oran_ ke­
resztül 80.000 mertiöldet. kh. 130 UH) 
kmt. lehetett repülni anélkül, hogy az 
alkatrészeket meg kellett volna uiikr.i.

_\ debreceni Polgári és firzd kor
közgyűlése. A Po’gári és Gazdakör _ c 
hó 10-én dél tán fél 4 érakor -arra -y. 
rerdes közgyűlését n kör Ferenc h>- 
zsef ut (Piac utca) 7. sz. atot'i h • yise- 
gében. Tá gv orozni: 1 Fa i icto” c -■
Alanszabálvrródositás. 3 Tavdi etri 1 r 
4. Tisztika választás. 5, F-'Ct'egas írd t- 
vánvnk. Tisztelettel kériiik a kor tag­
jait. hogy a közgyűlésen minél mi- 
gvnhh «zá « ban rósztvenni szlvcskcdie- 
nek. Elnökség.

RADIO /-v

A budapesti korcsolyaversenyről.
Az osztrák Scholz—Kaiser-pár, amely a mükorcsolyázásban lett győztes.

.......................... ......
A megdöbbenés moraja futott vé­

gig a képviselőkön, mikor a pénzügy­
miniszter kijelentette, hogy évente tál b 
mint 40 mii ió pengő értékű gyümöl­
csöt hoznak be Magyarországba A be­
hozatal óba. hogy a hazai gyümölcs- 
védelem nem áll nyugati színvonalon. 
Csak az marad meg. amit a gomba és 
a mvarká: tévők meghagynak. Ez pe­
dig kevés. Most hagyta el n sajtót Jltos 
Latos gazdasági tanár tollából ..Gyii- 
mölcsvédelem" citril gyönyörűen kiál­
lított kis fűz t második kiadása, amit 
minden komoly érdeklődőnek i''JTVcn 
és portómentesen megküld a Mezőga z­
dasági r. t. Budapest X. Hölgy rc~a 14.

— Felhívjuk a nagvbecsii o'vasóink 
figve'mét a Valter magánta-f Iva n Bu­
dapest. Rákóczi ut ötvenegy által r.i n- 
nan bevezetett levelező oktatása, 
amely lehetővé teszi, hovv a középis- 
ko ai magántanulók lakóhelyükön napi 
elfoglaltságuk mellett a vizsgákra el­
készülhessenek.

— Baleset munkaközben. Ács Sándor 
MÁV pályamunkásnak a teherpályaudva-

. .1. f _ I «__ 1_j£- l.k-knn V-val lzP7pfpíÁrf*

— Uj eszperantó egyesület. A napok­
ban alakú t meg a „magyar 1 isztvise- 
iók Eszperantó Ligája“. Az egyesület 
dr. Nagy Emil volt minisztert tisztelet­
beli elnökévé választotta, elnökül Szö- 
lőssv Uvörgv pénzügyi aliga.-gaiót, fő­
útivá ul dr. Lukács Gyula pénzügyi fo­
galmazót választották.

— Az árusítás technikám és lélek­
tana. Irta: Orel Géza ez. tankerületi fő­
igazgató. 14 képpel. Budapest. Atlie- 
neum. 1929. Az érdekes mii szak- és ke­
reskedői körökben nagy érdeledésie 
szán.iti.at. Anyagát Páristan cs Bézs­
ben ezen szak nagvmeste ei.ől közvet­
lenül Bostonból (Amerika) levelezés 
l tján szerezte be, igv az összevetésre 
elég anyagot gyűjtött össze. Ismerteti 
a külföldi szakisko.ákat, különösen a 
párisi és bostoni előadási fő- és szak­
iskolát. Szól az összefüggő lélektan, 
elme éti és gyakorlati kérdésekről 1U 
fejezetben. Végül a modern nyelvtaní­
tás menetét do.gozza ki. A szép képek 
a szaki.kólák foglalkozásait és a leglű- 
resejb kirakatokat mutatjuk. A maga 
nemében utiöiö 151 lapra terjedő, nagy 
utánjárássá! készii.t munkát melegen 
ajánlj, k el ásói ík s az érd.kc'.tc figyel­
mébe. A ónevü szerző nem első érde­
mes mim', á.ia ezen a téren.

— Eszperantó teae t a Csapókertben. 
Debrecen élénk eszperantó életének 
egyik legfényesebb bizonyítéka a már 
többször megismét ödö jól sikerült esz­
perantó teaest. Mi d.m teaestét lelki- 
ismeretes mrnka előz meg, mert az 
eszperantó fáradhatatlan hívei állan­
dóan ingyenes tanfolvamot tartva az 
érdeklődőknek, ennek bevégzése után 
rendezik teaestjüket. Családi örömün- 
nen igv ez, ünnepe az eszpe autó terje­
désének. Komoly, tanulni vágyó embe­
rek összejövetele, hol mindenki meg­
találni a maga szórakozását. Mig egvik 
lielviitt kon oly vili k folynak. másutt a 
fiatalság táncol. Sokat köszönhet az 
eszperantó mozga'om ezeknek a tea­
est'kn; k. mrrt mind többen és többen 
őhait’ák megtanuld ezt a ma már nél- 
kiilözhctctl n világnyelvet és részt 
venni a nemes munkában. Uiabban a 
revíziós mozgalomba kapcsolódtak be 
az eszperantisták és az egész világgal 
fo'vtit tt ha«*áfi 'ev toz'sükkel liatha- 
tósati közreműködnek evveszt a ma­
gva’' nőn mentői szelesebb köri! megis­
mertetésévé', mn-'r^szt a trianod igaz- 
s-'gt 'lauság hirdetésével Meri farsang 
al tt fpie-’őr'ött be <‘gv tadolvam a 
Csarókertben As ebből az alkaton hó'_a 
e-anők -rti nsznorantó ccotvv‘t f 'br’uir 
hó m-Ai, vasár-an este 7 őr'i ke«dct- 
I I f a^stzt rprri''7 a csapék"rM Olvmó 
VfrSpti (Ki f; b’öu vecn 39. sz. alatt', 
melv«'' <-7'>rntrt*e! mngl’iv minden PS7- 
r>r>-n"ti<!t-’ t és

ron talpfa'cirakás közben a bal kezefejére 
esett egy talpfarakás és a kezét össze­
roncsolta. A mentők kiszállították a se­
bészeti klinikára, állapota nem súlyos.

— A MÁV. mozdonyfütö'x bál a. A
I szombaton este lezajlott mozdonvfütök 
l bálján a következő tiszteletjegy meg­

váltások és felüliizetések történtek, 
amit köszönettel nyugtáz a miedezőség. 
Balás Károly 50. dr Ruzitska I tván 10, 
Papp Jenő 10, Mozdonyvezető Otthon 
10 debreceni üzletvezetőség V. F- osz­
tálya 13. Székely Andor 15. Bartha 
Sándor 10. Mátészalkai fűtői kar 14, 
Kecskeméti fűtői kar 12. Orsz. Fűtő- 
otthon 10, Mátésza kai n ozdo’vvezete I 
kar 9. Halmányi Sámuel 8. dr Bereue v 
Zoltán 10. Szladek Oszkár 5. VVeisz N. 
Ovula 5. Körösi Gábor 5. Sóvágó Jó­
zsef 5. Kovátsovits Béla 5. Maior Sán­
dor 5. dr. Vává híd István 5. Ungv-áry 
Gvö'gv 5. Csíki N. 5. Daher Aladá-' 5. 
Bornvi Bé'a 5. Kiss József 5. Parsánvi 
Dezső 5, Nagy István 5. Debreceni fi k 
műhely 4. Ko'áts \ i'mos q. Ottvös Ala­
dár 5. vitéz Deák 1 atos 5. Rosenborg 
száll. 4, Arg-1—Magvar szél'. 4, G iin- 
feld Adolf 4, Friczf kalansza! n c. cr' a 
N. 5, I aber A'adár 3 P crn fil'ért. Ko­
vács Átadás 5. N. N. 5. Kanon Mihály 
P 3.40, Jecs Jenői P 3 40. Néth” ’ózsef 
3, Berliner .laka« 3. Rtokó BGa 7.

ÍRnt'nor 1 ai's ?. Pvv József p ,-?0. 
N'-irj Zvi.rmo-nl Mncsn-n 7ol'án p 
1 4P. Kávv József p 1 8(1. Tóth Gvn'a 
! p t.po. Hóin A'adámé p l do. cimnn

no„,.n, rrmuen ,-s,- \ Imre P '. ^zphó 1 a:~s 1. ra t’ a vér -V 
c-znorantó minden ; 1 Mo'-^r 1 a;"s 1. Tóth Sándor I. Vi h 

i rpips. JÓ-eof r> -- PO

VuáúinniK február 10.
Bucimat 551.5 13). (20): ?: bjsaghr 

ven. Kozmetika. .0: rl..luaao ünnepi is- 
teiiasztelct XI. Bias P -ba megkoionaza- 
s mar eAorauloja aliml.nabol a bada- 
v„n Koronázó lőt.mplombcl. A szuit- 
,, ,,u seiedi .1 .iszt.im.ii dr. bíboros her- 
cegpriinas pcmifik..Ua- 11 30: A sí vf- 
l.,gba.iuoksagok r-.di k -4vct Lse Z>.ka- 
i-aiieb. 1. -l.uigYcUii'szag) 2.n0: Rádió 
szabadegyetem. 3 4o: vitéz di. I ittera 
Miklós, gazd. akadémiai r. tanai: „A 
Ki',| II,.le \été i módok, azok előnyei es 
hátrányai.1“ 4 15: Kamarazene-dél "t ut 
biubay Jenő dr., a Zeneművészeti 1 őis- 
m la főigazgató.', nak budai p..l t j.iból.
4 45- Pontos időjelzés, ic.őiarásjelentéss 
540: Turk:rc t Ew'eDonósosek — 
ehnisonck. 7 40: Robert Emmy, a béc4 

II;,, ,| Opjraház v. kt lorat'iréndcsno- 
;ének hangversenve. Zongorán kísér:

v '1',1-or. F"rl ai kisér: liochs.tras* 
ser Ferenc. 8 25: A m kir. 1 honvéd- 
Í20): 9 15: Trió-hangverseny. 9.30: Hí­
rek. 945. A hangverseny folyt t sa. 12: 
Déli harangszó az. Egyetem téri temp­
lomból. időiárás'elcntés 12 05: Gramm 
fonhangversenv. 12.25: Hírek.

Mellon, február II. Budi pest 557.5 (3), 
!iaue\erseuy folytat isa 1: Pontos idő- 
iclzés, időjárás- és vizálEsjelentés. 2 30 
Hírek, élelmiszerárak 4: Gombos F, 
'lan feM/as'sa: .Krónikás történe­
tek“. 4.45: Pontos időidzés. időinrás, 
vízállásjelentés és hitek. 5 05: Molnár 
Encl’-e fel- Ivas'sa: . M gemlékezss
Leakey ezredesről“. 5 30: Cigányzene. 
6.30: Nénrt nydvoktr.t’.s. (I>. Szerit- 
gvörgyi Ede) 7: Rádió amatőrpont. 
74fi: Dr Farkas lenő f Hvasnsa: ..A 
vi'czi rend ismertetése“ 8 15: Li i^t-cst. 
Közreműködnek: Par-p Viktor, a R'diő 
zenei tan 'c=osa (bevezető) B’t'”’ Anna 
- Városi S’inh'z meraéncke'"nő'e (da- 
H<1. Ste'-'niui Imre kimaremiivész, a 
Zeneművész' ti Főiskola tanára (zon-ro- 
r..„PrcC.v). a m kir. One rab áz zcncki- 
r'lr'l ahlvlt zenekar Be-" karmester 
vezZnyP-ö-ót -'s Polgár Tibor karnagy 
' - -----
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Terménytözrde
Határidőüzlet: Búza: Március 25.16, 

09, 12, 17. 12, 10, 07. zárlat 25.08—10. 
május 26 00, 25.90, 95. 96, 92. 90. zárlat 
25.91—92. október 26 08. 09, 00, 10. 15, 
10, 08. zár at 26.08—09. — Rozs: Már­
cius 23.01. 22.98, 23.02, zár at 22.99- 
23.—, május 23.85, 76, 80, 76. zárlat 
23 78—79, október 23 85. 81, zárlat 
23.81—82. — Tengeri: Május 28.42, 44. 
42, zárlat 28 42—28.43, ju i is 28.42, zár­
lat 28.42—28.43, Julies 28.42. zárlat 
28 40—42.

Készá uüzlet Hva'alos ár'egyzéscl: 
Puza: tiszai 77 kg 25.35—25.55, 78 kg 
25/0—25.1 0. 779 kg 25.80—25.95. _S0 kg 
25.95—26.10. felsőtiszai 77 kg 25.20— 
25 40. 78 kg 25 45—25.65. 79 kg 25.65— 
25 80, 80 kg 25.75—25.90, feiérmegyci 
77 kg 24.95—25.15. 78 kg 25.20—25.40, 
79 kg 25.45—25.60, 80 kg 25 60—25.75, 
dunántu i 77 kg 24.45—25.15, 78 kg 
25 20—25/0. 79 kg 25.45—25.60, 80 kg 
25.60—25 75. rcstmegvei 77 kg 25.00 
25.28. 78 kg 25.25—25.45. 779 kg 25.5,0 
25,65. (0 1 g 25.6k—25.8’0 — Rozs: Dest- 
vidéki 22 70—22 60, egvéb rn z_ 22.70— 
22.80, takarmányárpa 1. 25.25—25.65, 
'akarmánvá na 11. 25.00—25.25, fclso- 
mae varországi sörárna 26.50—27 00. 
egvéb sörá ra 26 00—26 50. köles 26.00 
—26.50. repce 45.50—46.50, tiszai ten­
geri 27.5/'-27.75. egvébb tengeri 27.25 
—■>7 =0 -ah 1. 25.660—25 80. zab II- 
25.25—25.50. korra 19.00—19.25. lu- 
rcnamag 130—150. lóheremag 160— 
170.

Vrl t'é-rfo,> -'«rok
A”gu| frnt ?7 80—27 95. Belga frank 

70 rp—70.00, Cseh knroua 16 915-—
16.905. Dán kor na 152.55—1=3.1'. Di- 
ná- 10 —10.06, Pohár 570.70—572 /0. 
Francia frank 22 50-22 70. Poland! 
forrt 22r>—230.—. 1 cngvel zlotv 64 10 
—64.40. ! ei 3.40—3 44, I Pa 29V5— 
50.20. Német irá-ka 135.75—136.2«, 
No v’’g korona I ”?.6(i—153.20, Osztr. 
schi’ling 80 35—80 70. Spanvu 1 pr'eta 

, 69 60—90.20. Svájci frank } 10.05— 
1 110.45. Svéd korona 152.95—153-55.
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matörfényképpáSyázatunk
feltételei és

A Debreceni Független Újság amatőrfényképpályázatára a felvételek 
(lehetőleg kész kópiák) a Debreceni Független Újság kiadóhivatalában 
(Piac ucca 49.), fiókkiadóhivatalunkban (Széchenyi ucca 2.), a Hegedűs és 
Sándor r.-t. könyvkereskedésében (Piac ucca 34.) és a Berzéki fotobörzén 
(Piac ucca 38.) adhatók át. Minden felvételnél feltétlen közlendő: 1. a fel­
vevő neve és lakása; 2. a gép márkája és lencséje; 3. a használt papír fajtája; 
4. a kép tárgya és címe s lehetőleg annak felvételi napja és helye.

A .Debreceni Független Újság” fenntartja az összes beküldött képek­
nek a lapban való közlési s a kiállításon vagy kirakatban való kifüggesztési 
jogát az illető amatőr fényképész nevének feltüntetésével.

Különös nyomatékkai felhívjuk a beküldőket arra, hogy feltétlenül ne­
vezzék meg a felvételnél használt gép márkáját, mert épen a Kodak-gyár ál­
tál kitűzött dij odaítélésénél, de egyéb szempontokból is arra feltétlenül
szükség van. „ , . ... . , ,

A zsűri tagjaielnök: dr. Rsdo Rezső kir. tanácsos, kamarai főtitkár, 
továbbá dr. Tyroler Oszkár ügyvéd, dr. Hajnal Dezső fogorvos, Toroczkay 
Oswald festőművész tanár, Tolnai József, a Magyar Általános Hitelbank 
tisztviselője, Perczel Miklós szakfényképész, Farkas Lajos főszerkesztő es 
Békés István rovatvezetőnk.

A beküldés határideje: 11)29 február 28.
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Como parti részlet.
Vitéz dr. Kiss József amatőrt elvétele.

A Kúria előcsarnoka. 
Debreczeni Lajos amatörf el /étele.

A Nagyerdő éjjel.
Gail Károly amatörf elvétele.

Dijaink teljes jegyzéke a következő:
I. dijak:

1 Berzéki fotobörze dija: Tíz tucat 
angol Imperial lemez;

2. a Wellington angol papírgyár dija: 
debreceni lerakata a Berzéki fotobörze 
utján 10x10 gázfény levelezőlap;

3. a Wellington angol papírgyár dija: 
debreceni lerakata a Berzéki fotobörze 
utján: 10x10 Seltona napfény papír ;

4. Kitiltanék H. A. a Lemberg és 
Rhaco gyárak képviselője a Berzéki fo­
tobörze utján: 5 tucat Orthoelur lemezt 
legfeljebb 10x15 cm. nagyságban;

5. Silberer Béla. a N. P. G. papírgyár 
képviselője a Berzéki fotobörze utján. 
5 darab művészi értékű klasszikus szo­
bor-reprodukciót;

ff., 7., 8., 9., 10. Silberer Béla. a Kranz 
lemezgyár képviselője a Berzéki foto­
börze utján öt dijat és pedig összesen 5

darab ceruzával is ellátott modern töltő­
tollat.

11. A Kodak Limited magyarországi 
képviselete a Berzéki fotobörze utján 
egy száz pengő értékű 6x°-es Kodak- 
gépet (Kodak-géppel Kodak-íilmre ké­
szített felvételek díjazására);

12.. 13-, 14. Szemző Jenő, a Sctieuss- 
ner lemez- és filmgyár ^ magyarországi 
vezérképviselete a Berzéxi fotobörze ut­
ján 5 tucat 9xl2-es. 5 tucat 6x9-es 
Schleussner filmpackot és 5 tucat 6x9-es 
Schleussner Rollfilmet ;

15. Perczel Miklós fényképész (Szent 
Anna ucca 10.) két darab festői hatású 
művészi színes tájképet, üveg alatt.

16. IT. Szemző Jenő. az Eisenberger 
gyár vezérképviselöje a Berzéki foto­
börze utján 10 tucat 9xl2-es ultra lemezt 
és 5 tucat 9xl?-es Flavirid-lemezt.

18. Speltacker Miksa, a Kraft és 
Steudel-gyár vezérképviselöje a Berzéki 
fotobörze utján 10 csomag Cellofix- 
papirost.

II. dij: Blcyer Ernő műszaki es elek­
trotechnikai vállalat dija: egy Musik 
Alpha selyembatikolással ellátott hang­
szóró.

III. dij. Hegedűs és Sándor rt. dija: 
egy amatőr fényképalbum.

IV. dij. Forgács Antal fodrász: egy 
bérletjegy tetszés szerint a női, vagy 
férfi fodrászat részére.

V. dij. Krausz Zoltán nyakkendogyar 
(Piac u. 79.): két darab valódi nehéz se­
lyem divatnyakkendő.

Ví. dij. Békés István ifjúsági dija: 
egy kis fényképezőgép. ,

VII. dij. Neumann Testvérek cipoaru- 
háza (Piac u. 43.) egy pár férfi vagy női 
házi papucs.

VIII. dij. Földes iliatszertár (Piac u. 
30.): Egy modern fésű kazetta tükörrel.

IX. dij. Márton Gyuia és fia úri és 
női divatüzlete (Piac .1. 25: egy pár női 
divatharisnya.

X. dij. Üvegkereskedelmi r.-t. (Rózsa
ucca 2.): egy 7 darabból álló vizes kész­
let. s

XI. dij. Aczél antiquarium (Széchenyi 
u. 2. ): 100 darab névjegy.

XII. dij. Petiik Károly úri- és nöi- 
divatüzleie (Szent Anna ucca 5.): egy 
pár egész finom Tramella selyem ha­
risnyát.

Minden az amatőrpályázatra vonatkozó 
felvilágosítást konkrét kérdéseket illető­
leg is‘készséggel ad meg szerkesztősé­
günk.

Amatőrfényképészek
A báli szezon különösen alkalmas amatőr Jq!dfÍ<'Ofae ^m'clct|rsa5Uü°"fílvTtereTket'r Minden felvétel részt vesz ama-
a Debreceni Független Újság fotóriporterével és kuldjéK be 
tor pályázatunk első ciklusán

.... . „ ,.;nm-t.-mvag beszédes bizonyítéka lesz a Debre-
A lebruír 12-i „án,, i>, „m.lybm tóbbek között a

SÄ».
SSSÍUSSmmÍ* U* MM- Hin.bkk.rti 01-,ökör álarcos bálja,

MÁV Horthy Dalegylet estélye, rcf. tanitóképzőmtézet zenekari hangverse­
nye női fodrászok bálja, középiskolai íornúszbajnoksag, piarista gimnázium 
műsoros délutánja, gör. kath legényegylet estélye, DKASE korcsolyaverseny. 

M ANSz teadelutanja stb. stb.

Olvassa a Debreceni Független Újságot, mert csak 
a Debreceni Független Újságnak » képes hiiWata I
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MOSOK:

VASÁRNAP délután: Az utolsó Vere- 
bély-lany. Mérsékelt árakkal! 

VASÁRNAP este: A tábornok. Bérlet­
szünet.

HÉTTŐ: Hivatalnok urak. Bérletszünet. 
Tisztviselő-est 1

32-es baka vagyok én . .., Három bo­
kor saláta . .., Levendula szál . .., Sári 
mama . .Teve van egy pupu . .., Kinek
a pék, kinek a pékné . .., 1 okio...........Az
utolsó Verebély lány” szenzációs operett 
slágerszámainak kottája és gramofonle­
mezei kaphatok Hegedűs és Sándor r.-t.
zenemű- és gramofonkereskedésében, T e-
lelon 54.

A »Z1NHV&Z1 fi-iOOA J

Ma, vusúrnai> délután fél 4-kor múi- 
sókcit arakkuI: Az utolsó Verebely lány 

A tábornok ma uste és kedden este 
bérletszüneLen! Kurdoss Géza utoler- 
luteilen orillians alakítását a 1 abornok 
mai és keddi esti előadásán okvetlenül 
nézze meg!

Holnap, hátion.bérletszünetben felaru 
tisztviselő-est keretében hivatalnok 
urak, holdes Imre nagyhatású drámái a 
Szcntgvörgyi Mária, Halasiné. Szigeti 
Jenő, linger, László Gvula, Vluim-zy 
Gyula, Lazár Tihamér, Szigethv Andor, 
Alitok Ferenc, Tamás, Sugár,_ Misoga 
felléptével. Más ma délelőtt váltsa meg 
tékiru jegyét a Hivatalnok urak holnap 
esti előadására, mely alkalommal Róth 
bácsi tragikomikus szerepét Szigeti 
Jenő alakítja.

Tábornok eddig zsúfolt házak mellett 
óriási sikerrel került szilire. A lcgdei 
mesztőbb téli estéken is telt hazak ün­
nepelték a Tábornok ragyogó szerep­
lőit! A keddi előadásra még ma váltsa
meg helyét! . ,

Szigeti Jenő —- Roíh bácsi — Hivatal- 
nők urak — holnap, hétfőneste!

Romeo és Julia ifjúsági előadása szer- ^ 
dán délután háromkor!

Szcgénv leányt nem lehet elvenni! 
Kardoss Géza felléptével csütörtök dél­
után!

Chicagói hercegnő bemutatója szer­
dán este bérletszünetben! Remete Géza 
nagy ambícióval rendezi, Szathmárv 
karnagy pedig fáradhatatlan szorga­
lommal tanitia a Chicagói hercegnő slá­
geroperettet! Tímár 11a a Chicagói her­
cegnő címszereplője, Unger Istán a Chi­
cagói hercegnő honvivánja. I ilianyi 
Jutka, Tamás Benő. Misoga táncai bril- 
liánsak lesznek a Chi-agoi hercegnő be­
mutatóján. Kiváló szereplők még: Szi- 
gethv Andor, az Amerikai dollárpapa 
alakjában, továbbá Sugár Mihály és Szi­
geti Jenő mint ravasz miniszterek!

Jövő vasárnap délután: Az utolsó Ve­
rebély lány Fcrenczyvet!

■mess-wHS« MOZI >—Bgm,r=

Gyakorlott eladók
nayy ipSSIVSIIbIüIIÍcíI azonnalfßiVÖKätnöli
ELŐFELTÉTEL:

Határerői ott jó fellépés,

NYÚJTUNK:
Magas jutalékot, cgyedírusití.l 
kül. Biztos exisiencm.

függetlenig, munkaképesség.

Nagy eladási lehetőség konkurencia nél-

„ ...lácivol lehetőlea némi német nyelvismeret mellett .Koncéra“
jLUi'ere'b 'T.CKHi^sllNtJOlt'HmtniT'dHOliÄJAltA, Bu,lapéul, V., Halvány u 1U. kfildendOk.

DÜBÖRGŐ ÉLET 
(Kgy lap a sors könyvéből.)
Mai történet 12 felvonásban. 

Kísérő: t’ox Journal, Aki Mró maria, 
bohózat.

u it i a
Kacagó est!

AZ ELSODORT Z1G01 
Sleir.il Junnix utolsó kalandjai 

fejezetben.
isérők: Válóperes térj. Örült sollör

0
S vidám

l erkó a tengeren, Sicc és az aranyláz, 
Kvittek vagyunk, bohózatok. 

Pőadások kezdete hétköznap í> és 8 
órakor, vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

Meteor

FORGÓSZÉL. KISASSZONY 
Vígjáték 7 [elv. Maria Paudleirel és 

UTOLSÓ KALAND 
Izgalmas cowboytörténct 6 felvonásban 

Franklin Farnummal. 
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

e

A hideg időjárás miatt kétséges a baj- 
nokí^szezon kezdetének időpontja 

A liocskay játékosai már a pályán treníroznak
A futball diplomatái kellemesen fű­

tött szabóban, zöld asztal mellett hatá­
rozták el, hogy a tavaszi bajnoki for­
duló február 17-én kezdődik meg. Az 
elmúlt években is Így volt. de szeren­
csére az időjárás akkoriban irgalma- 
zott az egyesületeknek és Így különö­
sebb defektus nem érte a programot.

Az idén azonban más a helyzet. Der­
mesztő hidegre fordult az idő és egy 
héttel a bajnoki nyitány előtt az egye­
sületek majdnem teljesen tehetetlenül 
és kétségbeesetten gondolnak az első 
fordulóra. A pályák rossz állapotban 
vannak, a szabadban való trenirozás 
busz fokos hidegben életveszélyes és 
arra is számítani kell, hogy ilyen időben 
annyi bevételre sincs kilátás, amennyi 
a rendezési költségeket fedezné.

A Bástya kezdeményezésére akció 
is indult már a szezon kezdetének el­
halasztására.

A szegediek ugyanis csak alig pár 
hónapja szanálták klubjukat és nem

akarják üres nézőtér előtt lejátszani 
első mérkőzésüket, biztos deficitnek 
tenni ki magukat. A Bástya előbb a 
Bocskayhoz fordult, hogy közös meg­
egyezéssel husvétra halasszák el a 
mérkőzést, de a Bocskaynak erre a 
terminusra szüksége van. Erre a Bás­
tya a szövetség közbelépését kérte és 
ennek alapján az 1. liga intézői hétfőn 
este értekezletre gyűlnek össze, ame­
lyen dönteni fognak a szezon esetleges 
kitolásáról. Ez pedig nem is ütközik 
nehézségekbe, amennyiben február 
24-én úgyis válogatott mérkőzés van és 
a szezont március 3-án lehetne kezdeni. 
A sorsolás sem borulna fel ebben az 
esetben, mert a junius 24-ikc rendelke­
zésre áll az utolsó forduló lejátszására.

Ettől eltekintve azonban az egyesü­
letek a lehetőséghez képest készülőd­
nek a szezonra. A válogatott keret már 

I hetek óta együttesen trenirozik és eb­
ben a keretben két Bocskav játékos is 

I található: Sághy és Seniler. Sághy

pesti lakos. Seniler pedig a szövetség 
Költségen éli világát Budapesten és a 
tréningeken olyan jó formát mutat, hogy 
komoly jelöltként emlegetik a váloga­
tott csapat balösszekötő posztjára.

A Bocskav többi játékosa Debrecené 
ben tartózkodik és két tréninget tartott 
az elmúlt héten a pályán.

Ezek a tréningek természetesen még 
.«kinyit munkából állanak, de a görög 
túra megerőltető mérkőzései után nincs 
is szükség egyelőre nehezebb gyakor­
latokra.

A játékos keret, mint ismeretes, ki­
bővült. Bogdán, az ni csillag az első 
tréningen már biztató kvalitásokat 
árult cl és jogos várományosa Merthi 
örökének a balszélső posztján. Nem le­
hetetlen azonban, hogy az első mér­
kőzéseken még Merlin fog szerepelni.
A többi poszt változatlan, egyedül talán 
a balhalf posztjára akad két pályázó: 
Reviczky a régi megbízható standard 
játékos és Martin, aki a görög tarán 
bizonyult elsőrangú halinak.

A Bocskav portáján különben min­
den csendes. A vezetőség szorgalma­
san ülésezik, az iroda pontosan végzi 
dolgát és Mózes Budapesten intézi az 
ügyeket. A bál iól sikerült, a tagok pon­
tosan fizetik a tagsági dijakat és a tél 
elmúlt a szokásos anyagi zökkenő nél­
kül. Ebben azonban nagy érdeme van 
Galambos Sándornak, aki a görögöktől 
minden drachmát lenyúzott és hat heti 
játékos fizetést spórolt meg.

A Bocskav ma már külföldön is jó 
márka és április elején valószínűen 
Franciország déli vidékén túrázik, eset­
leg pedig Spanyolországba is ellátogat, 

Debrecenben az első mérkőzés a Fe­
rencváros csapatát szólítja porondra a 
Bocskávval szemben. Ez lesz különben 
az egyetlen mérkőzés áprilisig, ami 
Debrecenben játszódik le, mert a Bás­
tya és Kispest mérkőzéseken az ellen­
felek a pályaválasztók. Az exotikus vi­
dékeken túrázó Sabaria itthon levő ve­
zetősége a március 10-rc kisorsolt Sa- 
bária—Bocskav mérkőzést pünkösí 
első napjára halasztotta a Bocskav be­
leegyezésével. Kár, hogy a Bocskav 
ezt a Sabáriára nézve előnyös meg­
egyezést minimális anyagi megtérítés­
sel kötötte le.

Így fest tehát nagyjában a tavaszi 
szezon váza, de ehhez jön majd a fűszer: 
a bajnoki fordulók izgalma, a közben 
támadt problémák és egyéb előre ki­
számíthatatlan események, amelyek a 
közelség érdeklődését csak fokozzák a 
bajnoki küzdelmek iránt.

>..-a-.
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A világ legszebb Hímjei 

Kiró Lajos világhírű munkája filmen! 
SÁRGA LILIOM 
(YELLOW LILI) 

szili mii 10 felvonásban. 
Főszereplők: Clive Brook, Billie Dove, 
Huszár Károly, Pártos Gusztáv. Mind­

szent hv Tibor.
Kísérők: Pa the Revue, Fox Journal, 

Természeti képek.

Llözctcs jelentés. Vígszínház: Paul 
Rotenhayn világhírű regénye. A hét bű­
nök hajója (Joshivara) dráma 8 felvo­
násban. Főszerepben: Brigitta Helm. 
Ívoltó: Dolores Costello a főszerepben: 
1 kém, dráma 7 felvonásban. Megelőzi: 

A nadrág, vidám történet 7 felvonásban. 
Főszerepben: Jenny Ingo és Werner 
Krauss.

UJ

Apolló

Világ Min!
James Murray és P.leanor Boardmann 

a főszerepben.

Szenzációs találmány!
Az uj I arantáhan ártalmatlan mosó- és újjáalakító szer

RENOVATOR,
mely kiváó selyemruha, selyemhaiisnja, müselyem mosására.

A «Renovator» a szövedéknek visszaadja a mo ás kővetkezTb n el­
veszett selyemfényűt és ti om selymes tapintatát, ezenkívül fertőtleníti 
a szövedéket miáltal a «Renovator» fontos szerve a modern hygiéniának. 
«Renoválom kiváló selvemharisnváiuk ápolására, visszaadja azoknak 
selymes fény t a szövedék s if id ágit és <redeti szilét.
«Renovator használata a leggazdaságosabb, 1 doboz 20—24 pár haris­
nya rész re elegendő.
Használat a legegyszerűbb
Egy doboz ára P 1 20 Ha lakóhelyén nem kapná meg, küldjön utal­
ványon P 2 50 t Lörinczy Bódog Vusszécsény (Vasmegye) címre, mire 
két dobozt kap teljesen portementesen házhoz szállítva.

ess.it.

32193—1928. II.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A város tulajdonát képező „Bokor­
hegy“ elnevezésű halápi 40 k. holdas 
ingatlan a városháza kistanácstermében 
t. évi február hó 20án délelőtt 9 órakor 
megtartandó árverésen a f. évi legelte­
tési idényre bérbe fog adatni. Kikiáltási 
ár 200 pengő. Az árverési feltételek a 
gazdasági ügyosztályban megtudhatók.

Debrecen, 1929. február 7.
Városi tanács. 

•{«•4i*4i**S,*^*4,**!,*{>*^*^

Debrecen sz. kir. város adóhivatalától. 
6351 1929. all.

HIRDETMÉNY.
Felhívja a városi adóhivatal a város 

adózó közönségét, hogy az 1929. év 1. 
negyedére esedékes együttesen kezelt 
közadó tartozását február hó 15. nap­
jáig fizesse be. Befizetés naponként, a 
hivatalos órák alatt a városi adópénz­
tárnál vagy a hivatal 31713. számú pos­
tatakarékpénztár! befizetési lan utján 
eszközölhetök.

A befizetést elmulasztók ellen a hiva­
tal a határidő lejárta után végrehajtási 
eljárást indít.
mDebrecen, 1929. január 29.

Városi adóhivatal.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Debrecen város tulajdonát képező 

Nagyálomzug nevű 1104 holdas tanyás 
birtok, továbbá a Kishegyes! ut 39. sz. 
alatti ii. n. Tó-’zóiaposi tanyásbirtok 
(volt tejgazdaság) 336 holdas, végül a 
gnti határban levő u. n. Tamássy kaj 
száki 105 holdas tanyásbirtok 1929. évi 
február hó 20-án délelőtt 0 órakor a Vá 
rosháza tanácstermében nyilvános a;“
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érésén haszonbérbe adatik.
Az árverés vagylagosan 6 és lé évre 

történik. Az árverési feltételek folyó hó 
14-töl kezdve a tanácsi gazdasági ügy­
osztálynál megtekinthetők. (Városháza, 
emelet 27.).

Debrecen, lődd. évi február hó 9.
V/irosi tárnics.

• •> • • <•

Amerika ez évi 
kukoricatermese

kukoricát, persze lemorzsolva, konzer­
vált állapotban óriási tömegben fo­
gyasztják. Érdemes lesz a példát utá­
nozni.

<• ♦*» em «a» em

KttNYVEIHÁZ =
Az c rovatban felsorolt könyvek kaphatók; 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34

A gyenge kukorica konzerválása
Colonel Leonard P. Ayres, Amerika 

egyik legnevesebb közgazdasági írója 
a Cleveland Trust Company szolgála­
tában van. Amerikában u. i. minden na­
gyobb vállalat közgazdászokat alkal­
maz igazgatóságában, akiknek a véle­
ményét minden nagyobb tarnsakció 
megvalósítása előtt kikérik. Nevezett 
közgazdász becslése szerint az Egye­
sült Államokban a most folyó években 
kb. 7 millió autót és teherszállító ko­
csit fognak produkálni az elmúlt évi 
4.650.000 darabbal szentben. Ez a nö­
vekedés kiválió fontosságú, különösen 
az óniparra, amennyiben csupán autó 
gyártás céljaira 5.000 tonnával több ónt 
fognak felhasználni, mint az előző év­
ben. A pótolt uj alkatrészek gyártásá­
val együtt ez a szükséglet kb. 8000 ton­
nával fog 'növekedni.

Az óniogvasztó ipar fejlődését leg­
jobban bizonyítja az, hogy Nagybritáu- 
uiából az elmúlt évben 357.442 tonna 
ónlcmezt exportáltak az előző évi 
472.016 tonnával szemben. A folyó év­
ben termelendő ónt kb. 166.000 tonnára I 
becsülik 167.000 tonna szükséglettel I 
szemben, úgy hogy a látható készletek­
kel együtt a világ ónszükséglete bizto- 
sittottnak látszik.

Az (xilemez egy másik nagyi ogyasz- 
tója a konzervgvártás. Ezek a gyárak 
is jelentékenyen akarják növelni, külö­
nösen gyenge kukorica, zöld borsó és 
paradicsom konzervek gyártását. Ez 
alkalommal különösen felhívjuk a ma­
gvar gazdaközönség és a konzerv gyá­
rosok figyelmét is a gyenge kukorica 
konzerválására. A gyenge kukorica 
nagy tápértékii, közkedvelt és olcsó 
eledel, nem csak nálunk, hanem Ame­
rikáira;! is. Nálunk sajnos ez csak sze­
zon cikk, mig Amerikában a gyenge

'

Zilahv Lajos könyvei:
az elő ember mondani valója az élő em­

bereknek.
Eddig megjelent munkái:

Két fogoly (két kötetben) . P- 12,
(Az utolsó húsz év legna­
gyobb magyar könyvsikere;
20-ik ezer példány van belőle 
forgalomban.)

Valamit visz a viz................   »»
(A háború utáni mentalitás 
szörnyűségesen reális megraj­
zolása.)

Halálos tavasz........................ >>
(Az igaz szerelem közvetlen 
átérzése. Csupa könny és mo­
soly.)

Szépapám szerelme.............. »
(Boldog békeévek története.)

Süt a nap.................................. *»
(Az utolsó évek legnagyobb 
magyar színpad sikere.)

A fehér szarvas.....................
(Zilahy kitűnő színmüve.)

A Világbajnok........................ »>
(Nagy sikert aratott színjá­
ték.)

Zonebohócok........................... »*
(Az illusztris szerző egyik 
legtöbb előadást ért játéka.)

Szibéria .................................. »’ 2.40
(Magyar hadifoglyok törté­
nete.)

Tábornok.................................. »»
(A Csokonai-színház premier­
darabja. A háborús világ meg 
rázó témája.)

Kaphatók :

Hegedűs £s Sári dot
könyvkereskedésében

Ferenc József ut 34. Telefon 54

Dr. Ferenczy Ferenc: Magyar állampol­
gársági jog.

A népszerűsítő tudományos munkáknak ! 
igen nehéz a feladatuk. Két szinte teljesen 
ellentétes követelményt kell kielégiteniök: 
szükséges, hogy mindenki könnyen megért­
hesse, sőt ha a tárgy természete megengedi, 
élvezhesse is őket, de nem kevésbbé szüksé­
ges, hogy tárgyukat alaposan 'feldolgozzák s 
az érdeklődőnek pontos adatokkal szolgálja­
nak. Sokszorosan nehézzé válik azonban a 
feladat, mikor maga a tárgy is oly bonyolult, 
a róla elhangzott vélemények oly ellenmon­
dók, hogy a körülötte támadt zavarban maguk 
a szaktudósok is alig tudnak eligazodni.

Egy ilyen majdnem lehetetlennek látszó fel­
adatot old meg a kiváló fiatal jogtudós, dr. 
Ferenczy Ferenc belügyminiszteri titkár 
.Magyar állampolgársági jog" című könyvé­
ben. A könyv nemcsak az érdeklődő nagykö­
zönségnek szól, hanem elsősorban az érdekelt 
feleknek, akiknek bármilyen állampolgári 
vagy állampolgársággal kapcsolatos ügyük­
ben megbecsülhetetlen tanácsadójuk, nélkü­
lözhetetlen kalazuk lehet.

Dr. Ferenczy bevezetőül az állampolgárság 
lényegét és jelentőségét fejtegeti s egy külö­
nösen érdekes fejezetet szentel a magyar ál­
lampolgárság történetének. Ez a történeti be­
vezetés, melyben a magyar állampolgárság­
nak a magyar nemességből való eredetét bi­
zonyítja, nemcsak tudományos szempontból 
értékes, hanem megkönnyíti a későbbi fejlő­
dés és a mai állapotok megértését.

A magyar állampolgársági jogviszonyokat 
az teszi kuszálttá és nehezen áttekinthetővé, 
hogy már az állampolgárságról szóló alaptör­
vényünk. az 1879. évi 50. törvénycikk sem 
rendelkezik elég világosan és egységesen és 
hogy ezt a zavart még csak fokozták a reánk 
erőszakolt trianoni békének, az 1921. évi 33. 
törvénycikkbe foglalt gonosz indulatu és 
szándékosan zavart keltő intézkedései. Való­
ban az egymást keresztező és lerontó határo­
zatok és rendszabályok tömkelegében bárki 
könnyen meg tévedhetne, ha nem szolgálna 
mindenütt pontos és biztos Útmutatással a 
dr. Ferenczy Ferenc munkája.

Az iró négy részre osztja munkáját: szól 
először a magyar állampolgárság bizonyitásá-

. I

ról, másodszor a magyar állampolgárság meg­
szerzéséről, harmadszor elvesztéséről, végül 
negyedszer a trianoni szerződéssel kapcsola­
tos intézkedésekről. Ezekhez függeszti még 
az ország területén élő külföldiekre vonal 
kozó szabályok ismertetését.

Mind a négy fejezetben tüzetesen magya­
rázza az iró a törvényes rendelkezéseket s 
azonkívül részletes felvilágosításokkal szol 
gál a törvényekhez füzodó joggyakorlatról. 
Itt alapos jogi tudásán és teljes tárgyismere­
tén kívül nagy hasznára ,„n neki gyakorlati 
tájékozottsága is, amelyet hivatali munkássá 
ga közben szerzett. így aztán akár uj állam 
palgárságot óhajt valaki szerezni Mi; 
szágon, akár meglevő állampolgársági k .11 
igazolnia, ugyanoly nyugodtan bizhatja magát 
e becses munka vezetésére, mintha elvesztett 
magyar állampolgárságát kívánja visszaállí­
tani, vagy netalán a magyar állampolgári kö­
telékből való elbocsátását kéri.

Aki pedig az eredeti forrásból akar me­
nteni, azt is kielégíti a Ferenczy Ferenc 
könyve, mert függelékül pontosan közli az 
állampolgári ügyekre vonatkozó összes tör­
vények és kormányrendeletek hiteles szö­
vegét.

A kétes esetekre nézve még miniszteri dön­
téseket is idéz vagy közöl, amelyek sokszor 
értékes történelmi adatokat is szolgáltatnak.

Hogy ez a különben közérdekű téma min­
denki számára hozzáférhető és egész bonyo­
lultságában is világosan áttekinthető lett, ab­
ban nagy része van a szerző rendkívül tiszta, 
logikus gondolkodásának és hibátlan, szaba­
tos magyar stílusának. Szinte azt kell mon­
danunk, élvezetes olvasmány ez a jogtudo­
mányi munka, amelyet különben az is kitün­
tet, hogy a legalaposabb tárgyilagosság mel­
lett is mindenütt átmelegiti a hazafias érzés 
tüze s hogy bátor szókimondással bírálja a 
helytelen intézkedéseket.

A művészi Ízléssel kiállított munka, mely­
nek nem utolsó értéke, hogy a különböző ál­
lampolgársági ügyekhez szükséges kérvény- 
mintákat is közöl, kapható a Hegedűs és Sán­
dor r.-t. könyvkereskedésében.

K. P.

LEIPZIG!
TAVASZI VASÁR

1929. évben:
Mintavásár: márc. 3—9-ig
ham műszaki és

Ofiiteszeti vásár: márc. 3—13-ig 
Textíliáién márc. 3—7-iy
Cipó- es böivásái: márc. 3-6-fg
A v'lig legnagyobb vására ön 
ezükxegt' tum I- vlAnyös >» 
n.<g\o b ml' ta 1 tv nyus 
tatát Itten újdonság > ban 

> elük

THuit y VUMU'1 uedse:#.
nü’Knvon .t indul Budapest K leb |.n ynudvft'r'-' 
má'C us 1 An 19.40 inakor emez s Lip só e 2 än 
u u.) Or or. Ing ven in* net 6s h vl/um Li" ve­
tek átvétel« ezen vi/umok r e>ie fie vegeit 1«*- 

k'sőnb b-nruör 2i-ig
Lakást éjéi- nléiek ! gkésöhb február 20-lg.

IWelehbt felvilágosítást nyiljt a t'szteletnoli ké >- 
vi eiO Guhrauer OtU> 'g -zg t<\ Bud pern, > «. 
T- n z-körut 4« I 2 T I l<>n Automata H3.I- 8l Hi­
vatalos íoó 9- ii-tg k a L-upZlger Mo >eaiui. Lo

k is »lkaimat ad 
rzé érn Rur a it I lev- 

águ l\ nv rltO ujá'i do 
k vatuásárukban os mar- 

fa n.
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Sütő- és cukrászipart
GÉPEKET,

közintézeti, kór ázi és szanatóriumi konv 
hagépeket és kellékeket julányn, árakon, 
elsőrendű minőségben száiiit 11)' 3 óta fenn 

álló

Kecskeméti Arpédcóg
Budapest, VII , Rottenbüler ucca 48 szám 

Telefon : (interurbai ) József 365-46. 
Sürgönyeim : Kernét! Budapest

Jól bevezetett körzeti ké kelőket ke esekt

HÍRNEVES

MINDEN TEKINTETBEN 
FELÜLiV ULHA 1 AI LAN’.

Kizárólagos képviseld es raktár

Ráhmer Sándornál
Debrecen, Piac ucca 43.

Telefon iMi2.

tartóssá®
jellemzik a

4.40

4.

2.80

3.40

3.40

4.20

2.50

• • •«-.

I

2.80

rt

szám

TRAKTORT
I

ücélkeretesjgolyócsapagyas kivitel
Nagy ráxó= és tisztitek 

fel lilét, lei cserél l lető 
doblvosá r lécek

a nagyteljesitménvu, szemveszteség nelKii dolgozó

modern cséplőgép
jellegzetes kellékei!

Ajánlattal és felvilágosítással szolgál

Gazdasági Gépgyár Rt Budapest.
VI , Vsci ut 9 Városi eladási telep

HUNGÁRIA UZEMFELSZERELESI ÉS

Elsri Magyar
Gyár és igazgatóság : 

Kerületi képviselet

Vilmcs csí; 
A UKERESKE1ELMI RÉSZV

w* f S 
TÁRS. DEBRECEN. \

iK lyo­
nikor a 
ilvános

Vív
1
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Lakatos pensio.
Budapest, V, Hold ucca 29.
(Alkotmány ucca -árok). Úri családi 
otthon. Központi fűi-1.;, állandó meleg- 

vizszolgáitatás. Ktlünö házikonyha.
I*»lß&rl óias. ttíl'tfon : Ö90-3Ö

>.-v1 v»

Vérli
aroacnaa

j «5
lS>les hús

baromfi elesésnek, süldőne-

íl .llrtflajUjw,
.. , * ........1 irthnt tór-e u é ' *■? \

rolirkiit. svábbogaret azonnal irthat tör- , 
i .. <■!,vés.'.) vödéit kiváló inmfisóiiO Irtóbter- 

rel N'Jg' On o csún k;pnauV
!3TERN FESTÉKÜZLETÉBEN, PIAC 

UCCA 0. SZ BIKÁVAL SZEMB N.
.„ját érit kőben győződjön -ne*.

Képviselőt keres
■ ragysiabáau

igyári lerakat.
.... A.fAh-.n vprÁenvkélii

vetéshez nélkülözhetetlen. 
Négvszer annyit ér, mint a |j 

I korpa. Bámul a lu eredmények. | 
Kapható a

Debreceni V.WHtárBT.'?'
n*íl. T»: den 145. f

iWÄT'i’ i«sm& KEBEXífes

1§ III 
lKifutó

Éjt 1
fdvesz 3

IszőlMOí :\1VÁN V < >K
I gyökeres hazai vesszők,

fnjti-ztón, legolcsóbban a
KÁLLOSEM.iÉNl S7ÖL(ÍTELEP R -T.-nál,

Kállósemjőn.
Kérjen árajárilaiot.

Sjn^gjS l Sl jg «■**’** />
me,,. „ divatáru- és kéz =flírn.,akm. minden ágáb.n versenyképes,

Hajdú vármegye teriiüetere.
, . míníien információt kibiró* me-

Kiz'uóVig r‘f-;Vb^'fa,™! kereskedőknél bevezetett, ok 
gyeO' i, városi g?intii\U vagy szakmabeli cégek

Autóval rendelkezőkmV tai vétetnek figyelembe.
JJ íeitéőenül előnyben.

f*—
->?! 1*1 • 4 *

... nvnitani tudó cégnek esetleg bizományi lc- 
K-f P^lfll.aLÍíőris aduirha ezá út é^dekösszeütközés nem keletkezik

Ift fe I s
-.ész’etc-, n. nd
,tok .Közmiiáru

, ,.i„ii=,m«iiisl és referenciákat tartalmazó ajún-“« ‘Ä BÍockner J. iók hirdetöirodéjába, 
Bull-pest, Ándrássy ut 2. küldendők.

•- j'Áíéjdo" íí-
j . >. . »mtfiEdSűUI

. . ', , ;
.eg -.vöh l.V-SSi»/-.->gí.«

/#' ***•<* $ I £ §
m ne ró vív 8i«8

%
WEINSTOCK HENRIK I

->i8e,V'.atEA*ii»»#-

; Nr • 2 v.ft: ú / x !.f
% l: í «

Hegedűs és Sándor $t.; K
I Hv . P5a.>stt.1 1% íhl

" ';

nvomdft. Piac 49. y fu'
:• •.'*#,miskszär 7*.. -y :. •.•ítftrtv.- .

tffß. • T-Vtia:if*'.'-i1".-" : r

« ® u fU| tér
it».*?. iui'&ríhíi.'t

E NBÚTOROZ letéb 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nr.gyor# »leftí'in

kapbatos.
msrxfs

t

PLRTTNER és GOLDHAMMER
férfi ruhacég áruházát

Debrecenben,
Piac urca 1. ssém alatt megnyitotta.

^ ^ V V

í Nagy választék a legfinomabb fé,fi, fiú és gyermekruhákban. i
Szolid olcsó árak, pont o sk is zol g á lás ! ♦

___________ _____ __ tmmrnmnmmim wa^«mmaamamaK‘.U\mKSIH: MmüfäMZS&SttäSfc 1

ffjj &&>£■/ 8^ y
és I. o. külföldi porosz és hazai

«&■"»( §»<6k.
a legolcsóbb napi árban beszerezhelőbariba

___________ I#
- ^.«^H^ammiaee*****™****

Házépittetők 
figyelmébe 1! 

Épületfa és épitke-
zési anyagok a leg- 
olsóbb árban besze­

rezhetők :
Mező Ár mm

fatelepén.
A ház felépítéséig kamatmentes 

kölcsönt kap
Faksz és Otb. igényjogosultak szin­
tén minden előnyben részesülnek.
'73JSH0 S?: S53SI?

MlKilUVÓ.

tűzifa, szén és építkezési anyagtelepén 
Debrecen, I nnlély n, 2/i>. Telefon 7-95^

—-«aggaaa^y XI

müb ivemet álhelyeztem Csapó ucca 11. 
Mám hi, melynek vezetését fi m Hornstein 
Hu"ó vette át. Párizsi és berlini gyakor­
lattal biró szaktudását a n. é. közönség 
szives szolgálatába állítva és támogatásai 

I ‘ kérve

«B w<0. V» ❖ ee iro ® •> <» ^ ♦> -reo- «> «pX> i$* 4« «w <»«»*> ®> esi 4* «.a »1* te
__»«r«-.-.MWr «Bemt »usci«KE$5üe; ■■ni n -JsamMemamamm:: m«?(5iieaK.,viir**3y/vi'.Y#-:'' . . 1 1 — —
Bikszádi iiyégyíorrásviz

gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen it legjobb !

Hornstein Lázérné
ci pö telsőrészkészitö

Csapó ucca 11. ______

Waller magár.tenfuSy m
Budap.st, Hákőczi ut 51.

Előkészít középiskolai összevont vizsga.atokra, 
érettségire.

Levelező oktatás.

■mxsses&z
5I»-••=»»•«

I Saját gyártmányú mosó-szarvas és nappa

I borkezh/üt, .
♦ valamint glaccbör divatkeztyüt minden szin és kivitelben nagy választékban. >

Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készülnek J

rp-if iF '1
I ii4 M j M1 PNEÜ

fÜfr'ihi

a JecrcríT^cJasd-
ö©sal>3f>

Vezórkápvlsclet;

Autóiéi szerelési R.-T.
Budapest, IV., Aranykéz-u. 2 

Tel. Aut. 812-41

t

Az Allölili Takarékpénztár Debrecenben 
1929. évi február hó 19-én délután 4 órakor sa­

il '■! sz'khiii’ában lartia 56. évi rendes közKiú- 
lését. amelyre, a t. részvénye eket meghívjuk.

Az igazgatóság.
Tárgvsorozat: 1. Az igazgatóság jelentése az 

lv»x. nzletévről. 2. A íclUgyelö-bizottsag jelen­
tése. a mérleg megúüaptftsa és a nyereség lel- 

I i'sztá a 3 Határozat a felmcntvenv targvaban.
I 4 igazgató- ígl tagok választása. 5. Felviaeio- 
I bízótiság választása, h. Az alapszabályok ma.

-■i .velmcztctcs: Akik a kozgyitlesci reszt- 
venni kívánnak, tegyék 1c részvényeiket a köz­
gyűlés napja előd az intézet pénztáránál, van 
Bndaoestcn a Pesti Magyar Kereskedelmi

1 "Mériegszámla: Vagyon: Készpénz és bankári 
követelések P 17i.774.R9. értékpapírok 1 
136.707.61. Váltók P 8.003.384,54. Adosok 1 
1 v71 103.03 Ingat'.:;.:ok: intézeti székház * 
,360.000.—. Egyéb ingatlanok P 100-000.-. Osz- 
szesen P 10.744.360.07. ... i>

T-h-r- Rvszvciiytöke és tcketartalvk 
l.ii-HUlOO. . Betétek I* 3.556.422^2. Hitelezők. 
Visszleszámitolt váltók alapján P 3.611.195.55. 
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank kovetde 
i> ? 279.750.04. Átmeneti letelek 1 
Nyereség P 138.482.36. - Összesen 1

'"Aedmé^számla: Terhek: üzleti k»"^

szcsen P 385.451.37. ... . . 1VI pJövedelmek: Tiszta ka.natlóvedodem l
245.328.83. Jutalékok és killbnteleme.es 
1' 64733.59. Ingallaiiiövedelem P 75.858.vo. 
Összesen P 385.451.37. h,tc.

A íncrleg adatai t. részvényeseinknek n t 
kintcs céljából intézetünk helyiségében rcn 
kezesre állanak. ^

j Ä6i$rolB.iS*a. Ws» eb «■«»*• | ~c^p<> Ucca e?. sz.I r"— ------------ ----------------------- I
I keztyO-, kétszer- és orvosi mOszerUrémn DEBReGEN, Plis ucca 11. színi. Csapé ucca sarok. Túlélőn 11-66 *

eV - *■*(*■• <er «aa-*-«»'-*’ ••-j»'* s»-•

________  ifflBSBB®®

I IV?. kir= Tisza látván tudomány egyetem 
klinikai száilitója

Bálint József asztalos
bútor a it

Keletiek sógorom részére,
kinek Pest mellett jómeneteiü bentcsűz- 

lete van, testileg lelkileg igazi férli.IVIV * ÍHIj itoine^ v'' o <>

hozzáillő házastársat
megölelő hozománnyal 26—*0év kfizótt.

1 cve'vUel Protestáns 10086- jehjté.e 
Sikiay hirtlvtőirodAha, Budapc t >

mos császár ut 33 kei ck 

t klinikai száilitója I _______ _—-----------—
®. r j Primo száraz, bükk és tölgy

Fehértói Dániel! JÜZIEA

1929 február

oU, ArnOHIRDET 
ÉS BdYSZBRHE II 
,. nQ; A „UEBRBCl 
UlíBR 1 ClíNl UJSA 

VASTAGABB PMTÖ 
sZÁMIT 1ATNAK

„Nept
jeligés levelét i 
ken kaptam ké 
választ szintéi 
jeligére Írtam, 
venni a kiadóh.

„Aut
Két hét után 
vüs, kimért üz 
részlett kábult 
Azért mégis f 
gással gondola 
legutóbbi egyii

Nőst 
egy ref. 40 év 
rosember, elve 
záillő nőt, akit 
v.:n. Leveleket 
moly” jeligére 
jába.

Jómegji 
árva, 27 éves 
vagyok, két i 
mám megszer 
nap választ el 
nő ismeretsé 
anyagiakban t 
Levelet ,,Bái 
szék” jeligére 
rek.

Függ
középkorú ur 
sebb korrekt 
meretségét ki 
céljából, lehet 
veleket „Kom 
kiadóba.

Gazd, 
félárva vagyc 
pengőt érő 
férjhezmenné' 
tőhöz. Válás: 
vebbet: Kin 
Orosháza.

Me
szép, szolid 1 
nosan berend 
férjhez menu 
ju idősebb ur 
dékre is. Lev 
jeligére Deb 
len Újság ki:

„Lelkek ha 
jeligére lévé 
ceni Újság 
ban.

K
egy szoba, k 
Hatvan ucc; 
sor 37.

I egy szép sz>
*1 NyiI u. 132.

temetkezési vállalatéi
I Oebrecsn, Gegenfeld tér 4, Telefon

riw* «mm ma» m / i

hnsf.b v n vagy felapritva, porosz kő« 
sz^n, anyn koksz tclcpvii vagy haza 

szii’lifvü legolcsóbb a
FAFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL

1» , 1 .1 , lnr.ii.,'ill ArlL.,,-clli„n c . . i 11,. V

üo tb'trbsadüsl árverés 
hirdetmény.

A református kollégium a tulajdonát 
keuező Kálvin tér 4. sz. alatti ucui 
irontov lévő üz'.cthclyiscKct ii-* . 
ruár 15-én. déleiéit 10 órakor a Kollé­
giumban tartandó nyilvános arveret.
1929 május 1-től kezdődő 3 évre b<- 
adia. Feltételek a gazdasági hivatali-

villamos mc 
szobás, elősí 
dás lakás, a 
hető. Érteki 
Bankja, Kői

1
2 nagy szoh 
kiadóban.

kiilönbejára 
rozott ucca
Ka, Batthyf

két szoba, 
kás azonna
30.

konyha 
kel kiadó.fiwri 'ügyi
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Ar*nOiíIFIUK'l'i'*S Hí &2Ó1Ú UAftMiisC riMJUft 
vs ’eOYSZBRRE HÁltOV ItKUQBLl LAPBAN JELENÜL 

A „1)IHIU?.CKM l-'CüULTLKN UJSÁUM-BAK, A 
Dl BM i C1ÍN1 ÚJSÁG' HAM 1ÍS A ..ilAJDUPÖLD“-KKN. 

vastagabb viítüvki s^iídett s/ayak duplán 
nZÁMII 1ATKAK /I /Ti 1UBDKT! >1ÁS TAIVFA

' - - - ‘

A P J7T Ej £ E fli|f f i ti H t; I ‘ "
AI .ÓH1H , rr,s 
TÁLUNK 1 .H 
.Z M Klóit Ki a
t rcA 2 sz v

> V v \ K KB K.S K •

am. .--5.

nentcs

ak szín- I 
isülnek. I

hkshmm»

féccnbcn 
4 órakor sa- 
dcs közgyfl-
h meghívjuk, 
igazgatóság, 
jelentése az 

ottság jelen- 
ayereség fel- 
v tárgyában.
5. Fcitígyelö- 
.abályok m<,-

ülésen részt- 
ycikct a köz­
táránál. vagy
Kereskedelmi

íz cs bankári 
ikpapirok P 

Adósok P 
székház P 

0.000.—. Osz-

.etartalék P 
22. Hitelezők:
3 3.611.195.55. 
nk követelése 
p 119.003.90. 
összesen P

riet 1 költségek 
tdók cs illeté- 
8.-1R2.36. Osz-

jövedelem P
de nyereségek
1 75.888.95. —

seinknek betc- 
égében rendel-

, Igazzal^®;
i részére, I 
ü hcntcsöz- I 
gazi féríl. |
társat
' 0 év között, 
g- jeligére
pc t VI. k il- I 
erek.

a tulajdonát 
alatti uccai 

ct 102«) fa­
nkor a kollé-
os árverésen
3 évre berbe 
Ki hivatalban

6-án.
isáei Tanács.

„Neptun"
jeligés levelét csak pénte­
ken kaptam kézhez, erre a 
választ szintén „Neptun” 
jeligére írtam. Kérem át­
venni a kiadóhivatalban.

4348—a

„Auto.
Két hét után küldött hű­
vös, kimért üzenete (eléb­
resztett kábultságomból. — 
Azért mégis forró borzon­
gással gondolok vissza a 
legutóbbi egyiittlevésünkre.

4347—a

Nősülne
egy ref. 40 éves jobb ipa­
rosember, elvenne egy hoz­
záillő nőt, akinek vagyona 
van. Leveleket ..Az élet ko­
moly” jeligére e lap kiadó­
jába. __________ 4336- a

Jómegjelenésü 
árva, 27 éves fiatalember 
vagyok, két doktori c'nlo- 
mám megszerzésétől 8 !/■ 
nap választ el, keresem oly 
nő ismeretségét, ki engem 
anyagiakban támogatna. 
Levelet „Bármire kész le. 
szék” ieligere a kiadóba ke- , 
rek. 1276agHI

Kiadó
május 1-re 5 szobás udvari 
lakás. Vár utca 8. 1319a

Kiadó
március 1-re Kerekes Géza 
v.cca 33. alatt két szoba, két 
konyha, kamara, 320 öl 
földdel. Értekezni lehet Ep­
reskert ucca 5 — a. 1299a

Lakást
adok takarításért tisztessé 
gcs, gyermektelen házaspár­
nak. Darabos u. 7. 236a

Lakások
12 3. emeleti szobákkal,
boltok, műhelye??, pincék 
azonnal kiadók. Sünlegh”- 
nél. Csapó 11. 234a

ixi: dó
s '.pen buto-ozott szoba. 
Piac u. 53., 1. emelet, H. 
lé .cső 18. 4211 a

Elegánsan
bútorozott kétágyas szoba 
kiadó. Kálvintér 13., IXI. 
emelet, 2. ajtó. 202—a

"gy szoba, konyha, 
in. ra. "Dózsa (volt

fáska-
Liba-

Butcrczott 
szoba " tonnáira kiadó. 
Széchenyi ucca 14. ',206-a

öt
kis szoba, konyha., kamara 
május 1-re kiadó. I'" ■ ■ u.
41. 204 -a

Egy
szoba, konyha, ngay gang. 
mellékhelyiségekkel Sz í ehe 
rvi ucca elején kiadó. Cím a 
kiadóban. 421.0 a

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
március 1-re kiadó. Rudolf 
u. 44. Kerekes-telep. 1295b

nnfecji. -v va*asm*e,i ? <:3sssr;i
Bútorozott

izoba azonnal kiadó. IIo
mólt ucca 63. . rám. 1250- -a

K ülönbejáratu
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Vígkedvű Mihály u. 
49. 1255-a

Kétás; ycs
bútorozott ;.zoba 15-re ki 
adó. Csapó u. 52., kereszt­
épület. 242a

Két
>c. nyíló bútorozott 
iadö. Kálvin-tér 3.

4271 —a

Független
középkorú uriasszony idő­
sebb korrekt úriember is­
meretségét keresi házasság 
céljából, lehet vidéki is. Le­
veleket „Komoly” jeligére a 
kiadóba. 1265 a

Gazdálkodó
félárva vagyok, hatvanezer 
pengőt érő hozománnyal 
férjhezmennék munkaszere­
tőhöz. Válaszbélyegért bő­
vebbet: Kincses kisgazda, 
Orosháza. 4338 b

Két
.zobás, kor. y.iás lakás azon- 
:al kiadó. Tr ieki u. 19.

4258—a

Kiadó
egy szoba, konyha, fáska­
mara március elsejére. Fa 
zekas Mihály u. 6. sz.

1302c

Kiadó
szépen bútorozott szoba. 
Piac 5b . I. emelet, II. lép­
cső, 18. 4253-—a

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó ellátással is. Breuer, 
Degenfeld tér 3. 4268a

Szoba,
konyha, ablak, ajtó, bútor, 
padió festését olcsón válla­
lom. Sárosy, Arany János 
u. 22. 1220—a

Uccai
2 szoba veranda, konyha, 
é’ésknmara március 1-re ki- 

Magos u. 4. Megtekint 
hetö 9 12 és 2- 5-ig.

1263 -a

Bútorozott 
/óba házaspárnak konyha­

használattal február 1-re ki 
ó. Darabos u. 43. 1131-a

j Szoba,
I konyha, gyümölcsös kerttel 
j Boldogkertben kiadó. Érte- 
’ kenni: Hunyadi 12. 1316a

Kiadó
svillamos megálló mellett 1 
'szobás, elő:,zobás, zárt ve­
randas lakás, azonnal be­
költözhető. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 1272 a

Lakás
szoba, konyhás kiadó. Tha’.y 
Kálmán ucca 4. Feb?u;.r 15.

1314b

Különbejáratu
jól bútorozott szoba urak­
rak .házaspárnak kiadó. 
Hatvan u. 29. 4272 d

Egy
udvarra nyíló szoba mellék­
helyiséggel kiadó. Apaffy 
ucca 32. szám. 4256 -c

Különbejáratu 
bútorozott szoba kiadó. 
Bandi u. 15. VVeisz. 3967-c

s Kiadó
illam.os meáglló mellett 2 

kis szobás, előszoba, ?:avl 
■erandás lakás, azonnal be 

költözhető. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja Kossuth uc 
ca. 1253—a

Szoba,
konyha, kamara és szoba, 
előtérrel kiadó. Márton 
Kálmánnál, Fürdő v.ccában.

1298b

Nagy
uccai és kisebb szoba tele­
fonhasználattal orvosnak - 
vagy irodának kiadó. Szent 
Anna 6., földszint. 4153 c

Kiadó lakás.
A Hatvan ucca 1 3. sz. bor
házban, IV. emeleten elő­
szoba, egy szoba, fürdőszo­
ba és műtermes lakás f. évi 
május hó 1-től kiadó. Érte 
bezni a ref. egyház g. gond­
nokinál (Kálvin tér 17. sz.)

201

Uccai
szoba belenyiló udvarival, 

defonhasználattal mdo
.zent Anna 6., 1 c mt.

4337 - c

Egy
szoba, konyha azonnal ki­
adó. Bujdosó u. 14. 4289 b

Két tágas
szoba irodának, esetleg la­
kásnak, nagy pincék bor­
nak, raktárnak februártól 
kiadók. Szent Anna u 2°

205-c

Szoba,
konyha, nagy veranda, mel­
lékhelyiségekkel Széck enyi 
ucca elején kiadó. Cim a íci- 
adóban. 427 1 a

Magas,
szép, szolid uriasszony esi 
nosan berendezett lakassal 
férjhez menne szép pozíció 
ju idősebb úriemberhez, vi­
dékre is. Levelet „Komoly” 
jeligére Debreceni Függet­
len Újság kiadójába. 1264-b 

„Lelkek ha találkoznak” 
jeligére levél van a Debre­
ceni Újság kiadóhivatalá 
ban. ^ . ... .. . ^ (j

Kiadó
egy szoba, konyha azonnal. 
Hatvan uccai kert, Gyepű 
sor 37. 1312a

Kiadó
egy szép szoba, konyha. — 
NyiI u. 132. sz. 1318a

Kiadó
villamos megálló mellett 1 
szobás, előszoba, zárt veran- 
dás lakás, azonnal beköltöz­
hető. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

1321a

Kiadó
azonnali beköltözéssel egy 
szoba, konyhás lakás. Arany 
János ucca 33. 183—a

Három
és kettőszobás modern la­
kás Vargakert, Korona 
gyártelep, üzlethelyiség 
mellékszobával Bethlen uc­
ca 23., kiadó. Értekezni: 
Piac u. 10. 4231 a

2 szobás
uccai lakás, mellékhelyise 
gekkel kiadó. Teleki u. 28.

Kiadó
2 nagy szoba főtéren. Cim a
kiadóban. 1328a

Kiadó
különbejáratu szépen buto-
rozott uccai és udvari szó-
ba, Batthyány u. 5. 227a

Kiadó
két szoba, konyha, uccai la­
kás azonnal. Darabos ucca
30. 1297a

Egy
kis szoba fáskamrával ki 
adó. K. Tóth u. 5. 7780—a

Felvesszük a harcot az & 
előítélet és közöny

ellen:
Reklámot csinálunk 

a hirdetésnek I
Ha megdől az előítélet és közöny: bebizonyo­

sodik a hirdetés népszerűsége és hatásossága.

önt la hirdetőink közölt szeretnénk — saját ér­
dekében — látni.

Kérjen árajánlatot és hirdetési propa*andftterve- 
zetet a Debreceni független Újság propaganda- 
osztályától. Telefon 18 vagy 8 — 12.

Két
uccai szobából és mellékhe­
lyiségekből álló lakos ol­
csón kiadó. Kazinczy j 12.

4339-

Egy
szép szoba azonnal kiauó. 
Wesselényi u. 93. 4277—b

1! agyon
szép 3 szobás lakás köz­
pontban kiadó. C hn 1 kiadó­
ban. 4?7u b

Egy
.agy két bútorozott óba 
kiadó. Esetleg ellátással. — 
Cim a kiadóban. 112’/—b

Különbejáratu
uccai szÁP bútorozott szoba 
kiadó. Miklós uccu 21.

1333

Udvari
helyiségek lakásnak, csen­
des műhelynek kiadók. — 
Batthyány u. 7. 1121-c

Kétszobás
lakás szép, kertben kiadó. 
Károly Ferenc József ut 52, 

2334—a

Kiadó I
áthelyezés miatt 3 . :obá.

■Odern lakás központban 
Cim a kiadóban. 4317 b

Különbejáratu 
bútorozott szoba azonnalra 
kiadó. Biró, Külsővásártér 
18-a. Arany János u. vé­
gén. 4316-a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó, - 
esetleg ellátással. Sas u. 3.

4309—b

Nagy-zn
kényelmes uccai bútorozott 
szoba két személynek ki­

sadó. Mester ..cca 35. 4128c
I Azonnal
I kiadó 2 parkettes uccut szo­
lba fürdő«- diával ét. kony­

ha. Király u. 9. 4127-b

Két
gyetemi haügatónönek kel­

lemes szoba nagyon olc ón 
kiadó. Thaly Kálmán u. 12.

4125-c

Vénkert
elején két szobás modern 
lakás gazdasági udvarral 
vagy anélkül azonnalra ki­
adó. Kossuth 29., ügyvéd­
nél. 4262—a

Két
uccai szobából és mellékhe­
lyiségekből álló lakás ol- 
csón kiadó. ííszínezy vívCa 
12 4226-3

Kétszobás
lakás üvegezett folyosóval, 
verandával azonnal kiadó. 
Károly Ferenc József-ut 52.

Udvari
helyiségek, lakásnak csen­
des műhelynek kiadók. 
Batthyány ucca 7. 1301a

Különbejáratu 
bútorozott szoba kiadó. — 
Bethlen u. 3. sz. 221-a

Kiadó
egy szoba, konyha március 
1-re a nagyállomás közelé­
ben, a vasúti pályatest mel­
lett Homokkert, Bánffy u.
20. 1222—a

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. - 
Hatvan u. 29. 4252—a

2 szoba,
konyha, mellékhelyiségek­
kel kiadó. Honvéd u. 9.

240a

Elegánsan
bútorozott szoba két ^ sze­
mélynek azonnal kiadó. Sí- 
mony i ut 13. 4248—a

Uccai
nagy szoba belenyiló udva­
rival, telefonhasználattal ki­
adó. Szent Anna 6.. föld­
szint. 4251 a

Bútorozott
szobába lakótársat keres 
fiatalember. Malom köz 3.

1300a

Szoba,
konyha azonnal olcsón ki­
adó. Sirkerités eladó. Szap­
panos u. 19. _______ 1307 a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó 20 
pengőért azonnal. Vígkedvű 
Mihály ucca 49. 1309a

Bútorozott
udvari szoba intelligens úr­
nőnek kiadó. Rákóczi ucca 
n 1308a

Bútorozott 
szoba azonnal kiadó. Ho­
mok u. 68. 1256—b

Kiadó
féregmentes tiszta egy szó- 
ba, előszoba, konyha, kam 
rás lakás. Méliusztér négy.

1338—a

Különbejáratu
uccai szép nagy bútorozott 
szoba kiadó. Miklós ucca 
21. 1133-c

Különbejáratu
bútorozott szoba ellátással 
is azonnal kiadó. Sarok uc­
ca 12. 3983-b

Különbejáratu 
bútorozott szoba kiadó. — 
konyha használattal. Vig 
kedvű Mihály ucca 49.

1277—:

Kiadó
két szoba, konyha, kamara, 
pince, azonnal beköltözhe­
tő. Csapó 55. 1032-c

Két
.zoba, konyhás lakás azon­
nal kiadó. Hatvan u. 33.

4228—c

Egy
szoba, konyha kiadó. Teleki 
ucca 74. 1223 c

Bútorozott
szoba kiadó. Király u. 5., II. 
emelet. Telefon 961. 1126-b

Kiadó
egy szoba, konyha, azonnal 
beköltözhető. Tócóskert, — 
Szondi ucca 23. szám.

1339—a

Bútorozott
szoba kiadó. Két nyilas sző­
lő eladó. Kölesei u. 21.

1321a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó, — 
e-etlcg ellátással. Smi u. 3.

4229—a

Uccai
2 szoba, veranda, konyha, 
éléskamra március 1-re ki­
adó. Magos v.cca 4 szám. 
Megtekinthető 9—12, 2
5-ig’. 1282 a

Szépen
berendezett bútorozott szo­
ba kiadó magános urnák. 
Pacsirta u. 11. 246a

Szoba,
konyha két személynek 
15-re kiadó. Eötvös 21.

1284—b

Bútorozott
különbejáratu uccai szoba 
központon úriembernek ki­
adó. Kazinczi 10. 1262-c

Miklós ucca
elején 2 nagy uccai szoba 
teljesen külön bejárattal ki­
adó. Cim a kiadóban. 4369c

Április 1-re 
kiadó háromszobás lakás, 
két részben is. Boros pince 
van. Darabos 56. 1278-b

Különbejáratu 
parkettes uccai szoba azon­
nalra kiadó. Hatvan u. 31.

18

Kiadó
József kir. h. u. 47. egy uc­
cai nagy szoba, konyha, 
spciz mellékhelyiségekkel.

4287 c

Húsz éve
i.odahelyiség, vidéki város 
ban, központon, járásbiró 
ság mellett kiadó, rendelő 
nek is. Cim a kiadóban.

1186b

Többrendbeli
1 -2 szobás lakás, mellék 
helyisé gekkel azonnal ki 

ló. Hadházi u. 27. Péter 
fia vénén. 4118

Központban
1 vagy 2 szoba különbejá- 
rattaí intelligens hölgye!? 
nek azonnal kiadó. Engelné 
Gönczy u. 3. 4296 c

Két szobás
cs egy szoba, konyhás la­
kás kiadó. Zsák * ucca 11 
(Csokonai ucca mellett.)

4362—!

Két
szoba, konyha, azonnal ki­
adó. Domb u. 22-a. D. u. 
2—4-ig. 4191 -a

1134-c

Központban
két szobás lakás február 
l-re kiadó. Cim a kiadóban.

4143-c

Házi munkáért 
gyermektelen oár embernek 
lakást adok. Külsővásártér 
nyolc. 4385a

Piac u
emelet,

Kiadó
1-utorozott szoba: 
53.. II. lépcső, I. 

18. 4377—a
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azonnal felvétetnek. Kalap-
üzem, Piac 9. 4ob3__c

Kiadó
szoba, konyha. Boldogkert. 
Egyletkert ucca 18. 957-b

Kiadó
József kir. h. u. 47. egy uc- 
cai nagy szoba, konyha, 
speiz mellékhelyiségekkel. 
v 4356—c

Lakás,
egy szoba, konyha és speiz, 
március l-ére kiadó. Csoko­
nai u. 28. 4329—a

uccai
azonnal
em.

Elegáns
bútorozott szoba 
kiadó. Piac 19., X* 

4332—a

Három szobás
komfortos lakás Piac 10., 
három- és kétszobás modern 
lakás Korona kenyérgyár 
telepén, üzlethelyiség kis 
szobával Bethlen ucca 23 
kiadó. Értekezni Piac 10.

4344—a

Uccai
bútorozott szoba azonnal ki­
adó. Hatvan u. 64. 4294-a

Keresünk
2 szobát irodának. Komén 
ciós kertészt uradalomba. - 
Klein cselédintézet. Csapó 
ucca 6. 4310 a

Kisasszonyt
irodai munkára azonnalira 
felveszek. Részletes ajanlat - 
„Szorgalmas” jeligére ki­
adóba. 4345~2

Gyakorlott
segédet azonnali belépésre 
keres Barta rövidárunagy­
kereskedés, Hatvan ucca.

4238—b

Kimérönő 
felvétetik Szilágysági szesz- 
kereskedésben, Csapó^ ucca 
7. Jelentkezni lehet mar va­
sárnaptól kezdve egész nap.

4343—a

" Rádió-szakmában
jártas ügyes fiút felveszek. 
Ajánlatok Független Újság­
hoz „Rátermett” jeligére.

4232—c

Keresek
egy francia munkavezető- 
nőt, esetleg jó női szabóval 
társulok. Cím a kiadóban^

Gyermekszerctő
jól főző, keresztyén házve­
zetőnő felvétetik. — Cím a 
Hajduföldnél. 247a

Bejárónőt
délelőttre keresek. Ugyan­
ott bútor eladó. Péterfia u. 
6 1292a

Bejárónak
ügyes, fiatal lány felvéte^ 
tik. Hatvan u. 22., utolso 
lépcső. ____3

Keresek 
szoba, konyhát elsejére 

állomás közelében 
-30 pengőért. Hajó 

4279-

az
25
14.

Két
szobából és mellékhelyisé­
gekből álló modern lakást a 
központban májusra keres 
gyermektelen házaspár. —- 
Ajánlatokat ,,N. N. N. 
alatt a kiadóba kérek.

4340—a

i’fr .

F őískolai 
hallgató teljes ellátással, - 
fürdőszoba használattal la 

keres. Címeket kiado-kást
ba kérem. 4311—a

Bejárónőt
délelőttre fogadok. Péterfia 
6., udvarban. — Ugyanott 
használt bútorok eladók.

1238—a

Mindenes leány
könyvvel február 15-éré fel­
vétetik. Hatvan u. 25. sz.

4313—b

"Részletügynök 
jártas és garanciával felvé­
tetik. Guttmann, Csapó u. 
33—35. 7164 a

Még tiz napig
tart a páratlan vásárlási al­
kalom az Ingóságköz vetítő­
ben (ref. egyházi bérpalo­
ta) Túlzsúfolt raktar miatt 
legolcsóbb leltári áron kap­
hatók mindenféle bútorok, 
nagyon szép ebédlők, antik 
szekrények, ágyak, vitrinek, 
komótok, magános bútor­
darabok, facsillárok, kan­
deláberek, hegedűk, gramo­
fonok, festmények, dísz­
tárgyak. kerékpárok es min­
denféle ingóságok. Okvet 
len ragadja meg ezt az ol­
csó bevásárlási alkal™g__b

-----------  T- *
ügy

fiatal szabósegéd és egy ké­
zilány vegyes munkára fel­
vétetik. Szent Anna 33.

1273—a

Pincért
keresek mielőbb vendéglő 
vezetésére vidéki városba. 
Cím a kiadóban. 1244

Lakatos tanulót
kosztra vagy fizetésre fel­
vesz lakatos műhely, Kos- 
suth u. 11. ____

Jő megjelenésű 
garanciaképes int eiligen 
urakat akvizíciós munkára 
fix és jutalékre fölveszek. 
Debrecen és Vidéke Ipari es 
Kereskedelmi Diszalbuma, 
Debrecen, Szent Anna u. 6.

4230—a

Egy
epész hegedű vonóval clac.o 
Zöldfa ucca 8., hátul. 1330=

Harci,
szépen éneklő kanári mada­
rak eladók. József km her­
ceg u 1.. házfelügyelőnél.

B 4266—a

Eladó
ó riziingbor 25 literen felüli 
mennyiségben. Hatvan ucca 
4—b. 233a

Értékes 
olajfestmény, cégtábla, Író­
asztal. 2 m. asztal olcsón 
eladó. Arany János u. 17.

4352 a

Egy n
ló fejős tehén még ellos ál­
lapotban eladó. K. Tóth u. 
20. Vargakert.

„Sanax"
villamos vibrátor eladó. Ér 
tekezés: Nyugoti u. 16-, üz­
let. 7770 - a

Sötétszürke,
keveset használt férfiruha s 
egy 9 évesnek való téhka 
hát és szőrkucsma eladó. 
Széchenyi u. 12., elöl.

4375—a

Mangalica­
tenyészetemből 5 darab 1 
éves országosan törzsköny. 
veit tenyészkan, 4 törzskoca 
28 fiával, 1 törzskan, 2 éves. 
eladók. Engel, Piac ucca 52, 
ékszerüzlet. 4342—a

Egy
nagy tükör kredenccel és 
egy ebédlőasztal székekkel 
olcsón eladó. Értekezni: 
József kir. 41. 4335—a

Eladó
Tabak-féle birtokon Bírónál 
280 kéve csutka. 224a

Használt
tiszta bútorok jutányos ár- 

eladók.
ban. __

Fiat autó,
négy személyes, eladó. Ér­
tekezés Csáthynál Deák 
Ferenc 9., délben ^esj 
között. ______

Három
masszív csillár eladó. Meg­
tekinthető négytől ötig. - 
Cím a kiadóban. 4376—a

Tiz lóerős
villanymotor, Ganz-gyart
mányu, eladó. - Foldva.7á 
Széchenyi u.

MRI

Bejárónőt 
azonnali belépésre keresek. 
Pereces uc.ca IS. 1251 a

Hölgyek
jó megjelenéssel, kereske­
delmi érzékkel, fixíizeteses
állásba felvétetnek. Electro
lux RT, Szén Anna tiz.

243a

Kifutóim
ügyes leányvagy ügyes leány azonnal 

ra felvétetik. Cím: Püspöki 
palota, II. em. 17. a. 4285-c

Tanulóleány 
fizetéssel felvétetik azonnal 

Deutsch-nvomdában, Piac
4283—--ucca 81.

8.000
pengő óvadékkal á.last kap­
hat, esetleg nagyobb esz- 
szeggel betársulhat Debre­
cen egyik legrégibb nagy 
ipari vállalatába. Cím : dr. 
Drót Sándornál, Piac u. 5.

4379—a

Fodrászsegéd
állandó munkára, vagy ki 
s.-gitésre azonnal felvétetik. 
Jelentkezni Gyöngyvirág u. 
nyolc. 4292—b

koré:
Piac

Kiíuí /Aut
i Berzéki műterme, 
u. 38. 3968

Hirdessen ott 
ahol hirdetését 

legtöbben 
olvassák:

hirdessen a
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN I

Eladó
két darab kövér disznó. Tó- 
cóskert. Szegényházsor 38. 
sz. 7771 -a

Egy
patkányfogó faj hazai ku­
tya eladó. Tózsef kir. h. 42.

4384-a

Buzakenyérliszt 
28 fillér, állandóan friss 
tengeri liszt, disznóöléshez 
rizskása cs fűszeráruk leg­
olcsóbban Horváth liszt­
raktárában. Degenfeld-ter 
1. Sas ucca sarkán. 4358-a 1

4 kúp
csutka és anya széna eladó. 
Haláp 133. Értekezni: Var­
ga u. 33. Szilágyi Ferenc.

1332a

Két
alig használt grenadin stor 
drapériájával együtt alkal­
mi áron eladó. Cim a ki­
adóban. 4320—a

Két
jókarban levő MÁV. cséplő- 
garnitura eladó. Horváth 
Sándor, Mikepércs. 4315—b

Elköltözés
miatt eladó bútorok, iroda­
szekrény, állványok, spar- 
hert, mosdószekrény, ruha- 
szekrénv, stb. Tímár u. 50. 
sz. ' 4308b

Hirdetését megszövegezzük, mir den 
propagandaügyben díjtalanul adunk 

tanácsot.

TELEFON 18 VAGY 8-12.

Tanulónak
ügyes fiú felvétetik ellátás­
sal Voith füszerkereskedé- 
sében, Árpádtér. 215—b

Gyakorlattal
biró agilis biztosítási üzlet­
szerzőket magas fixfizetés- 
sel és jutalékkal elemi ága­
zatunkhoz felveszünk. Phö­
nix, Simonify u. 1. 4372— c

Gyermek
mellé és könnyebb munkára 
jobb leányt felveszünk. Né­
metül beszélők előnyben. 
Terka Kozmetika, Piac uc­
ca 72. 4306—a

Két
mészáros segéd üz- 

lvl„„ kimérésre azonnal 
felvétetik. Jelentkezés: Piac 
ucca 19. Állatforgalmi Tár­
saságnál. 4366 a

ügve
létbe

Földön
hever a pénz, ne legyen 
lusta utána nyúlni, elmúlik 
megélhetési gondja. Jelent­
kezzenek urak, hölgvek 
cgvesiVeteknél, nagyv: »^ta­
toknál. magánfeleknél isme­
retséggel bírók. Nyugdíjas 
tisztviselőknek is megfelel. 
Jelentkezés: Arany János 

4353—au. 17.

F élszázad 
óta fennálló jól bevezetett 
épület ipari cég a vállalat 
kibővítéséhez közreműködő 
vagy csendes társai keres 
10—20 ezer pengővel. Szi­
véé érdeklődéseket kérem 
beadni e lap kiadóhivatalá­
ba „Megértés” jeligére.

1114—c

Kerti munkás,
ki konyha-, gyümölcs- és 
virágkertészetben nagy jár­
tassággal bír s önállóan tud 
dolgozni, állandó munkára 
felvétetik. Ajánlatok: Brüll 
Henrik malomigazgató cí­
mére Karcagra küldendők.

160

Egy
tanulót borbélynak felvesz. 
Wesselényi u. 123. Buglyó.

209-b

Eladó
40 darab melegágyi 
Csapókért mögött, 
ucca 10.

Eladó
magyar gazdasági kis hatos 
hétíégkörös cséplőpár. - 
Vargakert, K. Tóth u. 10.

4371—a

Eladó
1 darab 130—140 kg. hízott 
értés. Pacsirta ucca 10.

4373—a

Húsz hektoliter
ötéves finom házi fajbor el­
adó Cim a kiadóhivatalban.

4367—c

Parkett-fa,
bükk, 5x4 méteres szobá­
hoz olcsón eladó. Darabos 
ucca 27. 4368—a

Rádió,
4 lámpás, jutányosán eladó, 
Harkányi, Király u. 3. 220-b

Bor,
saját termésű, literenként 
90 fillér, ó-rizling 1.20. Mé- 
liusztér 3. sz. alatt. 1288-b

G rnz-gyártmányu
tiz lóerős villanymotor el­
adó. Földvári, Széchenyi 
ucca. 1283-a

Eladó
3 darab sertés ,110, 120 ki­
lós. Virág u. 37. 1183b

Kertimunkás,
ki konyha-, gyümölcs- és vi- 
rágkertészetben nagy jár­
tassággal bir s önállóan tud 
dolgozni, állandó munkára 
felvétetik. Ajánlatok Brüll 
Henrik malomi gazgstó cí­
mére, Karcagra küldendők.

1245—b

Tanulók
és napszámos fiuk villamos 
szereléshez felvétetnek Fa­
zekasnál, Piac u. 43. 1227-c

Szerény
igényű konvenciós kertész 
kerestetik gazdaságba. Je­
lentkezni ma, pénteken 10— 
12 óra között. Piac u. 44., 
Kaccndernél. 4301 a

Megfelelő
kimérőt keresek jó forgal­
mú vidéki vendéglőhöz. ^ 
Hajdúnánás, Szentmihályi 
ucca 3. 1268 c

Hintó
egy és két lóra, gumikerék­
kel, szánkalappal, kifogásta­
lan állapotban, eladó. An go' 
Királynő udvarában. 1306c

jutányosán
eladó elköltözés miatt hasz­
nált furnéros hálószoba és 
egyéb bútorok, képek. Z^ák 
ucca 15. 1280a

Eladó
,hiak háló és konyhaberendezés, 

András kerti székek, előszoba fal, 
1,10a ! Íróasztal, többféle bútorok.

Böszörményi ut 31. 4370-a

Kitűnő
hangú régi mesterbe gedü, 
Stainer minta, csak kész­
pénzért. Cim a kiadóban.
F 1293b

Eladó
csutka-ízig, tüzelésre alkal­
mas, kisebb-nagyobb téte­
lekben, olcsó árban. Bö­
szörményi ut 73. 4364—c

Eladó
kőrisfa hálószoba bútor, 
plüss hercserrel. Rákóczi u. 
67. 1269a

Hofher
4-cs, 10-es páros cséplögar- 
niturák eladók. Tisztviselő- 
telep III... 4. 1289a

A hosszupálvi uradalom
múlt évi termésű lefejtett 
fajtiszta és elsőrangú bo­
rainak eladását hordóté­
telekben is megkezdte.

4359 -a

Tűzifa,
tölgy, cser és bükk hasab, 
azonnali szállításra megren­
delhető Pollák Zsigmond­
inál, Debrecen. 4 300 c

Szekérrel,
hámmal vagy anélkül két 
fiatal ló eladó. 16 soros 
egyéves vetőgép eladó. Ma- 
róthy u. 26. 211 b

Báli keztyük
készen és mérték után egy 
nap alatt készülnek. Kos­
suth u. 58., keresztépület.

195—c

Burgonya,
elsőrendű, fagymentes, ró­
zsa és hópehely termelőnél. 
Piac ucca 61. Telefon 4-88.

4326—a

Toln-’i Lexikon
és Történelem eddig megle­
vőt kötetei olcsón eladok. 
Cim a kiadóban. 226a

Hófehér
snic. kölyökkutya eladó. 
Cserepes ucca 1. sz. 4351-a

Hofher
szekrényes különlegesség

Rádió,
4 lámpás, hangszóróval ol­
csón eladó. Darabos 23., ke­
resztépület. 4349 a

Jőkarban
levő ebédlöszekrény, kisebb 
fiókos szekrény könyvek­
nek alkalmas, eladók. Ma- 
róthy György u. 3. 1305a

ké'znénzért eladó. C:m a ki 
adóban. 1294b

Ui

Eladó
3 darab sertés, 110 120 kg.
— egyenként is. Virág u.
37. 1296a

szekér, szőlőprés, fürdőkád 
jutányosán eladó. Gólya u.

1311a7.
Asztalkonyha,

ui, olcsón eladó. Dugovits 
Titusz ucca 6. 4341—a

Szép
keményfaháló olcsón eladó. 
Honvéd ucca 7. szám. — 
Ugyanott asztalos tanuló 
felvétetik. 4181 c

Pedálos,
alig használt cimbalom és 
hat család méh eladó. Va­
das József, Pocsaj. 200-b

Teherautó,
másfél tonnás, fedett karos­
szériával, igen jókarban, c - 
adó. Telefon 12-39. 4314-c

Eladó
Böszörményi ut 19. számú 
üzletes ház olcsó áron, ke 
vezö lefizetés mellett. 1 
lamos megállónál. 1213 }

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki p 
lata (bent az udvarban»- 
Telefon 17-24.

Ml AMIÓH1RDK
IS EGYSZERRE I! 
,BG * -DEBREC 
DERR I Ck«l UJS

vastagabb bbt
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Teher
1 és fél tonná
nált, fedett __ l 
ellátva, eladó. 
12-39.

Hasz 
téli leánykabá 
pók eladók. F 
ca 8.

Ebédlői
és pohárszék 
bős ucca 48. 1

El:
egy pár kocsi 
gyes gyeplövi 
hatsoros kan 
Bocskay-tér ;

garnitúra I 
cséplőgép
eladó. — Ro 
ICaba.

Bi
keményfa és 
berendezés o 
Ajtó, ablak k 
lom. Tanulót 
Bodnár aszta

Gő
2 3. lóerős,
eiadó. Pesti

Kön
tanulónak q!
.: Fe; enc,
róthy u. 26.

Ho
gyakorlattal 
.yors- és gé 

lé dien járta 
roló, irodai 

Cim a Függ 
adóhivatalát

Háza
aki főzésber 
vezetésében 
sággal bir, 
lomba vagy 
rembe. Cim

Hí
gyakorlattá 
gyors- és g 
lésben jár! 
móló, írod 
Cim a „F 
kiadóhivata

idősebb n; 
azonnalra í 
mekek mel
megy. eves 
kai. Címet

Szoptí
4 hónaoos
.Anya” jel

Négi 
fiatal füszí 
vidékről a 
állást kere

Ga
állásba n 
jobb nő, a 
külső ága: 
Helyben \ 
vehbet Eö

Vili
igen olcsó 
öl, egy v; 
Poroszlay 
Szent Am 
2. ajtó.
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Teherautó,

1 és fél tonnás, alig hasz­
nált, fedett karosszériával 
ellátva, eladó. — Telefon
12-39. 4156 c

Használt
téli lcánykabát, ruhák, ci­
pők eladók. Fiivészkcrt uc­
ca 8. 4195 b

Ebédlőkredenc
és pohárszék eladó. Dara­
bos ucca 48. Kamondy.

4295—-b

Eladó
egy pár kocsiszerszám né­
gyes gyeplővel, egy tizen­
hatsoros kanalas vetőgép. 
Bocskay-tér 3., ajtó 5.

4284—-b

Egy
garnitúra Hoffer-Schranz

Eladó
Tégláskertben, Balogh Mi­
hály u. 6. számú ház. Ér­
tekezni Kölcsönös Segélyző 
Egylet pénztárosánál.

4312—c

Eladó
Töhötöm ucca 44. sz. ház 
azonnal beköltözhető lakás­
sal. Értekezni helyben.

4328—a

cséplőgép részletfizetésre 
eladó. — Rosenfeld Gyula, 
ICaba. 4248—c

Bútor,
keményfa és festett konyha
berendezés olcsón kapható.
Ajtó, ablak készítését válla­
lom. Tanulót felveszek. 
Bodnár asztalos. Mik’ós 18.

4386a

Gőzgép,
2 3.lóerős, üzemben van,
riadó. Pesti ucca 7. 4381-a

1

A 30 esztendő óta fennálló 
NAGY LAJOS adásvételi 
irodához legújabban beer 
kezeit eladó házak:

1. Tímár ucca 26. Sarok 
ház. Többrendbeli szép la 
kás! Hatalmas nagy udvar
Istálló! ,

2 Darabos ucca 42. Szép 
nagy ház. Uccai 4 szobás 
szabadlakással! Ezenkívül 
rendbeli udvari lakas. 24 
ezer pengő!

3. Pacsirta ucca 58. sza 
bad lakások! Villany, víz, 
csatorna, jóvizü kút, ango
klozett. *r„

4. Csillag ucca 63. va
gyonmegosztás miatt ol­
csóért megkapható!

5 Balos kis csaladihaz
Két szobás szép lakással,
mellékhelyiségek. Istálló.
sertésól, mosóház. Villany­
világítás. Park. gazdasági 
udvar, gyümölcsös, konyha­
iért. lakó nincs. Rögtön 
beköltözhető. Csapokért 
Wimm, Klapka ucca 42 

6. Csoda! Sarokház, 4800 
<>ért! Sütödével. nyVt-

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad. Gazdák Bankja Kossuth 
és Batthyány ucca sarok.

1290-a

Parcellák
Vargakertben, Rother uccá 
ban. Sestakerti utón, Nagy­
erdő, Kardoss uccán olcsón 
eladók. — Értekezhetni^ Bö­
szörményi iroda, Miklós u. 
7 1313a

Kiadó
egy hold körülkerített 
konyhakertészeti jó föld, 
azonnal beköltözhető 2 szo­
bás jó lakással a vágóhíd 
mellett, Bihari telepen vil­
lamos megállóhoz közel. Ér­
tekezhetni Bazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 1291—a

Megvételre
keresek 200—400 holdas 
uribirtokot, épületekkel, le 
hetöleg Debrecenhez közel! 
Ajánlatokat megbízottam­
hoz, Nagy Lajos irodához 
kérek. 200

Könyvkötő
tanulóira!: elmennék. Cson­
tos Feienc, I 5 éves Mr-
róthy u. 26. 210— b

Hosszabb
gyakorlattal bíró peifekt 

-.or:,- és gépirónő, könyve­
li-",ben jártas, gyors szá­
moló, irodái állást keres. — 
Cim a Független Újság ki­
adóhivatalában. 4321-a

Házvezetőnő,
aki főzésben és a háztartás 
vezetésében teljes jártas­
sággal bir, ajánlkozi urada­
lomba vagy vendéglő, étte­
rembe. Cim a kiadóban.

4360-

Hosszabb
gyakorlattal bíró perfekt 
gyors- és gépirónő, könyve­
lésben jártas, gyors szá 
móló, irodai állást keres 
Cim a „Független Újság" 
kiadóhivatalában. 4325—a

Eladó
ház előnyös eladási feltéte­
lek mellett Homokkert, - 
Szabó Kálmán u. 49. alatt 
Bővebb felvilágosítás dr 
Miklós ügyvéd. Hunyadi u. 
10 ' 4334—b

pen . —
üzlettel, 2 épülettel, gye

öV.-ö«, terrrő-znllő,
konyhákért. Sámsoni V
XMmMznál. V'-My Ee'"’o-
ucca 13. Egri Albert M-U 

7. Szerény kis család*^
4?on pengőért! Cseren'" vt
épület, modern ikereb r 
kokkal. Szép, tmgv, 
túrós, padló? -zohn. W-t 
ha. veranda. Régi épületben 
egy szolia. konyha 
kamara, gőré ióvizli kút. 
gvümölcsös. Csapó ncrn 
villamos végállomáshoz ny 
percnyire, Katz-telepen Sa 
rosi. ucca 4. . , ,

Bővebb felvilágosítást*' 
nyerhetők a Csapó ucca 56 
sz. alatti irodában. CKis 
postával szemben D frod- 
órák: hétköznapokon regy 
8 órától délutáni 4 óráig 
Vasárnap zárva! 2°n

Könyök uccn
6. számú ház kétszobás be 
költözéssel, istállóval, nagv 
udvarral tizenötezer pen 
nőért eladó. 4245-

Eiadó
modern uj ház, 30 évig adó­
mentes, azonnal beköltöz­
hető. Hortobágy u. 34.

1315a

Eladó
szoba, konyha, kamara, 
gyümölcsössel minden elfo­
gadható árért. Kerekes te­
lep, Géza ucca 6. 1303a

Azonnal
kiadó Szotyori telepen, Kál 
mán ucca 39. sz. ház kerttel 
Nagy József vendéglős ud­
vara végében. Értekezn 
Győri Zsigmondnál, Kál 
mán ucca 12. 1295b

Árpád tér
mellett, Diószegi uccában 1 
lakásos ház, istállóval, viz 
vezeték, csatornával 700r 
pengőért eladó. Homok v 
136 2293

Hirdessen
képekkel,

I  | nw   ^

mert i«v a hirdetése mélyebb és tartősabbb«-
nyomást gyakorol az újságolvasóra.
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

töve, n°8.viitss0n a Násárl6köz6nséghex.
Telefonálok : 18 vagy 8-12.

c

Egy
idősebb német kisasszony 
szennaira állást keres gyer­
mekek mellé. Vidékre is el­
megy. éves bizonyítványok­
kal. Címet a kiadóba kér.

4327—a

Eladó
Tégláskcrtben Balogh Mi­
hály u. 6. számú ház. Érte­
kezhetni Kölcsönös Se­
gélyző Egylet pénztárosá­
nál. 4186—c

Szoptatós dadának 
4 hónapos anya ajánlkozik. 
.Anya" jeligére kiadóba.

4346..-a

Négy polgárival
fiatal fiiszerkereskedő segéd 
vidékről azonnali belépésre 
állást keres. Csillag u. 66.

4290 a

Gazdnsszoitvi
állásba menne középkorú 
jobb nő. a háztartás belső, 
külső ágaiban tökéletes. 
Helyben vagy vidéken. Bő­
vebbet Eötvös 31. 1236 a

Debrecenben
elismert jó ipari vállalathoz, 
melynek vagyona 30—35 
ezer pengőt kitesz, társat 
keres hasonló tökével vagy 
kevesebbel is, forgótőke- 
hiány miatt. Teljes című 
ajánlatokat kérek a kiadó­
ba „Tó jövedelem" jeligére.

4382- a

Késes ucca
4. számú ház háromszobás 
beköltözéssel tizenötezer 
pengőért eladó. 4H2‘C

Villatelek eladó 
igen olcsón, 1140 négyszög­
öl, egv vagy több részben. 
Poroszig ut 74. Értekezni. 
Szent Anna ucca 10 II. cm 
2. ajtó. 4227—c

Nagyerdő
a.latt csőszházhoz közeleső 
három villatelek eladó. Ér­
tekezni: Hadházi u. 26-a. 
Kertészet. 213-c

Vámospércsen, 
a li-uforgalmasabb fouccín 
egy modern urilakas két üz­
lethelyiséggel kiadó és 
ugyanott egy komplett üz­

letberendezés elköltözés^ 
miatt jutányos áron eladó. 
Cim: Egri Izidor, Vámos- 
pércs. 4361- a

U j ház eladó
Kuczik-telep, Kossuth La 
jós uccában, áll 1 szoba, 
konyha, kamara, fürdószo 
ha cs üvegezett veranda. 
150 négyszögöl kerttel. 
Kedvező fizetési feltételek 
Tiszántúli Mezőgazdaság 
Hitelintézet, Kossuth u. 8.

225—c

Alkalmi
vétel! Sürgősen eladó ol­
csón Vendég u. 45. számú 
ház. 223 a

Eladó
házak azonnal beköltözhe- 
tők. Kedvező fizetési felté­
telekkel. Kölcsön Segclyzö 
pénztárosánál. 1267—c

Eladó
egy házhely a Mester uccai 
sorompónál vasöntöde mel­
lett. Értekezni Gazdák 
Bankja. Kossuth ucca.

1320a

Ház,
gazdálkodóknak, de üzleti 
vagy iparüzemi célokra igen 
alkalmas, nyugalmazottak­
nak kellemes otthon Homok 
ucca legszebb helyén, 72 sz. 
eladó 238a 1

Kiadó
egy hold körülkerített 
konyhakertészeti jő föld 
azonnal beköltözhető 2 szo­
bás jó lakással a vágóhíd 
mellett, Bihari telepen, vil­
lamos megállóhoz közel. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankia, 
Kossuth ucca. 1322a

DIENES JÓZSEF
ny. községi főjegyző orszá 
40S földbirtokrendezö biró- 
"ág által engedélyezett in­
gatlanforgalmi irodája, Fü- 
vészkert ucca 16. (Saját 
ház.) Telefon 14 98.

Eladó házak:
Központban emeletes ház. 
Simonyi utón villa.
Nagy úzletes ház.
Poroszlay utón hatszo­

bás villa.
Méliusztéren nagy csalá­

di ház.
Komlóssy utón hatszobái 

kastély.
Bethlen 31.
József kir. herceg 22.
Thaly Kálmán 14. 
Andrássy 12. és 3.
Agárdi 10.
Gilányi 19.
Luther uccán.
Márton Kálmán 11.
Mező 4.
Kis ucca 36.
Simonffy 33.
Töhötöm 37.
Sámsoni ut 9. és 3.
Hadházi ucca 23.
Lehel 19.
Lehel 19. és 12.
Bihari 5.
Malvin 6.
Malvin 7.
Szegényházsor 30.
Veres 5.
Barna 15.
Gizella 5.
Bellegclő 483. és 484 
Fenyőfa 17.
Szent Anna 54 
Eötvös 70.
Szegfű 10.
Erő é Lajos 3 és 13. 
Andrássy ut 3.
Csonka 9. és 10.
Homok 7, 117, 61. 
Széchenyi ut 30.
Temető 24.
Létai ut 1-1.
Szabó Kálmán 4 1.
Apaffy 30.
Rakovszky 53.
Rother 2-c. és 10.
Kovács 15. és 8.
Rázsó Gyula 1. és 4. 
Szercmlei 11.
Thury András 6.
Gróf Tisza István .10. 
Késes 76.
Gróf Leiningen 6.
Nyil 15., 21., 94. és 37. 
Dévai 1., 4., 11-a, 18., 21, 

37. és 8.
Jerikó 33.
István 31-b, 37.
Sinay Miklós 42. és 14-b. 
Kerekes Géza 23.
Beke 24.
Epreskert 17.
Lónyai 10.
Keresztesi 28. 
Puskástelep 21. 
Csalogány 5.
Vidéki házok:
Derecskén.
Nyirlugoson.
Pest mellett.
Sárándon.
Piricscn.

Köntöskertben,
Földek:
Haláp mellett 15. 
Kisújszálláson 45 hold, 
Pcnészleken 50. 
Szatmárcsckén 350 hold, 
Bánkon 33.
Bárándon 18’ /2. 
Biharkeresztesen 56 hold 
Mikepércsi utón 6. 
Nyirábrányi állomásnál 

19 hold.
Vértesligeten 15 és 49. 
Miskolc mellett 30 hold 
Tetétlenen 25 hold.

Földbérlet:
Keresek bérleteket bár­

milyen terjedelemben. 
Üzletek:
Tüzifatelep házzal.
Kondor ucca 6. Korcsma 

és íüszerüzlet.
Lakás:
2 7 szobások a város­

ban és kertekben.
Csapó ucca elején lakás, 

iroda, műhely, istálló.
Parcellázásra 

ingatlanokat és azok érté­
kesítését elvállalom.

Keresek: 
eladó házakat, házhelyeket, 
kiadó lakásokat, eladó föl­
deket és földbérleteket.

Diencs József OKB in­
gatlanforgalmi irodája, - 
Debrecen, Füvészkert u. 
16. 1322

parenthésy

ingatlanokat értékesítő iro-
.. . OFR áit-d

lyezve, Piac ucca 63. Tel: 
n 5-64.

Eladó házak:
Miklós uccán családi ház. 

Gazdálkodóknak is.
Tisztviselő telepen föld­

szintes és emeletes házak. 
Hunyadi uccán berház. 
József kir. hercegen úri 

és bérházak.
Simonyi utón nagytelkü, 

úri villa.
Andrássy utón családi 

ház.
Vígkedvűn 5 lakásos ber­

ház.
Ispotály uccán olcsó kis 

ház.
Arany János uccán kom­

fortos úri ház.
Böszörményi utón 600 

négyszögöles telek olcsón.
Füvészkert uccán bér- 

házi 2 emeletes, nagyon ol­
csón.

Simonffy uccán családi
ház.

Teleki ucca 35. sz.
sarokház, 4 szobás magánla­
kással. nagy udvarral eladó.

230a

Eladó
Vénkertben. Domokos I a-j 
jós ucca 8. számú modern j 
ház, 860 négyszögöles gyü­
mölcsössel, gazdasági épü­
lettel. Kossuth u. 29., ügy­
védnél. 4263 a

Sestakertbon
másfélnyilas szőlő felesbe 
kiadó. Érdeklődni Tehet 
Vígkedvű Mihály 15. és 
egyetemi gépház, Gaál Im­
re urnái. 218 a

Házhelyek:
Simonyi utón. 
Erdősoron,
Poroszlay utón. 
Kishegyes! ut végén. 
Kinizsi uccán.
Diófa uccán.
Rigó uccán,
Dévai uccán,
Rázsó Gyula uccán. 
Kondor uccán. 
Homokkertben. 
Vámospércsi utón. 
Tégláskertben. 
Szőlők:
Tokajban. 
Bocskayban, 
Bagamcrban. 
Kinizsi uccán,

Csapó uccán nagylelkű 
nairy iövcdelmii béihaz, 

Poroszlay utón villa és 
telkek.

Maróthy Gvörgv ucca 
sarkán gyönyörű uriház.

Sinay Miklós uccán ol­
csó villa.

Szent Annán kis ház es
bérház.

Ha '■ uszoboszlón, fürdő 
mellett családi ház olcsón.

Nyiracsádon 5 szobás 
uriház nagyon olcsón.

Nyil, Homok, Virág, 
Sámsoni utón kis családi 
házak olcsón.

Baross uccán családi ház
olcsón.

Szepességi uccán olcsó 
kis ház.

Eladó földek:
Nyivr égben 240 és 150

holdas.
Fancsikán 45 ho.das.
A város alatt 15 hold 

szántó.
Ondódon 8, 5, 4 hold

szántó. . ,, . ,
Ebesen 18 hold oicson.



V

Zálogkölcsönöket
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog 
ház, Hunyadi ucca 14.

Építkezésre,
valamint házakra váltóköl- 
csönöket, földre törlesztéses 
kölcsönt folyósíttat a Bleuer 
Bankház, Piac ucca 77., ka­
pubejárattal szemben.

4242—b

Müipari vállalat
részére cirka 5000 pengő 
kölcsönt keresek, vagy na­
gyobb összeggel társat, le­
het vrrnö is. Közreműködés 
nem szükséges. Iparjog, fel­
szerelés, üzlet megvan. Cim 
a kiadóban. 1195b

üzlethelyiség
vasportál és berendezés, ol­
csón kiadó azonnalra. Csa­
pó u. 7763-a

Egyezer
pengő készpénzzel, négy 
ezer pengő garanciával tár­
sat keresek biztos megélhe­
tést nyújtó vállalathoz. Nem 
hitel-üzlet. Ajánlat ..Ren­
tábilis 929." kiadóba.

4354—a

I' 2<i O
üzV' • Csapó u. 73., azon- 
nrl. lelcnleg férfiszabóság.

1287

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad. Gazdák Bankja, Kossuth 
és Batthyány ucca sarok.

1323a

i,r afrOhirukiés tu szóm harminc fiu.éRBUÍSMKKB,, KV RKOUKU^HBANJSLKN,«
,.;U A .URHBRCKNI fC'OCRTLKN Vj%A<. -BAN. A 
.KBH.Ct M WS.U- BAN É- A „,IAj.,UF6,D -BI»
STAOABB lU-rCvkl SZKUKH SANAKUVl -ÄN
tmrrAit.AK.Czi.KTi niRlifT sni- mAs tarifa.

Bánkon 21, Cserén 9, 
Halápon 35, Mikepércsen 
2u hold tanyával.

Eladó telkek:
Ferenc József úton 600, 

C00, 1200 négyszögöles tel 
kelt.

Poroszlay úton 900. 1800 
négyszögöles telkek.

Andrássy utón 300. Bor­
sóval uccán 2000 négyszög- 
öles telkek.

Kiadó lakások 
Szent Anna, Kossuth, 

Piac, Csapó ucca és Kom 
lóssy utón

Bérletek
Nádud' r.r mellett 24, 26 

50 Püspökit lány mellet, 
150 holdas

Keresek
családi és bérh -.kát, tel­
keket, föld bit' kokat és 
bérleteltet. Az ügyleteket 
olcsón és pontosan bonyo- 
litom le 1 ''

■ Mm
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Ée SH
Műhelynek,

raktárnak alkalmas száraz 
uccai lejáratú pincehelyiség 
Csapó u. 56. a. kiadó. Ér­
tekezni: dr. Miklós. Hunya- 

I di u. 10. 4333 b

Külföldi
ádióképviselet átvételéhez

betársulnék szaküzletbe. 
Ajánlatokat „Fűnk" jeligén 
a kiadóba kérek. 4323 a

Csillárjait
legolcsóbb árban a Földvári 
féle csillárgyárban szerez­
heti be. Négylángu csillár 

P Széchenyi ucca 55.
68-c

Ki fogadna
örökbe egy szép egészséges 
kér. fiú gyermeket? Cim a 
kiadóhivatalban. 1243—c

Gyenge
tanulókat, magántanulókat
olcsón olcsón tanít oki ta­
nítónő, Miklós u. 17. 1335,1

Kvártélyos
külön szobába felvétetik. 
Vígkedvű Mihály ucca 63.. 
utolsó ajtó. 1336-a

200 pengővel
honorálom azt, ki meg|e' 
lelő álláshoz segít. Ajánla­
tokat „Tó munkaerő’ jeli 
erére a kiadóba kérek. 1337a

Jacquard gépek 
szakértővel, selyemszövöde
ügyben óhajtok tárgyalni 
Cim a kiadóban.

Figyelem!
Férfi talpalás 3.50, női tal- 
palás 3 P. Fejelést 8 pengő­
től készít Cziczó Janos, 
Piac ucca 63., az udvarban.

1715

Műhelynek
alkalmas udvari 7x5 méte 
rés helyiség kiadó. Hatvan 
ucca 4. 4374- -a

Kimegyek
Helyben házhoz, bárkinek 
vidékre is kárpitos munka 
javítását elvégezni. Papp 
Gvörgy kárpitos, Kossuth 
ucca 67. sz. 4324-a

Nemcsak
Budapesten, már Debrecen­
ben is mindenki tudja, mi­
lyen olcsón és lelkiismerete­
sen mos, fest, tisztit Kováid 
Simonffy ucca 7. Gallértisz- 
titás 10 fillér. 2086—a

Mérlegjavitás 
hitelesítéssel, legjutányo- 
sabban használt mérlegek 
eladása, vétele Garainál, 
Zsák ucca 11. (Csokonai 
ucca mellett). 4363 a

Trágyát
háztóT elvitetek. — Pécsi, 
Batthyány ucca 16. szám.

4331—a

Zongora és német
tanfolyam kezdettől legma­
gasabb kiművelésig olcsón. 
Thaly Kálmán u. 12. sz.

4187—c

Jégvermet
bérelünk a városban, vagy 
a város közelében. Piac uc­
ca 19., Áliatforgalmi Tár- 
saság. 4365 a

Eladó
két darab alig használt réz­
ágy és villany lüszterek. Te­
leki ucca 13. 1304a

Kiadó
azonnal iroda, műhely, rak­
tár. Csapó ucca 19., házfel­
ügyelő 1324a

Kiadó
egy hói te: üzlet, berende­
zéssel és mellékhelyiséggel. 
Virágú. 37. H84b

F üszerüzletnek 
j z,000 lakosú nagyközség­
ben, hol polgári iskola és 
villanyvilágítás is van, jó 
forgalmú helyen, textil- és 
vasáru üzlet között, fűszer 
berendezéssel ellátott üz 
lethelyiség hozzátartozó la­
kással kiadó. — Bővebben: 
Cseh István, Büdszentmi- 
liály. I37

lllntszertáramat,
amely szolid, de biztos meg 
élhetést nyújt, bizományba 
adnám részben pénzbiztosi 
ték ellenében. Cim a ki 
adóban. 4303-c

Telepen
építkezési anyag

b J A*
Urinö

elfogad néhány úriembert 
elsőrangú ebédkosztfa. Rá­
kóczi u. 14., keresztépület 
ben. 1166—b

Intelligens
fiatalember vagy diák ur 
ellátást kaphat jutányosán 
Arany János u. 22. 208 <

Elsőrendű
házikoszt kihordásra is kap 
ható. Arany János u. 22.

207-

Izletes
kóser koszt kapható kihor 
dásra is. Breuer, Degenfeld 
tér 3. 4318

Teljes
és ellátást adok lakássaltuzita, epUKCZUSl anya B x.- . aioioai , ~ .

szatócsüzletnek való helyi- 1 16 pengőért két férfinak
vitrin Cím a ki- Kölesei u. 14. 132(ség olcsón kiadó, 

adóban.
Cim a ki- 

4378—a

Üzlethelyiség
a niac ucca legforgalmasabb 
helyén kiadó. Bővebbet: 
Katz Hermann férfiruha- 
üzletben, Piac 43. 4355-a

Üzlethelyiség,
forga'mas helyen bármilyen 
célra. azonnal kiadó. Csaoo
u. 84. 245a

lk& n ssrai
Négylóerős

benzinmotor és ahsznált jó 
egyetem. 350 mm. gyalugé­
pet keres Vadas József, Po 
csaj. 201

Kereskedelmi 
iskolai magán- vagy rendes 
tanuló korrepetálását vál­
lalom. Cim a, kiadóban.

4350—a

Harisnyafejelést, 
talpalást, szemszedést jutá­
nyos árban vállalok. Dara­
bos u. 50. 4189—b

HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

7768—a

Portálos
és berendezéses nagy üzlet- 
helyiség azonnal kiadó. — 
Csapó u. 99. 7782 a

Lovat
kosztjáért pár napra kere­
sek. Dénes, Árpád-tér 13.

7769-
Hadrön debreceni csoport 

kimutatása
1926 január elsejétől 1928 ---------
december 31-ig: A társa- H-mnyaf
ságnak alaptőkéje nincsen.: talpalást, szem: 
Hasonlóképen nincsen semjnyos árban
vagyona, sem terhe. Felszá­
molók. Felügyelő-bizottság

4322—a

bős ucca 50.

--1'ést z

zz, p-
4307

Budapesti
divatszalonnak hosszú ideig 
volt munkavezetője házak­
hoz ajánlkozik olcsón varr­
ni Cim: Eötvös u. 40. sz.

4243—a

Niem rábeszélni,
qva 'ni kBÜ

100 P jiV-’z-’
annak, aki szereién d e a 
nagytemplom körül elvesz­
tett'barn- pénztárcát tar­
talmával együtt be-dja Vár 
u. 1. sz. alá, a port?.« szo­
bájába. 222-a

Egy
idősebb német kisasszony 
azonnalra állást keres gyer­
mekek melé. Vidékre is el­
megy, éves bizonyitványok- 

•al Cimet a kiadóba kér.
4233—a

n közönséget, anuak előnyéről, hogy 
önnél vásároljon.

AZ EGYF’FS 
HATÁROZOTT,
KOMOLY KIJELENTÉSEK

bizalmat keltenek a Hirdet s rnt.

VA? *.RNA°
estétől ren-elig táncmulat- 

•' a G-zAi-zr- csár-’Ah-n,
Hosszunálvi köveseit 1275b

Zongora
•övid, vagy pianino megvé­
telre kerestetik. Nemzetőr 
ucca 6. Internátus. 4241-a

Elvesztettem
anrópénztárcámat lakatkul­
csokkal, megtaláló ill8 juta­
lomban részesül. Honvéd 
UCea 40. Mokrolovszkv Mi­
hály. 7775 c

Trafikot,
ió forgalmút, veszek, eset­
leg tökével társulok. Aján­
latot „Tói megfizetem" jeli­
gére a kiadóba kérek. 1254a

Csöves tengerit
eresek megvételre. Hely­

színről elszállítom. Özv. 
Bleuerné, Csapó 13. 1248-a

A Debreceni Független Újság „rop- gan.laoszt i 
lya készséggel áll rendelkezésére hrdetcseinek 

megszőve ezásénél-

Tclefc i: 18 és 812.

elhelyeznék
naponta 200 liter tejet. — 
Megkereséseket Kaufmann 
Jenő, Karcag, Tisza-malom 
címére kérek. 4261-b

1326a

Takaréktüzhelyek,
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig, nagyobb majoliká­
tok is", kaphatók. Kandia I 5.

1332a

Jól bevezetett
ügyvédi iroda haláleset 
miatt azonnal átadó Nádud­
varon. _ Értekezni lehet 
ugyanott dr. AngyaMéval^

Üzlethelyiség, 
széles kirakattal május 1-re 
kiadó. Hunyadi 12. sz.

1317a

Kiadó
egy üzlet bárminek azonnal. 
Árpád tér 26. Kassai .ut 2.

1274a

Egy
matracos vaságyat keresek 
megvételre. Cim a kiadóban.

4286 *

Zongora
megvételre kerestetik. 
Ajánlatot Széchenyi ucca 
44., első lakásba. 4319

Kiadók
üzletnek, vagy műhelynek 
udvari helyiségek. Hatvan 

232a

Csöves tengerit, 
árpát veszek, helyszínről el­
szállítom. Özv. Bleuerné, 
Csapó 13, 1281

ucca

Kiadó
egy műhely és istálló. Ká­
roly Ferenc József ut 46.

231a

Csapókért,
Kinizsi u. 55. szám alatt 
levő fűszer üzlet helyiség 
kiadó. Értekezni lehet Oldal 
Györgynél. 228c

Tollat,
tyuktollnt iz, állandóan ve­
szek. hívásra házhoz me­
gyek. Gcrébi telep, Király 
Ferenc u. 35. Szathmári 

1285

Trafikot
vennék, vagy tökével társul­
nék. Ajánlatot „Jól megfize-

l a rtf-hrprpnitem" jeligére a Debreceni 
i Újság kiadójába kérek

1329a

Francia
nyelvórákat ad egyetemi 
hallgató, ki Franciaország 
ban tanult. Cim: Vörös­
marty ucca 10. 4223c

Cementlapok, 
betoncsövek, — kntgyürük
loprolcsőbban beszerezhetők
Lukács Vilmos és Testvére
rementáru gyárában, Deb­
recen Hatvan vicén IS. 961

Barcsai-telepen
Pöltenberg ucca 6.. 1 szo­
ba, konyha, speiz, kü'ön ud­
var és mellékhelyiségek
február 15-re kiadó.

Eladó
két uj ház: Kuczik telep, 
Kossuth L. u. 68. sz.. Mező­
telep, Mező u. 4. sz. a Nyi­
lastelep mellett. 7783-c

Rörmellény
újával, düftin béléssel jutá­
nyosán eladó. Budapesti 
Férfiruha Áruházban. Csa­
pó u. 6. 4183—c

Cukorrépa
és széna, közvetlen a váró 
alatt eladó. Értekezni: Péc:1 
Henrik bankházában, Deák 
Ferenc ucca 2. szám, vagy 
Batthyány u. 16. alatt.

4264

Forgács
hölgy- és urifodrászn-'l spe­
ciális hajvágás, henázás, cn^ 
dolálás cs manikür olcsó 
ár mellett. Figyelmes ki­
szolgálás. Hungária palota, 
Arany János u. 2. szám.

4357-b

Kávéházi 
kis billiárdasztal jókarban 
levő, felszereléssel olcsón 
eladó. Cim a kiadóban.

1187b

Folytonégő
káljjhát keresek bérbe ki 
sebb szobába. Cimet bér­
összeg megjelöléssel; Szé 
chenyi ucca 6., Hirlapáru- 
dába kérem. 4380

Üzletemet
áthelyeztem Árpádtér 10. 
sz. alá. Tóth István lómé­
száros, 4291 <

Polosknirtást
ciángázzal és szabadalma 
zc‘t szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
pgv'-ányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47., Nánássy.

4260—r

oessecen, it
■SfcAA.’ mU

Elsőrendű
megjelenésű fiatal hölgy, ki 
perfekt gyorsíró és gépíró, 
titkárnőnek kerestetik. — 
írásbeli ajánlatok: Halasz 
Árpád, Hajnal uccai varos: 
bérház I. cm. 5., küldendő:.

4246—a

Bocskav
Football Club szolgát keres, 
cipő karbantartáshoz értők 
előnyben. Grósz, Kar u
szám, 12—1 óra között

4254—a

F acementtetfík 
jnvitását szakszerűen végzi|7\Y llnartl nf pnoj- ... .. . J11 HU W Cl
Lukács Vilmos és Testvére, i ügynököt díjazok. 
Debrecen. Hatvan ucca IS. I kiadóban.

Egyetemi 
hallgatóhoz lakótárs keres­
tetik. Nyil u. 116. 1237-b

Kutgyürük,
betonoszlopok, csövek, min 
denféle tetőcserén, cement 
fayence, keramitlapok, fo­
lyamhomok legolcsóbb ár­
ban kapható. Krausz Albert, 
Böszörményi ut 2-b. Tele­
fon 17—79. 4267-c

Burgonya,
elsőrendű, fagymentes, ró­
zsa cs hópehely termelőnél 
Piac ucca 61. Telefon 4-88 

4298

Szakácsnő,
önállóan főző, azonnal fel­
vétetik. Nemzetőr ucca o., 
Internátus. 4240__

Boros
pincével lakást keresek.

Cim
1258

Telefonokat,
motorokat, mágnesgyujtó- 
kat, feszmérőket 30 év öt* 
legmegh’zhatóbban készít, 
javít Földvári, Széchenyi 
ucca 55. 68 c

DÖeirnrvísi Arak:
yi süö. HOTBS SZAl 

■Olubk a kétszer 
aiAL.O A UEOKPCS

lyen
ban.

Zongoráiul? idonosok 
figyelmébe!

Herme! lózsef zongora spe­
cialista budapesti művészek 
állandó hangolója Debre­
cenben letelepedett, zongo­
rák hangolását és évi kar- 

, bantartását felelősséggel 
: vállalja. Cim • Piac ucca 58.. 

dl. em. 19. II. lépcső. 4305c'József

15- 20.000
pengővel társat keres 1 
nevű cég. Befektetett tőke 
áruraktárral biztosítva.
Ajánlatokat: „Szakértelem
szükségtelen" 5=‘g*re * 
adóhivatalba kérek. _

Hölgy fodrászszalon,
jó menetelü, forgalmas he- 
J eladó. Cim a kiadó-

Mit
r
<

4257-

Elsőrangu
! lúmzőnők jelentkezzene
i Molnár Lipót szőnyee-
I kézimunkaüzletében, l ei
• József ut 40. sz. 4282 ^

Nyomatott Hejüdü. 4. 'stodor Irodalmi ét nyomdai r4r «»énvtárieiáj kőnyvnyomdA|íben. Pia« ncca 4», Ilim.

Beszéd, a 
Dezső a So 
vallásos es 
Budapesten

Kedves Közöl 
diákszövetség j 
vatottságát az 
mus hittanát ct 
jogaiba akarja 
tiszta evangélit 
közviszonylatoi 
akarja biztosita 
a vezetősége, a: 
tisztelőén félsz 
ebben a kérdés 
hat a magyars, 

Mint irásm 
ember, ehhez « 
zist adok. Ehh 
magyar kálvini 
méért folytató 
vés küzdelmen 
sebeim eléggé 
kérdés exegéz 
tegetés határ 
épen úgy, min 
tositásához is.

A „várhat" 
nem tetszik. . 
mokhoz, katej 
feltétlenségek: 
„azonban" ne 
saim szótárábi 
dása vonalán 
gukban az ig; 
az evangéliuir 
amelynek a ti 
milyen rprtok 
ben, lejtőkön 
nia a minden 
örök élet ten 

Magyarors 
van a kálvin: 
oszlopra, nap 
sége: t. i. a 
nemzeti eszr 
nagy a hóm 
veszély, h< 
nem teheti : 
hat", hanem 
lizmusnak, a 
köziségnek : 
vallást, mini 
ratni, hogy 
vinistáktól v 
vételik is ke 
sitésének u; 
várhat a m 
tevés dolga 

i dolga és ez 
szünkről se 
adhatunk, i 
és hazánk ( 
adhatás ide 
vallási és í 
milliók kéz 
„adjunk", : 
nelmi igazs 
megfelelő { 

Még a , 
szorul. Enr 
kebb és lej 
talános fo£ 
denki, aki 
rint magyt 
lek és érze 
kotják. Le 
magyarok, 
hatók, ha i 
megbízhat 
évezredes 
ilyen tám 
gyarság je 
»•k hange


